Kepdiono 1

Ilivokeg ko Yvotjuoto

1.1

Méye0og — IIpdéerg

(1) Noa evpebel to néyebog TV TVEKWOV:

(i)

(iii)

1

31 2 00 0 3001

A=[-2 1 v2 L o|, B=(1 0 2 0 0), c=[2|, D=| -1 4

0 1 V200 0 -2 5
0

Adon O A givon 3 X 5 mivaxog, o B eivon 1 x 5 mivoxag, o C eivon 5 X 1
mivokag kon o D givan 3 x 3 nivokoc.

Toteg omd Tig ok6A0V0EG TPAEELG LETOED TOV VOTEP® TIVEK MV elvor EMTL-
TPENTEG Ko TOL0 elvon 1o LEYEDOS TV TVEK®OV TOL TPOKVTTOVV LETEL TNV
extéleon Tov Tpdiemyv;

A+B, A+A, BA, AB, BC, CB, DA, AD.

Avon H npdcbeon mvakmv elvor emttpenty Lévo o ot tpocOetéotl niva-
Keg elvan 16{ov peyébouvg. Tuvenme, évo M mpdién A + A elvon emLTpenTH
Ko 0 Tivokog Tov TpokvTeL elvon évog 3 X 5 mivokog.

O moALOTAOGLOGUOG 00 TVaK®Y elvor emLTpentdc LEvo ov To TAN00¢
TOV GTNADV TOU TPOTOL GUUTITTEL e TO TANO0G TOV YPOUUDY TO dev-
t€pov. O mivoKog Tov TPOoKVTTEL €)Xl TOOES YPUUUES GOES €XEL O TPMTOG
nivakog Ko 16oec oTiAeg 6oeg €xel 0 devrepog mivokac. 'ETol Tor pévo
EMLTPENTE Yivouevo elvon ToL:

BC mov givon évog 1 x 1 nivaxog, CB mov givon évog S x 5 nivakog kou DA
mov elvon évog 3 X 5 mivakoc.

2710 6UVOLO M,(R) TV 2 X 2 TVOK®V LE GUVIGTHOOES OO TOVS TPOLYHOLTL-
K0OG aplOoHS R VoL eKTEAEGTOVV 01 0KGAOLOEC TPGEELC:

AB, BA, (A+B)?, A>2+2AB+B% AC, CA, (A+C)? A?+2AC+C?



1: Mivakes kol Xvothiuato

émov

1 2 2 1 1 2
A_(2 1),3_(1 2) K(XlC—(3 4).

Tt nopotnpeite;
Abon

4 5
AB—BA_(5 4)

Ko yU autd

(A+B)2=A(A+B)+B(A+B)=AA+AB+BA+BB=(}Z }2):

A% +2AB + B~

710 5 4
AC‘(S 8)¢CA_(11 10)

KoL YU owto

2 _ (24 28
A+0O _AA+AC+CA+CC—(35 45 *

(26 34

_ A2 2
29 43)_A +2AC + C-.

IMopotnpoBUe GTL Y10 dVO TETPOYWVIKONG TIVOKEG A Ko B 1oy veL 1| 6xéom
AB = BA, av xou u6vo oy 1oyver n oxéon (A + B)? = A% + 2AB + B2.

(iv) 'Eotm 800 n X n mivokeg A kot B mov ovjkovy 6t0 6OvoAo M,(R) kou
1KOVOTTOL0VV TNV 166TNTAL AB = BA. No. de1y0ei 611 A2 — B> = (A+ B)(A - B).

(V) Oempoiie Tovg okdAoVOOVG 2 X 2 TivaKeg

A= (cos@ —sin 9) <o B = (cos¢ - smgb)

sinf  cosf sing cos¢

No vVToA0Y1GTEL TO YIVOUEVO AB.
Avon

AB = cosfcos¢ —sinfsing —cos¢sinf — cosfsing
“\cos@sinf +cosfsing  cos@cosd — sinfsin P

(cos(H +¢) —sin(d+ ¢))

sin(f + ¢)  cos(6 + ¢)

(vi) No evpebovv 4 x 4 nivakeg A kou B e

(a) AB # BA,
(b) A %0, B+0, A& AB =0,,



1.1: Méyebog — Ipdiéeic

(c) A+ 0, A& A% =0,

(d) A+#0,,A%#0, 0ALG A3 = 0,

() A+0,,A%?+0,,A% +0, 0cALG.A* = 0,
() A=A aMGA+0, koA # 1,

(g) A>=A0MEA+0,A+T,A%-1,.

Adon (a) Oempolie ToVG 4 X 4 Tivorkeg
0 0
0 0
0 of
0 0

ExXTeEA®dVTOG TOLE TOAAOTANCLOCULOVE AB Ko BA TPOKVTTOUY 01 0LKGAOL-
0ot Vo mivokeg

01 0 O 01 0 0
10 0 O 1 0 0 O
AB=1o 0 0 o] ™ BA=15 0 0 o
00 0 O 01 00
IIpogovme, AB # BA.
(b) Oempovpe Tovg 4 X 4 mivokeg
1 0 0 O 0 0 00
00 0 O 1 0 00
A=lo 0 0 of ¥ B=lo 0 0 of
0O 0 0 O 01 0 O

ExTeA®VTOG TOV TOAALUTAOGLUGUS AB SLOTIGTMVOULE OTL TO OMOTEAEGILOL
1G0VTOL LLE TOV UNJEVIKO 4 X 4 TivaKoL.
(c) @ewpovie tov 4 X 4 Tivako

oS o oo
oS o oo

EKTEADVTOG TOV TOAOTAOGIOOUS AA = A? SLOMGTOVOVUE OTL TO OTO-
Téleouor 1o0HTOL UE TOV UNdeVIKO 4 X 4 TivoKoL.
(d) Oempovue Tov 4 x 4 mivoko

oSO OO
oSO o=
(=i
S O = O

EKTEADVTOG TOVG TOAOTAOGIOOUO00C AA = A? Ko AAA = A® moipvouye.

000 1 000 0
, o000 ; o000
A=10 0 0 ol A =19 0 0 0
000 0 00 0 0



1: Mivakes kol Xvothiuato

(e) Ipoteivovpe TNV eniAvon e omd ToV oVayvmoT.

), (g)

O nivakoc A = kovomotlel 6Aeg Tig otovpeveg omd to (f)

SO = O
SO O~
S o oo
=N el

Ko (g) cuvonkeg.

(vii) "Evogmivokog P ovopdleton tavtodvvouog, v P? = P. No dety0el 6t ot
oKk6AovB01 Tivakeg elvon ToruTOdHVOLLOL:

-26 —-18 =27\ (1 0 0
(25 _20), [21 15 21], [0 1 o].

30 24 12 8 13 0 00

Avon Apkel vo exktedectel o kKGbe TePITTMO™N 0 OWVTIGTOLY0G TOAALUTANGLOL-
OUOC TVAKOV.

O1 Aokrioels emAvovToa o T0vg diddokovteg N.Mapuopion xkoa K. MéEn
o710 wAaioto ToU Mabnjuotog ITpoypuxt AAyefpa I, o EEopnjvov Zmovdadv
Tunuaros Mebnuatikav, Hoverotnuiov loovvivoy.

Iodvviva, OkTdPplog 2004



1.2: lpdéeig eni twv IMvaxwv. Avtiotpopog ITivaka. Opilovoeg

1.2 Ipégerg enitovIIivikonv. Avtiotpogog Iivoko.
OpiCovoeg

(1) 'Eotm 6Tt A xou B elvon 800 nxn mivokeg ko €0tm 6Tt 0 1, —AB eivon évog
OVTLOTPEYLULOG TLVOLKOG.
No dery et 61

(I, - BAYUI, + B, - AB)'A) = I .

No ovunepévete 6Tt o (I, — BA) eivon entong aviioTpéyiuog,.

Avon (i)

(I, — BAI, + B(I, - AB)'A) =

I, —BA+ (I, - BA)B(I, - AB)'A =

I, —BA+B(I,—AB)"'A - BAB(I, - AB)'A =

I, —BA +B[(I,— AB)'A — AB(I, - AB)'A] =

I, —BA+B[(I,—AB)™' —AB(I, - AB)™']A =

I, —BA+B[(I,— AB)I, - AB)'|A =

I, —BA+BA =1,
Znueiowon. And tn Ocmplo g I'poppknic AryeBpag nov motdco dev avomtd-
xONKe Léxpt TdpoL, elvor Yot Tt av Yo §V0 n X n nivokeg A, B1oxVet AB =1,

1é1e 1oVl kKo BA = [ . TV atutd TPOTPETOVE TOV ovoryvaoTtn vo amodeitet ot
eniong oy vet:

(,+BU,-AB"A)I, - BA) =,

(i) 'Eot® 0TL 0L A, B K0 A + B €lvoil avTioTpéyiuot n X n nivakeg. Now deryOel
0Tt

A'"+B Y '=4AU4+B)'B
Avon (ii)
A'"+BHYAA+B)'B)=A"AA+B) 'B+B 'A(A+B)'B =

(A+B)'B+B'AA+B)'B=(,+B'A)A+B)'B=
(B'B+B'A)YA+B) 'B=B"'B+A)A+B)'B=B"'B=1,

2nueiwon. AoauPEvovTog v Gy ToL 0G0 LVOPEPTULE GTNV CLUEGMS TTPOTYOVUEVT
GOKNON TPOTPETOVUE TOV avoryvadoTn vo omodei&el 4Tt eniong oy vet:

AA+B'B A +B Y =1,

(iii) 'Eoto 61t o1 A ko A + 1, efvon avtiotpéyuol n x n nivokes. Now dey et
ot

A+I) ' +@A " +1) " =1,



1: Mivakes kol Xvothiuato

(iv) To moteg Tinég Tov m elvon o mivokogA = (m ; ! 2_ ]) OVTLOTPEYLULOC;

Avon (iv) 'Evog TeTporyviKog TvoKog eivol ovTIoTPEWLILOG, OV Kot LGVo

ov N opilovod tov eivor un—undevikr. ES® €yovpe:

detA=m+Dm-1)—4=m?>-1-4=m>-5.
ETOpévaX, 0 A elvol avTIOTPEWLILOC Y10l KGBE m # +v/5.

(v) Nowvmodoylotovv ot opilovoeg TV ok6A0VO®Y TVAKWOV:

1 0 -1 1 1 1 1 1 1
-2 1 3], @ B Yy |, e B 7|
3 0 3 +y y+a a+p o By

(Hopilovoo 100 tedevtaiov tivoko ovopdleton opifovoa Vandermonde.)

Avon (v) Oavmoroyicovpe Ty opilovca Tov devTeEPOL Ko Tpitov TivakoL.
H opilovoo 100 devtepov mivako vrodoyileton wg eEfg:

1 1 1

1 1 1
@ B y r2—>22+r3a+ﬁ+7 a+B+y a+B+y|=
+y y+a a+p B+ Y+ a a+pf
1 1 1
(a+B+y) 1 1 I |=(@+B+y)0=0.
+y y+a a+p
H opilovooa 100 tpitov mivoko vroroyileton wg eEng:
L e P | e
« Boy|=|l B BTET poa poad T
o B YLy ¥ Iy i
1« a? 5,
s el A BV ] M
0 y—a y-a Yy-a y -« I y+a

B-ay-ay+a-B-a)=B-a)y—-a)y-p).
Znueioon. Yo v TpaTn 166N T 100 OVOTEP® VTOAOYIGHLOY XPNGULOTOI|GOE
70 YeYovog 0Tt det A = det’A.
(vi) No vroroyiotel | opilovoo 100 nivako
2 1 -3
4 1 1
2 0 =2

EKTELMDVTOG OTOLYELDOELG LETACY N LATIOULOVE N TV YpoLLdV ToV TivaKa,
Uéxpic 6tov vo TpokHyeL Evog v TpLywvikdc ivokag e opifovoo ion

LE TNV OPYLKH.



1.2: lpdéeig eni twv IMvaxwv. Avtiotpopog ITivaka. Opilovoeg

Avon (vi)
2 1 _31"%1"72[‘2 1 _3rar—r2 1 _3r4r—r
4 1 11*27'"0 =1 712 "0 =1 72"
2 0 =2 2 0 =2 0 -1 1
2 1 =3
0o -1 7|=12
0O 0 -6

(vil) Nampoodioptotovv 6Aot 01 2% eELd.ccoveg Tivakeg ToV kGA0VOOL Tivorko:

-1 -1 -1
2 -2 -2
3 -3 -3

(viii) IToto eivon to TAN00¢ TV 1 X 1 EAGGEVOV TIVEKW®Y VO 2 X 2, TV 2 X 2
EAMGGOHVOV TIVEKWY VOGS 3 X 3, Twv (n — 1) X (n — 1) eEAoGEVOV TVEK®V
evoc n X n wivokao,

Avom (vii) 'ETOA = (a;;) VoG nxn TETpAYOVIKOS TivaKoG. Xe KEOe Guvi-
GTOC0, TOV ¢, ; avTiotolyet évog erdiocovag (n— 1) X (n — 1) mivoxog vrev-
Bouifovue 6Tl CVTOC TPOKVRTEL KOTOTLY SLaypoPiG TG i-00THG YPOUUN G
Ko TG j-00TNC GTHANG TOV A.

Tuvendg, £xovue n? eddiocoveg mivokeg ueyéoug (n — 1) X (n — 1).

1 1 4 -1 1 2
(ix) ZtovgakéiovBougdvo3x3nivokecA=|-1 2 -3|, B=|0 2 3
2 -1 3 2 3 -1

vo emPBePowbovy ot TVTol

(o) detAdetB = det(AB), (B) "(A+B)="'A+'B, () '(AB) = (B)(A).
OV 10 VOVV Y10 OTTOLOVGONTOTE dVO 1 X 1 TVOKEC,
(x) Na Bpeite mapadeiypoto 2 X 2 mvékwv 6mov
(@) '(AB) # (A)(B), (B) AB)™" #+A™'B™", (y) det(A + B) # detA + det B.
(xi) Av A xou B eivon 860 n x n nivaxeg tétolol hote ‘A = A~ xou ‘B = B!, v
dei&ete 61

det((A + B)(A — B)) = det('AB — 'BA)

Avdon (xi) 'Eyovue:
'"AB-'BA=A"'B-B'A=A"B+1)-(B'A+1) =
A'B+A)-B'A+B =A"-B YA +B)=(A-"B)A +B).

Emouéveg, det['AB — 'BA] = det[('A — 'B)(A + B)] = det['(A — B)](A + B) =
det[(A — B)(A + B)] = det[(A + B)(A — B)]

O1 Aokrjoeig emAvovTon omd Tovg dtédokovres N.Mopuopion kou K. MéEn
o710 Aaioto ToU Mabrjuatog Tpoupuxt Adyefpa I, o EEoprivov Zmovdav
Tunuoarog Mebnuatikav, Hovemornuiov Ioovvivoy.

Iodvviva, OxtdBplog 2004
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1.3

@)

(i)

(iii)

Ipouuikd Lvotiuoto kot Ltotyelooel Meto-
oYNUoTIcHol
I[Toteg omd TG endpeveg eELOMOELS Ie OyVAOGTOVS TOL X, X,, X3 ELVOIL YPOL-
HIKEG;

(D) x, +2x;=3, (2) x5, +x, =1, (3) x, —x, = sin’ x; +cos’x,,

(4) x; —x, = sin*x; +cos’x,, (5) lx;1=1x,1=0, (6) mx, +V7x, = V3.
Avon (i)
H (1) elvon ypoyrpik.

H (2) dev eivon ypoliitkty, oipo® €Q0VUE YIVOUEVO OLyVACTMV.

H (3) eivo ypoikt, opov To 3e&16 HEAOG TG 1oovTon TévoTe [e 1.

H (4) dev elvon ypoik, opov To 3e&16 HEAOG TNG EUTEPIEXEL UN—YPOLL-
UKEC GUVOPTIOELS €Nl TV OLYVAGTOV.

H (5) emiong dev elvon Yp oLk, oLpo TP oL €XOVIE TNV EQUPUOYT ATOAD-
TOV TLAOV €Nl TOV 0yVAGTWOV.

H (6) elvor ypoyrpik).

No Tpocdloptetohv ot AVGELS TV 0KOAOVOWY YPOUULK®OY CLCTNUETOV
pe TN Lébodo amarorteric Gauss:

X +2x%,=-5  x +2x,=4 X, =6
26, —x,=5" 2x;,+6x,=12" x, +x,=4"
Avon (ii)
B0 eMAVGOVLE TO TPATO Ko TPITO GVOTNLLO.
"o 10 TPWTo GVOTNUO EYOVLE:

1 2 =5\r-n-or (1 2 =5\Tp»-iT (1 2 =5
2 -1 5 -\ -5 15 — o 1 -3)

FVVERW®C, TO OVTIoTOLY0 160dVVOLO cVOTNUO elvol TO:

x1+2x2:—5:>x1:—5—2x2:> x =1
X, =-3 X, =-3 X, =-3

I"o o tpito cVvoTNUO €YOVLLE:

0 1 6\r=r,(1 1 4
1 1 4) = \0 1 6f
FUVENMS, TO ovTioToy o GvoTNUN elvor TO

x1+x2=4:>x1:—2
=6 =6
Xy = Xy =

No TpocdloptotoHv ot AVGELS TV 0KOAOVOWY YPOUULKHOV CLCTNUETOV
pe tn Lébodo amaroteric Gauss:
X +2x, +4x; =6 X=Xy +x;=1

X, +2x,=2 , xj+x,-x3=1.
X, +3x, +7x3 =10 2x, +3x; =8
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Avon (iii)
Ipoteivouue vor 0o 0oAN 0l 0 avoryvdeTnS LOVOS TOV Le TNV ENiAVON THS
GLYKEKPLUEVIC AOKNOTC.

(iv) Me 1 PoriBeta ¢ amoloterig Gauss v detyBel 6Tt koBévol oo To. end-
pevo cvotiuata eivol ocvUPifacto (dev Stabétel Avon).

X +2x, +x3=3 X = 2x,—x3=1
X=X +x3=1 , x-x+x=0.
—2x; —4x, —2x; =4 2x, +6x; =1

Avon (iv)
Oo 0.5 0ANBOVUE LE TO TPDTO oo ToL SVO GuoTruote. Eyovue:

1 2 1 3rarfr1 2 1 31__)1_+21_1 2 1 3
1 -1 1 1f*=Z"'"fo -3 0 =2*=2""fo -3 0 -2|.

-2 -4 -2 4 -2 -4 -2 4 0 0 0 10

SVVENMG, TO TPOKVTTOV 1GOFVVOLLO GHOTNO Elvor TO:

X, +2x, +x3=3
—3x, =-2
Ox; =10

H tpitn e&icwon eovepdvel 6Tl T0 cLYKEKPIUEVO GVOTNUO elvorn od¥-
VoLTo.

(v) Me 1t PonBeio g amaroterig Gauss va detyBet dT1 To cvoTNUO

X +2xy +3x3 =1

dx; +5x, +6x3 =2 .

Tx; +8xy +9x; =3
Stoétel meprocdtepeg omd pUia AVoELC.

Avon (v)
‘Eyovue:

12 3 lrar —4r 1 2 3 1 Iy-I5-7 1 2 3 1 Iy-I;-2I
45 6 2|20 3 —6 2|"EN 0 o3 —6 2|

78 9 3 7 8 9 3 0 -6 -12 -4
12 3 1) . (1231
0 -3 -6 2| °="|0 1 2 ?2
00 0 0 0000

FVVENMG, TO TPOKVITOV 1GOdVVOLLO cHoTno elvor To:

xl+2x2+x32=1
Xy +2x3 =3
Ox; =0

O£TOVTOG X5 = A €YOVUE:

2 4 1
$=3-20 x;=1-25-31=1-z+4l-30=-3+1
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Kdé&0e i 100 A € K yopnyel ko pioe Adon:

1 2
(xl,xz,x3) = (—§ + A, § - ZA, A)

(vi) No tpocdioptoTtovv ot AVGELS (0V VITEPYOLY) TV OKOAOVO®Y GLGTNULA-

TOV:
2x=3y+4z+1t=0 X—2y+ztw=1
xtz-1=0 x=2y+z-w=-1
B-dyesi=0 T Ses
4x-3y+6z—-1=0 yre B
Avon (vi)

[Ipoteivoupe vor 0oy 0AN 0l 0 avoryvadoTn g LGVOS TOV e TNV eriAvon THE
OLYKEKPLUEVIG AOKTONG.

(vil) "Evog tpiymelog oplOidc N 16o0ton Le To deKamevTonAdolo To0 afpoica-
10¢ TV ynoeiov tov. EGv avtiotpaeel n oepd tov ymeiov tov, 1éte 0
TPOKVTT®V oplOU6S vrepPoiverl katd 396 tov apdud N. To yneio towv
povédwv vrepPaivel xotd 1 1o dBpoiopo twv dVo vroroinwv yneimv.
No oxnuatiocete évo GOOTNUO TPLOV VP UK GV EELGHGEMV LUE OLYVHOGTOVG
toTpio ymeio 100 optuov N Kot okoAoviwe vor AOGETE TO GVGTNLY. Y10
vo. Tpocdlopicete Tov N.

Avon (vii)
'Eotm 611 0 {NnTovuevog Tpiymelog optbudc eivol o N = xyz (Ypoupévog
pe Béon to 10).
‘Eyovue 100x + 10y +z = 15(x +y +7) & 85x — S5y — 14z =0, (1).
‘Eyovue 100z + 10y + x = 100x + 10y + z + 396 & —x +z =4, (2).
Exovpez=x+y+1lox+y—-z=-1, (3.
FVVENHG, TO TPOKVNTOV GVGTNUA elvar TO akGAovBo:
85x—5y—-14z=0
-x+z=4
x+y—z=-1

Oa 10 Avoovue epoprdlovtag T uébodo amaroterig Gauss.

85 -5 -14 0y _ (1 1 -1 -1y
-1 0 1 4]‘23(—1 0 1 4)25‘

1 1 -1 -1 8 -5 -14 O

11 -1 - I, —85T 11 -1 -1 I, +90T
0 1 0 3] UL 1[0 1 0 3] UL

8 -5 -14 O 0 -9 71 85

L1 -1 -1\, (1 1 -1 -
01 0 3]r3=7‘r3[01 0 3].

0 0 71 355 00 1 5

To TPOoKHRATOV 1603VVHL0 GVGTNUO elvor TO akOAOVOO:

10



1.3: Tpopuixd Xvotiuota kot Xtotyelmoels Metaoynuotionot

Enouévac, o aptOuog etvon o N = 135.

O1 Aokrjoeig emAvovTon omd Tovg dtédokovtes N.Mopuopion kou K. MéEn
o710 wAaioto ToU Mabrjuatog Tpoupuxti Adyefpa I, o EEoprivov Zmovdadv
Tunuoarog Mebnuatikav, Hovemortnuiov Ioovvivoy.

Iodvviva, Noéupprog 2004

T1 EIITAN OI MAGHMATIKOI TIA TA MAGHMATIKA
Gauss, Karl Friedrich (1777-1855)

AV Kdmolro¢ acyoloviay e tig aAjfeieg twv Mobnuotik@dv t6co moAv
KO OVVEY WG OTtG EY®, TOTE B0 KUTEANYE OTOL 1010t CUUTEPAOUNTO LUE UEVOL.

11
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1.4 ZXroyewwoeig Ilivokec-Ynorloyiondg Aviiotpo@ov

(1) 'Eotm o1 mivakeg

0 1 0 1 2 -1
A=]0 0 llxouB=|2 5 4].
-1 -1 -1 3 7 4

Not deryOel 6T1 01 A KoL B elvor avTIoTpEWLULOL e TOVG eENG 000 TPGTOVG:
(a) vmoloyilovtog Tic det A, det B.

(b) vroloyilovtag tovg A™! kou B! pe tn u€B0d0 TV GTOLXELWADV Lie-
TOCYNUATIOUAV €L TOV YPOUU®Y TV TveKov [A | L] xou [B | L]

ovTietoliyme.
Avon (i)
(a)
0 1 0 0 1
detd)=|0 0 1 =(—1)‘_1 _1‘=(—1)1=—1¢O.
-1 -1 -1

Enopévag, o mivokag A elvorl ovTioTpéylog.

Emopévamg, o mivakog B elvol avTloTpéyiiog.
(b) Yrevouuilovue 61t

(a) pe E;; ovuPoAifoupe Tov mivoko Tov TpOKIRTEL O TOV TOWTOTIKS
TVOKO KOTOTLY EVOALOYNG TOV { KO j YPOUUDY TOV

(b) ue E;;(r) ovpPoirilovpe tov Tivoke mov TpoKVRTEL 06 TOV TOVTO-
TIKS TvaKo ovTIKaBLoTavTog To ototyeio otn 6éom (i, j) and 1o 6Tol-
yeto r

(c) ko 6Tl pe E;(r) ovuPorilovpe tov mivoko Tov TPOKVRTEL O TOV
TOVTOTIKO TVOKO VTIKOOIGTOVTOG TO 6Tolelo ot Béom (i, i) omd
TO GTOLYELO 7.

EmunAéov vrevoouilovpe 6t

(a) M evoALayn TOV i KO j YPOUUEY EVOS TiVOKo 0vTIoTOLYEL GTOV OUTd
aPLOTEPC TOAAUTAAGLOGHS TOV TIVOKOL UE TOV E; ),

(b) 6TL M Tpdcbeon TOV r-TOALATAGGLOV THG j-YPOUUNG GTNV i-YPOLUT
OVTIOTOLYEL LUE TOV OTO 0PLoTEPG TOALUTANGLOGUS TOV TvVaKOL UE
Tov mivoko E; ().

12



1.4: Zroyyerdoeig Iivokeg- YToAoyloUos AvTioTpo@ov

(¢) ko1 6Tt 0 TOAAOTAOGLOCUGG TG i-YPOUUNC EVOC TTivaKe e KEmolo
ototyelo r avtiotolyel oTov MOAAOMACGLOGIS TOV Tivako. oo opt-
otepd Le Tov mivoka E;(r).

0 1 L0 0 (=1 =1 1] 00 1y
[AlILI=[ 0 0 1/0 1 0 E 0 1101 0 ‘E:D‘
-1 -1 - 0 0 1 " 1 0|1 00 !
LLbp0 0 =1y, (1 1L 1100 =1y,
00 110 1 0f=>"10 1 010 0] =5
01010 O {00101 o0 ”
L0 L =10 =1y (10 0) -1 -1 -1
010 10 e n |0 10 1 0 0|
0 0 1 01 0 3 0 0 1 0 1 0

-1 -1 -1
Emouévag, A™! = ( 1 0 0 ]
0 1 0
v nepintwon 100 tivoko B TpoTelvoue MG GKNOT GTOV OVOLYVMGTN
™V enovVEAN YN THS avaTtépm dtaditkociog. O avtioTpopog tov B elval o

-8 -15 13
Bll= 4 7 -6 |
-1 -1 1

(i1) Noek@pooToVV 01 A KO B 00 YIVOUEVO CTOLYELOMIDV TIVOK®V.
Avon (ii)
Ané Tov TPonYyoUUEVO TPOGIOPLOUS TOH OVTIGTPSPOL TV A BAEmOVLE
4Tl 0 TOTOTIKGG 3 X 3 TivoK oG 1GOVTON LE TO YIVOUEVO:

I, = E;5(-D)E,(-DEyE, (-1)E;A.

Enouévac,

A= ER(E, (=) Ex (B (=) (Ey(=1)7" = EE

0 0 1 -1 0 0 1 00 1 10

01 0 01 0 0 0 1 01 0
0 1

1 00 00 1)JLo 1 0)JLO

1(EDEREH(DE (1) =

1 0 1
0 1 0|
0 0 1

Mopduota eivorl ko n dodikoocio oty mepintmon tob mivoko B tnv
omnoio Tpoteivovpe mg Goknom 6tov ovoryvaot. Ed divouue omddg to
TS YPOPETOL O B G YIVOUEVO GTOLYELMIMY TLVEKMV.

B = E, | (2Q)E;; Q)E;(1)E|,(2)E 5(—13)E,;(6) =
1 00 1 00 1 00 1 20 1 0 -13 I 1
[210][010][010][010][01 O][Ol
0 0 1 301 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0

Optonég 'Ectm A évag m X n mivoxoc. Ovopdlovpe fabuidc 100 A 1o TAN00¢
TOV UN-UNSEVIK®V YPOUUDY TOL 1oYLVPE KAUOK®OTOV TivoKo Tov elvor ypou-
poicodbvapog tov A. Zvvifwg 1 fobuido ToU A TaprotdveTal Le rank(A).

—_ N O
N —
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1:

Hivakes kou Zvotruaro

(1) NovrtoAoyiotovv ot Bobuideg Twv okdAOVO®Y TIVAKMV:

I3 13
1023

A=y 2 2 B=lo 0 5 tlc=| Y o=, T

2 6 1 OO 5 -1 2 3 -4

2 3 308 1

-2
-1
=7
=7

-3

-3

-8

Avon (iii)

O0 eKTEAEGOVE TOVG LETOGYNUATIGLOVS ETTL TWV YPOULDV TMV TIVAK®OV LOVO
otV mepintwon 1oV wivako D. ET1g GAAEG TEPINTAOGELG 00 SDGOVUE OTADG TLG
Babpidec Twv mvEK®V Kot TPOTEIVOVLE GTOV CVOLYVAOTT VO. EKTEAEGEL LGVOG
TOV TOVG OVEAOYOVG HeTaoynUotioovs. 'Etot éxovue: rank(A) = 2, rank(B) =
2, rank(C)=2.

Ac¢ vroAroyicovupe t Babuido to0 mivako D.

1 3 1 -2 -3 1 3 1 -2 -3
1 4 3 -1 -4|oonfilo 1 2 1 -1
I,5T,-2T, Iyer,
2 3 -4 -7 -3 FQ*FQ—3F1 0 -3 -6 -3 3 ’
3 8 1 -7 -8 0o -1 -2 -1 1
1 3 1 -2 -3 1 3 1 -2 -3
0 1 2 1 -1 I,—0,-3T o 1 2 1 -1 [yl 4T
0o -1 -2 -1 Y0 -1 =2 -1 1 P
0 -3 -6 -3 3 0O 0 O 0
1 31 -2 -3 1 0 -5 -5 0
01 2 1 -1 0 1 2 1 -1
I,>I,-30,
000 O O 00 0O 0 O
000 O O 00 O 0 O

Emopévwg, rank(D) = 2.

O1 Ackrioeig emAvovToa o T0vg diddokovteg N.Mopuopion xkoa K. MéEn
o710 wAaioto 100 Mabnjuoatog Tpoypukt AAyefpa I, o EEopnjvov Zmovdadv
Turuoros Mobnuotikdv, Ioveriornuiov Ioavvivo.

Iodvviva, Noéupprog 2004

T1 EIITAN OI MAGHMATIKOI TIA TA MAGHMATIKA
Poisson, Siméon Denis (1781-1840)

Modvo yroe dvo Adyovg abilel kaveig vor Cet - yio vor avokaAUrTel
Ko vo, 01600kel MoOnuoTikd.
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KepdAono 2

Atovoouotikoi Xopot

2.1 H’Evvolo 100 Atovoopotikov X®pov

(i) Oewpovpe T0 GVHVOAO TV UIyodikdv optOuov C poli pe tig tpdéelg
+:CxC->C ()P z+7 k- :RXxC->C, (r,2) o 1z

Omov z + Z elvar n cuviONg TPdeOeon ULIYodtKdY opltOu®y Kou rz elval o
GUVII NG TOAAUTAOCLOOUOG LLYOSLK®V OpLOUdY (Tpocoy1i: 0 aploTepds
TOPAYOVTOS r OTO YIVOUEVO rZ EIVOIL TOVTOTE TPOYUATIKOG).

No dery0ei 611 0 C amotedet évov R-Stovuouotikd ydpo pe tpdcsbeon v
TPEEN «+» Ko BabU®TS TOAATAUSIOOUS TNV TPAEN «-».

Avon (1)

(a) Hnpdobeon Tmv uyodtk®y optdudy elvor o tpocetalptotiky Tpdén,
0POV MG YVWGTOV

V27,77 €C(z+Z)+7" =2+ +7).

(b) Eniong n mpdobeon TV Wyodlk®dv aptOudv elvor Lor LeETOOETIKN
TPEEN, 0Pov ¢ YVWOTOV

Vz,7 €eCz+7 =7 +z

() TIpoPoVAC, TO UNSEV TV ULYOSIKAY oplOULaV elvoil To UNdevikd 6Totl-
Y€lo g Tpog TNV TPOGHEGT, QLPOV

VzeCz+0=z=0+2z

(d) To avtibeto 100 pryodikot aptBuob z elvor o uryodtkdg optopds —z.
[pd&rypot,

2+ (-0)=0=(-2) +z

Emniéov, o BoOUnTtéc TOALUTAOGIOGUOGS, NADY| 0 Omtd TaL aploTepd.
TOAOTAOCLOOUOG TV oTolxelmv 100 C e to ototyeio Tov R 1xa-
vonolel To Téooepa vToAetépevo oEtdpoTa, dNAodM

15



2: Atavoouatikoi Xapot

©)

VreR Vz,Z €eCrz+7)=r(z+7).

)
Yr,r eR Yz, €C (r+r)z=rz+7r'z
(&
Vrr €R, Yz, € C, (rr')z = r(r)z.
(h)
VzeC lz=z
(il) OewpPoVLE TO GVVOAO TV BETIKHOV TPAYULOTIK®Y oplOudy R poli pe tig
npééelg
@®:R*XR*>R*, (a,b)»a®b:=ab

Ko

OZ[RX[R+—>[R+,(}’,a)I—>r@a;:ar’

0oV ab elvorl 0 GLVHONG TOAAOTANCLOGUOS TPOYLOTIKGOY OPLOL®Y Kot
a” glva n dYymon to0 TporyLotikoV aptBuon a oty ddvoun r.

No dery0el 611 10 6Ovoro R* amotedel €évav R-SLOVOGUOTIKO XDPO LE
npéohean TNV TPEEN «®» Kol BoOU®TO TOAAOTAOGLAGUS TNV TPAEN «O».

Adon (ii)

(a) T NV TPdEN T Tpdobeong Twv otoryelwv ToH R* €xoupe:

¢ ,) ¢ ’
VYa,da',a”’ e R*

a@®d)®d =(@d)®d’ =(ad)d’ =aldad’)=a® (d ®a").
(b) Emiongn mpd&n ¢ tpdobeong elvorn LeToOeTLKY, 01poD
Ya,a eRY,a®d =ad =da=d & a.

(c) To undevikod otoryeio 100 R* mg mpog TN cuykekpiuévn mpdén eivor
70 1 € R*, aipov

YVaeRY,a®l=al=a=1la=1&a.

(d) To avtifeto 100 a € R* eivon 10 le € R*. IIpdyportt, 10 ovTicTpOPo
700 a VtdpyeL EpdooV T a # 0 Kot

EmnAéov, o Babuwtdg moAAOTACCLOOUSS TV aTotyelmv ToU R Ue To
ototyeio 1oV R*, 1kavomotel tor Técoepo VIOAEITOUEVOL OELOUOTOL,
MAodn
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2.1: H ‘Evvola 100 Atavuouotikot Xapov

(iii)

(iv)

(&) Vr e R,Ya,d’ e R*, rO(a®dad’) = (a®d') = (ad’) = ad"a’" = rQa®rod.

® Vr, ¥ eR,Va, e R, (r+r)Qa=a"")=dad" =r0ad®r Oa.

(@ Vr,¥ eR,Va,eR*, (i) ©a=a"") =ad"" =@’y =ro (' ©a).

(h) VaeR*, 10a=ad' =a.
OewpPOVUE TO GVVOAO TV BETIKHOV TPayUoTiK®V oplOpddv R pali pe tig
TpaEeLg

@:R*"xR*" >R (ab)»a®b:=ab-1

Ko

O:RxR* >R (rra)~»r®a:=a,

0oV ab eivor 0 GLVIONG TOALUTAOGLOGUOC TPOYLOTIKAV aplOULdV.
No eetaotel ov 0 oHvoro R* amotelel évav R-SLovOGHOTIKS X MPO UE
PGS TNV TPEEN « @ » Kot BoOU®TS TOAAUTAOGLUGUS TNV TPAEN «O».

Avon (iii) H avtiotoiyio
®:R*"XR">R* (e, b)»a®b:=ab-1

dev amotedel Lo «KOAG OpLoUEVT» amelkdvion, oupo¥ dev 1oy Vel Ya, b €
R* 6t kon a ® b € R*. Eni nopodeiypatt, ov a = § ko b = 1, 161¢

1
=~ —1¢R".
;e

| =

@

| =

a®b=

No e€etaotel av 10 GHVOA0 RT TV BETIKOV TPOYLOTIKGOV OPLOU®Y EQO-
SLoopévo Ue TIg YVOOTEG TPAEELS TG TPGGHeoN S Ko TOV TOAATACGLO-
GLOU TPOYLOTIK®V OPLOUdV (GTT0V 0 TOALOTANGLOGUAOG VTtEYEL TN Béon
700 BabU®TOV TOALOTANGLOGLOV) omoTeAEL Evay R-S10VOGLLOTIKG X OPO.
Abomn (iv) Zn ovykekpluévn mepintwon dev opileton o BodOUmTdc moAAoL-
TAACLOCUOS, 0POD TO YLVOUEVO TPOYLOLTIKOU UE OETIKG TPOLyLOTIKG dev
elvon Tévtote évog BeTIKOG TPOYLOTIKOG optOUdC.

O1 Aokrjoeig emAvovron and Tovg diédokovtes N.Mopuopion kot K. MEEn
o710 Aaioto o Mabrjuatog Ipoupukt Adyefpa I, o ESoprivov Zmovdav
Turuoatos MoOnuotikdv, Ioveriornuiov Iocvvivov.

Iodvviva, Noéupprog 2004
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2: Atavoouatikoi Xapot

2.2

Ynoympot

(i) Now deryBel 611 xobéva amd To cvvora W, = {(0,y,2) | yz € C}, W, =

(i)

18

{x,0,2) | x,z€ C} kot Wy = {(x,,0) | x, y € C} amoteAoVV C-unOYMPOVS TOV
c’.

Ao (i) Oo e&etdoovpe H6vo Ty Tepintmon 1o vrocuvérov W, C C.
Ot nepintddoetg tov W, kon W, e&etdillovton pe Tov 1810 tpémo.

(1) To ovvoro W, etvou évoL GOvoA0 SLtdpopo ToV kevoD, ent mopadelynortt,
70(0,0,0) e W,.

(2) ZOUEMVOL LLE TOV 0pLoLd TOH LITOYdPOV, Oa Tpénel vo dei&ovpe 6T Yu =
(X1, X0, X3), v = (¥, Y5, ¥3) € W) = u+v € W,. TIpoyportt, 6tow tor ototyeio
(X}, Xy, X3) KOL (4, 5, ¥3) OVIIKOVY 6T0 GUVOAO W), T0TE X, = O Koy, = 0 ko
oVVen®G T0 (0, x,, x3) + (0, y,, y3) = (0, x, +y,, X5 + y3) €lvon eniong otoryeio
00 W,.

(3) ZOLQMVOL LLE TOV OPLGULO TOV VoY MPOY, Bor Tpénmel va det&ovpe 6T Vz €
Cxon Yu = (xy,x,,x3) € W) = zu € W;. Ouwg ooV u = (x;, x,, x3) € W, =
x; = 0 xou 2(0, x5, x5) = (0, zx,, 2x3) € W,

No e€etootel To1oL 06 TOL TOPOKETM GVVOAD, TOTEAODVY LTLOY MPOVG TOV
R-dtavuopotikov xopov M, ;(R).

(a) To cvvolro V, Twv mveKov TG LOPEHG (; 8 (C)) onovb =a+ec.
(b) To cOvoro V, TV mvAK®OV THS LOPENS (; 8 (C)) omov ¢ > 0.
(c) To 6OVOAO V; TmV TLVOK®OV THS LOPPTIG (Z Z ;) Omov a = —2¢ Kou

f=2e+d.

Avom (i) Oo eEetdoovpie Tig Tepimtooets (b) ko (c). TTpoteivovpe vo e€e-
TEOEL 0 OVOYVAGTNG LOVOS TOV TNV Ttepintwon (a).

(b) TooOvoro V, C M, ;(R) elvar évol pun-kevé cHvoro, 0pov 0ToloGoNTOTE
2 x 3 wivoxog e cuvioTdoes € R, e Oetikt| v (1, 3)-cuvicTdoo ToL Kot
undevikéc Tic (2, 2) ko (2, 3)-cuvioT®oeS Tov (enti mopodelyuortt, o ( o0 ))
etvan otoyelo 10V V,. Av fitaw o V, évog vdympog 1oV M, 5(R), té1e Ot
epteiye Kon 1o UNdeVikd 6Toryeio 100 M, 5 (R), SnAadn tov mivoo (§ § §).
Opwe M (1, 3)-cuvicTdoa ToV GLYKEKPIUEVOL TTivako dev elvorn BeTik],
0oV TpdKeELTON Y10 TOV aplOUs 0. Zuvenag, To V, dev elvor vdympog Tov
My (R).

Xnueioon. EGv W eivon évag K-vmdympog evég K-xdpov V, tdte oupov dev elivor
70 Kevé 6 hvoro Bo epiéyel kdmoto w € W. AAAG tdTe Kou To (—1)w opeidletl vo
elvon otoryeio Tov W ko mg ex T0VTOL Ko To w + (— 1w = 0 elvon eniong otoryelo
00 W. Apa, e&v 0 W givon évog K-vmdympog evog K-xdpov V, téte meptéyet ovor-
YKOOTIKG TO Undevikd ototyeio tov V.

©

(1) To V5 € M, 5(R) mepiéger o undevikd diévoopa (§95) 100 My, 4(R)
Ko YU owtd elvon Stéipopo 100 Kevoh GuVOAOV.

(2) Eotw ot (gl & @ ) xon ( Ib’i Zi ZZ )aivou otoelotov V;, t6te a, = —2a;, ag =



2.2: Yrlywpot

(iii)

(iv)

2a5 + a, Kou by, = =2b;, by = 2bs + b,. ZOVENME, TO AOPOLGUA TOVG
—2a; a, as |, -2b; b, by \ _
a, as 2as+a, b, bs 2bs+b, |
—2(ay +b;) a,+b, as + by
a,+b, as+bs 2(as+bs)+(a,+by)

gtvou eniong otoryeio 100 V;.
(3) 'Eotm 6Tt A eivor évo ototyeio Tov R Kot 61t ( ’3:1‘ @ ) elvon évo otot-
xelo 100 V;, 161€ 10 ot Yivouevo

1 -2a, a, ay \ [ —2day; Aa, Aa,
a, as 2as+a, | da, 2das AQas+ay)

elvon emiong otoyelo 100 V;. Zuvemdg, o V; amoteAel évov R-vundympo
T00 M, 5(R).

No dery el pe t PoriBetar evog avTimapadelyLatog 6Tt 1 cuvoroBempn-
Tk évoon W U U dvo vroyopwv W kol U evég K-Stavuorotikov xdpov
V dev amotedel mvtote LG WPO TOV V.

Avon (iii) 'Eoto o R-ydpogR? kot o1 vy mpoi tov Rx{0} = {(a, 0) | a € R}
ko {0} xR = {(0, b) | b € R}. 'Evo 6to)eio (a, b) € R? avrikel 6Tnyv évmon
W =R x {0} U {0} xR av xou pévo av gite a = 0 eite b = 0. Oewpovpe
to otovyeio (1,0) € W xon (0, 1) € W. Eév 1o chvoro W fitav évog R-
VoY wPog 100 R2, té1e B émpeme ko To dBpotoua: (1,0)+(0, 1) = (1, 1) va
Ato eniong 6to W. Avté Suwg eitvor addvorto. Zvvenme, n évmon W dev
elvon évog R-umdywpog tov W.

'Ectm 0 R-310vuoUOTLKOS X OPOG M, »(R) TOV 2 X 2 TVEK®OV LE CLVIOTH-
0€G 0 TOLG TPOYLOTIKOVS 0pLOLOVS Ko T olkOA0VO0 V0 VTOGVHVOAL

TOL:
0 a 0 c
V_{(a b)la,be[R}, W—{(d C+d)|c,de[R}.

Noa. dey et 611 oppdtepo Toe ovvora V kot W elvorn vdywpot 100 M, ,(R)
KO VO, TPOGALOPLGTEL 1 LOPOH TV GTotXelmV TG TouigV N W.

Avon (iv) TIpoTpémovle TOV avoryvmoTtn vo omodei&el pévog tov 6t taL vV
Kot W etvon R-vméympot 100 M,,,(R).

1; 2 ) 100 M,,,(R) aviixet otnv tou VOW, av kou Lévo

(5 8)= (e 8 )mn (0 8)=(a i)

Yo kémowa a, b, ¢, d € R* dnhodn) ov ko pévo av p = 0,7 = g Ko s = 2r.
Svvendg, 1 toun VNW amotedeiton akpimg omd ToUg Tivorkes T LOpOiG

0o r
( r 2r )
Inueiwon. YrevOouilovpe, 6t n Topny dvo K-vroymdpwv evéc K-xdpov V eivon
névtote évag K-undympog 100 V, apov

'Eva ototyeio

(04Y
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2: Atavoouatikoi Xapot

) VAW £, eredto0eVNW.

(2) Ava,be VNW,101tea,b €V xona b € W. Enopévoc, a+b €V xara+b e W
Koryv ovtéa+beVNW.

(3) Téhog, v A e Kxkona € VNW,t6tea € V,a € W. Erouévag, da € V ko
AaeWxouyrovtdlaeVNW.

(v) 'Eoto évo cOotTnUo m YPOUULK®V eELODCEMY e n olyVAGTOVE LIEPGV®

TOU GCAOUOTOS TV TPOYLOTIKAOV aptOpdv R:

ayxy +apx, +---+a,x, =b,
Ay X) + AyXy + -+ + 4y, X, = b,

No egetaotel edv 10 6OVoA0 S TV AVCEMV TOV VOTEP® GLOTILATOG
elvor vTéyPog 10V R” 0TI akOAOVOES HVO TEPITTMOELG:

(1) Otav yiok60e i, 1 <i<m, b, =0.
(2) Otow vrdpyer kbmowo i, 1 < i <m, ue b, # 0.

Yrooer&n No epunvevbel 1o cvotnuo g Lo eEicwon mvakov Tiig Lop-
Q1ic AX = B, 6mov A gival 0 m X n TiVoKOg GUVIEAEGTAV TOV CLOTHUATOG,
X eivar o dyvworos n X 1 mivakos ko B €ivon KAmolog otabepog m X 1
mivokog.

AYoen (v) To avotépo cHotnia elvor 10odHvoLo e Tnv eElomon Tvakmy

a, a;, ... a, X, b,
ayy Ay ay X b,
aml amZ e amn xn bm

ue yvmoto tov n X 1 mivoko mov amotereiton omd tol x;.
O¢T0VTOG A = (a;), X = (x),B= ), 1=<si=<=m1=<i=<néovue:

AX =B. ()

(1) E&v 0 B givou 0 undevikog mivakog 0 xou ot L, L, amoteAotv AVCELG
¢ eElomong (*), <Aad AL, = 0 kot AL, = 0, téte xou o mivaxog L, + L,
elvart Avon ¢ (), opoV AL, + L,) = AL, + AL, =0+ 0 =0.

EmumAéov, 1o ke A € R kou k60 Ao L g (*) €govue A(AL) = AM(AL) =
20 = 0. Towtifovtog To cHvoro TV ototyeimv T0H R” e Tovg n X 1 wiva-
KEC, OLOMIGTOVOLLE OTL GTNV TPOKELUEVT TTEPIMTWON TO GHVOAO TV AV-
cewv S amoteAel evav vtdywpo ToH R”.

(2) E&v 0 B # 0 xou ot L,, L, amotelovv Avoeig g eEicmong (*), téte
A(L, + L,) = AL, + AL, = B + B. Zuveng ylo. vo. omotedel T0 GBpotopo
L, + L, Moo ¢ (*) Oa mpénel 2B = B, dnhadr| B = 0. Avtd elvon ditono,
EMOUEVMG TO GVUVOLO TV AVGewV S dev elvon évag VT wpog Tov R™.

(vi) Tloo o6 1oL Top ok GT® Vo HVoro To R? eivon R-umdywpot tov R2.
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2.2: Yrlywpot

(vii)

1) 2)

y y
(6] X (@] X
3) 4)
y y
(0] X (6] X
y=x2

Avon (vi)

(1) Ag oupporicovye e S, T0 GHvoro Tev ototxeimv 100 R? Tov teptypd-
eeLto ypaenpo (1). Iopotnpovpe 6t S, anotereiton omd to Levyn (a, b) €
R? ue b = 0. Agvnobécovpe 4tL 10 S, eivon évag Loy wpog 1oV R%. E&v 10
(a, b) pe b > 0 avrixel 670 S, TOT€ MPémeL 10 —(a, b) = (—a, —b) vo oviixel
eniong 670 S;. Avtd Suwg eivon Gitomo, apov T0 —b elvon évag apvnTikog
opoude.

(2)Ag oupporicovye e S, T0 GHVOAO Tev oTotxei®V T00 R? oL MEpLypd-
Q€L 1o Yphionuo (2). TIpdkerton Y100 10 6GHvoro Twv otolyeiowv 100 R? to,
omoio amoTeEAOVV Lo EVOELD YPOUUT TTOV SLépyeTOL Ot TNV amoPy Y| TV
ovvtetoyuévmv. Kéabe evbeio ypouun mov diépyeton omd tnv omopyr| Tmv
cuvtetoypévov givon évog R-uméympog 100 R2.

(3) Agovpforicovpe e S; T0 GHVOAO TV GToKEl®Y TOV R? TOL TTEPLY PG
ol to ypaonuo (3). Iopotnpovue 61t S; omotereiton omd dAo To {evym
(a,b) € R? ue b = a*. Tuverndg, M deVTeEPT GLVIOTMOCO OTOLOLINTOTE
Cevyovg 100 Sy elvon ion 1 peyodvtepn omd to undév. Emyetpnpotoro-
yovTog Ommg oty mepintmon (1), Stamiotdvouue 6TL 10 Sy dev elvon évag
VoY WPog ToH R2.

(4) Agovpfolricovpe pe S, T0 GHVOAO TV GToLKEl®Y TOV R? TOL TMTEPLY PG~
Q€L To Yphionuo (4). TIpdkerton Y100 10 6GHVoro Twv otolyeiwv 100 R? to
omoio amoTeELOVV Lo eVOELOL YPOUUT| TOV OEV 1EPYETON O TNV OTOLPYT
TOV GVVTETAYHEVOV. Me GALo AdyLo To S, dev mepiéyet To undevikd otot-
xeto (0, 0) Tov R2. Emopévac, to S, ev eivon évog R-undympog 1ot R2.

Optopdg 'ECTOA = (a;;) VoG mxm TIVOKOG HE CUVIOTHOOES 0G £VOL GO0
K. (YrevOouilovpe : K=Q MR 1 C.)

O mivaxog A ovopdleton ovuueTpikdg ov Vi, j, 1 < i, j < m,a;; = a;, -
A0dn av ‘A = A.

O nivakog A ovopdleton avriovuuetpixkdgov Vi, j, 1 < i, j < m, a; j=-a
MnAad| av ‘A = —A.

jio

No. TpocdtoptoTovy GAOL Ol m X m TIVOKES TOL €lvor GLYXPOVOS GULULE-
TPLKOL KO OrVTLGLULUETPLKOT.
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(viii)

Avon (vii)

'E0Tm A évog m X m TvoKag Tov elvor cuyypdvmg CUUUETPLKOS (A = ‘A)
KOl OVTLGVUUETPLKOG (‘A = —A). Tdte, A = —A Ko YU’ owtd 2A = 0. Apa,
A=0.

No eraAnBevoete Tt Yo KGbe m X m mivoxo A 1oy veL 1 oxéon

A=_|(A+'A)+(A-"4)]

N | —

Ko aKoAoVB®G VoL eEetdioete edtv To 6HVOAO S (avTioTolymg 7 ) TV mXm
GUUUETPLKAV (OVTIOTOLY MG OVTIGVUUETPIKOV) TVaK®V elvon évog K-umd-
X 0po¢ 10V K-dtavuouotikov yopov M, ., (K) Tmv m X m mveKmy Je Go-
viotdoeg omd to K

Avomn (viii)
1

t I3 1 t t
[(A+'A)+@A- A)]:E(A+ A+A—A)=§(2A)=A.

| =

ITpoTelvouLE GTOV OLVOLYVMGTN VO SLOMLGTOGEL LOVOS TOV OTL UPOTEPOL
o ovvora S xon 7 eivou K-vmdywpot 100 M, (K).

O1 Aokrjoeig emAvovrar and tovg dtddokovres N.Moapuopion kou K. MEEn
o710 mAaioto ToU Mabrjuotog Tpoyukt AAyefpa I, o EEoprivov Zmovdadv
Turjuotos Mobnuotikdv, Iovemornuiov Ioavvivo.

[oévviva, NoéuPprog 2004
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TI EIMNAN OI ®IAOZO®OI TTA TA MA®GHMATIKA
IHAictov 427 — 347 n.X)

H apyn eEéén tiic Xtepeouetpiog pe o0drjynoe
OTO VO aVTITTOPELO® TOV CVYKEKPYLEVO KALSO.




2.3: Tpoupxdg aveEdptnto Ataviouorto — Ioporyduevor Yaoywpot

2.3 Tpopukadg ovegdptnto Atovoopoto — Hopo-
youevor Ynoywpou

(i) No e€etaotel edv to dStovdouoto u = (2,1, 1), v = (0,2, —1) kou w =
(1, -1, 0) 100 R3 eivon R-ypopuikdg eEaptnuévoL.

Avon (i)
Oo eEetdioovple Yo TOtég TIES Tav A, € R, i = 1, 2, 3, 1oy Vel 1 oxéon:

Aju+ A0+ Aw = Ops. (%)
AVTIKOOLGTAOVTOG TG TULES TOV i, v, w GTNV (*) TOiPVOULLE:

0,2, -1, 1)+ 2,(0,2, —1) + A5(1, =1,0) =
A, + Ay, =4, + 21, — A3, A, — 4y) = (0,0,0).

Emopévmg, n avotépm oxéon elvor oAnomc, av kot pévo ov

21, +A; =0
A, +214, A, =0 ()
A, -A, =0

OewpoVE TOV ETOLENUEVO TTiVOKD T0H GVGTHLOTOC

2 0 10
[—1 2 =110 ]
0

1 -1 0
Me apetnpio ToV oveTépm Tivoko Kol EKTEADVTOG TNV okoAovOia LeTo-
OYMNUOTICLOV

1
s, I, >0+, I, > =21, I, > T3 =21, I'; - §F3
TPOKVITEL TEM KOS O YPOUUUOIGOIVVOLOG THLVOKOG

I -1 0] 0
[O 1 =110 ]
0

0 0 1

nov xopnyel To okdAovbo cvoTNUOL

A A, =0
A, -1, =0.
=0

[pdxerton yio évo, 6OGTNUO LloodOVOO TOV (++) e Lovadikny AVoT, m¢
TPOG A, Ay, A5, TN UNSEVIKT. ZUVETAG TOL StovOopoTo. i, v, w elvor R-ypo-
kg aveEdptnto.

Xnueiwon. Tty mepintwotn OLOYEVAV GLOTNUETOV, OTMG TO AvVmTEP®, dev elvon
onopoiTNTog 0 GYNUATICUES TOV emoENUEVOL TivaKa T0H GLGTALOTOC, AEOV
o mivakag Tov otofepdv 16ovTon Le undév. Me dAlo Adylo KOs Hetaoymuott-
OUGG ETL TV YPOULDV TOU TVOKOL TOV GUVTELEGTAHV EVOS OLLOYEVOVG GUGTHLLOTOG
XOpPNYEL LGOSVVOUO OLOYEVEG GUGTNLLOL.
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(i)

(iii)

24

No dety0et 611 tor dSrovooportou = (2, 1, —4), v = (=1, 3,2) xoa w = (3, 1, —6)
00 R? givon R-ypoppikdg eEoptnuévo Ko vor evpedei uo oxéon e&bp-
™OoNG TOLG.

Avdon (ii)

Qo eEeTdioovpLE Yo TOLES TIEG TV A, € R, i = 1, 2, 3, 1o beL n oxéon:

Aju+ A0 + Aw = Ops. (*)

Edv Slomotdoovpe 6Tt vdpyeL wo, TpLtedo (A, A,, A5) # (0, 0, 0) ToL KO-
vomotel TNV (), TOTE TOL u, v, w lvoil R-yp otk dg eEopTnUéVa.
AOUPBEVOVTOG VITOYLY TIG CUYKEKPIUEVES TILEC TOV 1, v, w, | (*¥) €lvon 160-
dbvoun Ue To HoTNU

20, A, 4304,=0
Ay +31,  +A,=0. (3%)
—4A, +24, 61, =0

O enavénuévog tivokog ToH cueTHLaTog elvor:

2 -1 310
(1 3110 [
- 0

4 2 -6
Me agetnpio Tov ovetépm Tivoko Kol EKTEADOVTOG TNV okoAoLOia LeTa-
CYNUOTIGUL®V

1 1
Iy 5Ty Ty STy Ty 5 T4 Ty T 5 T =21, T, - =T,

TPOKVTTEL TEMK MG O YPOUULOIGOIVVOOC THVOKOIG

oV YopNYel T0 okOAOVOO GVOTNLOL:

Ay 34, +A,=0
A _%’\320'

[pdkertan Yo évor VTN LoodOVOUO TOV (%) Ue X OPO AHGEWV

S= {(—?K, %K, K) |k e [R}.

OnolodNToTe TPOYUATIK T 100 & xopnyel wow Tprador (A, A,, A5), M
onoiotkavornotel tnv (¥). 'EtotemAéyoviogk = 7 moipvoupe tnv ok6Aovon
ox€on YPeUMIKHG eEGpTNONG:

—10u +v + 7w = Ops.

No dery et 6t to dtovoopoto u = (1,2, 3), v = (0, 1,2) ko w = (0, 0, 1) T0V
R? mopdryouv Tov Stovoopotikd xopo R3.



2.3: Tpoupxdg aveEdptnto Ataviouorto — Ioporyduevor Yaoywpot

(iv)

)

Avon (iii)

B0 amodei&ovue 6TL KGO Sévvoua z = (o, B,y) € R? ypdoeton g R-
YPOUULKSC GUVEVOICUOS TOV 1, v, w. Me GALa Adyla Oar omodei&ovpe 6Tt
ov z = (a, B, 7) eivor omotodrote Stdvuouo ToH R3, té1e LGP OVY KO-
TEAANAOL GUVTEAEGTEGA |, Ay, A5 € R (eE0pTdHEVOL OIS TO Z), TETOLOL DOTE:

= u+ A+ w.
AnAodn,
(@,B,7) =A,(1,2,3)+ 2,00, 1,2) + 44(0, 0, 1.

H avotépm oyéon elvor 16o0d0vaun e to cOGTNHO

A =«
24, +A, =5,
3A, +A; =y

ot Aoelg Tov onolov elvon o1 A, = @, A, = B —2a, A; = ¥ — 3a. Enopévag,

z=(a,B,y)=a(l,2,3)+ (B -2a)0,1,2) + (y = 3a)(0,0, 1).

oot T 1oV k € R, elvon to Stvoouo i = (1, -2, k) évacR-ypoputkodg
GUVILOGUGG TV dtovvuoudtmv v = (3,0, =2) kou w = (2, 1, =5);
Avon (iv)
Oo pénel
u=Av+2aw A,A eR.
AnAodn,
(1,-2,k) = 4,(3,0,-2) + ,(2, 1, =5).

H avotépm oyéon eivor 160d0voun e To GOoTNUO

34, +24, =1
A, =-2,
=20, -5%, =k

ot Aoelg 1oV onolov g TPog A, A, Ko k elvo ot A, =

=20
k=12

5 —
34, = -2 ko

'EoTo V évog R-10vOGLOTLKOG X DPOG Kot u, v 800 R-ypopikdg aveEbp-
o SLoVOGUOTE TOV.

No dey0ei 611 Va € R, 10 dtdvvouo (2 + a)u + (1 + a?)v givon §16popo Toh
undevikov dtovvouatog 0, .

Avon (v)

Edv fitov 2 + a)u + (1 + a®)v = 0y, T61€ B0 eiyope 2 +a = 0 kou 1 +a* = 0,
ePdooV TOL 1, v elvor R-ypopikdg oveEdptnta. AALG yio kéBe a € R t0
1 +a* > 0, enopévag 10 (2 + a)u + (1 + a?)v eivou TevToTe S16PoPo TOV 0y .
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(vi) 'EoTtm 0 Stovuopatikdg xmpog M,

(vii)

26

1K) TOV 12 X 1 TVEKOV LE GLVIOTOCEG
oné évo copo K, 6mov K = Q R 1§ C. Eév ot nivokeg A, B,C € M,,,,(K)
etval K-ypopuikdg aveEdptntot kon o nivokog P € M, (K) elvon avrt-
oTPEYIUOG, Vo Sy el 6Tt o1 mivokeg P~'AP, P~'BP xou P~'CP givou emtiong
K-ypopikdg oveEGptnrot.

Avon (vi)

Ecto 6Tt yloe KAmowa A, A,, A5 € K €xovpe

A, (P"'AP) + A,(P~'BP) + A,(P"'CP) = 0. )

(YrevOouilovpe 6Tt pe 0 ToploTévoue ToV UNndevikd n X n mivako.) H
oyéon (*) ypGpeToL:

P AP+ P L,BP + P (AOP = P (LA + L, B+ 1,0P = 0. (%)

IMoAhomAaotdlovtog Tn oxéon (++) omd ToL pLoTePd. e TOV Tivorko P Ko
omd to de€Ld. pe tov mivako P! mpokvmtel | oyéon

LA+ L,B+2,C=POP! =0.

Tovenamg, A, = A, = A; = 0, apov o nivokeg A, B, C elvarn K-ypopidg
oveEdpTnToL.

(a) NoderyBel 61 y1o0 KOOE Tivaka A = (c; g) € M, ,(R)1oxvetn oxéon

A? — (@ + &A + (detA)L, = 0.
(b) Noovumepdvete 61t ot Tivokeg A2, A kou I, elvon R-ypoppkdg e&op-
Uévot.
(c) No deifete 611 yioe k60e n € N, n = 2, ot wivokeg A", A" ko A"2
etvon R-ypoppikdg eEoptnuévor.
Avon (vii)
(a)
'Ecto évog 2 X 2 mivoxkog A = (C; /;) "'EYOvLE:

ay + oy yﬁ+62

1
wsinly 9)-(0 3)
(b)

H oyéon (*), opilel po oyxéon R-ypopikng eEdptnong uetold tov A% A
ko I, = A%, 0poh TOLAGYLOTOV VoG TV oLVTEAESTAV THG (*) elvon un-
undevikoc. (MpoKerTon Y10 Tov GVVTEAESTY| «1» TV A2.)

(©

IMoAAamAaotéLovTog T oxéon () omd To Se&Ld pe Tov mivoko A2 éneton

A% — (@ + 0)A + (detA)I, = (“2 +By ap +ﬁ6) @+ ((; ﬁ) .
(*)

A" = (@ + A" + (detA)A"? = 0.

Sovendg, Yn € N, n > 2, 10 oUvoAo {A", A" !, A""2} givon évor K-ypoppitkdg
e€apTNUEVO GVVOAO.



2.3: Tpoupxdg aveEdptnto Ataviouorto — Ioporyduevor Yaoywpot

(viii) 'Eot® F 0 R-S10VUCUOTIKOG Y MOPOG TOV TPAUYUATIK®OV GUVOPTHGE®Y [ :
R - R.

(a) No dery el 6T Tor ak6AovBo Tpiat Stavdouoto 100 F
fiiR>Rxbx f,:R>Rx-e, f3 1R >R, x m sin(x)

elvor R-ypoppikdg avegdptnto.
(b) No derybel 6T Tor oekdAovO SVO drovdouaTo TOO F

fi R > R, x = sin(x) — cos(x), f,:R =R, x —3sin(x) + cos(x)

elvon R-ypopikdg avegdptno.
(¢) No e€etaotel ebv T akdAovO0 dH0 davHouata 100 F
3X

fI:[R—>[R,x»—>2X+]—3x, fZ:[R—>[R,x|—>—2x+§

givon R-ypoppikaddg ave&dptnro.
Avdon (viii)
()
Topporifovpe pe {r : R — R 10 undevikd otoryeio 100 R-ydpov 7, on-
Ao T cuvépTnon r - L (r) = 0,Vr e R.
‘Eotm 0T A f] + A, f; + A3 f3 = £ OOV A, Ay, A5, € R, ZOUQOVOL LE TOV
0PLOUO LGOTNTOC GLVOPTNCEMY EYOVLLE:

YreR, (A fi + A0, + A /3)(r) = L7 + Aye" + Aysin(r) = {(r) = 0. ()

Inueiwon. Yrevoouilovue 61t dVo amelkovicelg (Guvopticels) f : A - B ko
g:C - Detvouioeg, av ko pévo ov A = C, B = D xou Ya € A, f(a) = g(a).
Epbdoov, n oyéon (x) .oyvel Vr € R, B0 16 0EL KoL Y10l TIG 0KOAOVOES TPELS
Twég ry = 0,r, = § Ko r; = 1. Yrohoyifovtog Tig Tipég Tg cuvaptmong
nov diveton omd TN oo (*) ent TV 1y, 1, KO 13 TOIPVOLLE TIG 0kOAOVOES
TPELC GYECELC:

AL0+2,1+24,0=0,
Alg + et + 0,1 =0,
A+ A" + 2,0 =0.

Amé v mpdyTn mpoxvnTel 6TL A, = 0, omd v devTepn 6T A, = 0 xou o
v tpitn 671 A; = 0. ZUVENMGS, Ol CLYKEKPLUEVEG TPELG CLUVOPTIGELS, OM-
Aadn ot f, f, kou fy elvon R-ypoppikdg aveEdptnTeg.

(b)

H pébodog enidvong 100 mopdvtog epmTriortog elvon Topduolo e exeivn
700 (a) Ko YU’ 0uTO TPOTEIVOVLE GTOV CLVOLYVAOGTT VOL OOV TT|GEL GTO EPW-
o He TG Kot 18iov Suvapetc.

(©)

EdGv ot f, xou f, elvon R-ypoupikoc eEoptnuévec, tote Borvndipyovv A, A, €
R ue A, f, + A, f, = . Ene1dn auedtepeg o f, f, elvon # £z, éneton 6Tt
A, # 0xou A, # 0. 'Etoi, ot f; kou f, elvon R-ypoppikdg eEaptnuévec,
ov ko Uévo av vrdpye évo un-undevikd ctolxeto A € R pe f; = Af,.
Mpbryporty, emAgyovtog A = =2, égovue Vr € R, 2"+ — 37 = (=2)(-2" + %)
SVVERMG, Ol f|, f> elvon R-ypoppikdg eopTnuévec.
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(ix)

(9]

(xi)

‘Eoto 6t V glvon o K-dtovvopatikdg ydpog K* = {(ay, ay a3, a,) | a; €
Ki=1,...,4},6movK=0QMNRMC kot 611

T(a) =1{(a,0,a,0),(0,a0,a),(aa0,a),00aa)|lacK}cCV,
omov a glvon évog otofepdg apBudg oto K.

(a) Na dery el 6T Yoo omorodnote a € K, a = 0 10 6OVoAo T(a) elvorn
évo. ohvoro K-ypop kg oveEopTitov SlovuoudTmv.

(b) Na derybet 61t yio onorodninote a € K, a # 0 10 6Ovoro T(a) mopdyet
oV XOpo V.

Avon (ix)
[IpoTelvoLLE GTOV OVOrYyVAGTY VoL EMAVGEL LOVOS TOV TN GLYKEKPLUEVT
doxnon.

Noa dery el 6t To Sravvopato 1 ko i, 61mov i2 = —1, 700 R- SLovOGHOTIKOD
xdpov C eivor R-ypopikdg oveEdptnTaL.

Avon (x)

Oo mpocdiopicovue Tig TIWES TV A, € R xou A, € R pe A1 + A,i = 0.
Oumg, omd Tor ooMKE LobNUOTIKE elvol YvomoTo 0Tt évog Uyodtkog
opOUds a + bi,a,b € R 1oovton pe to undevikd ctoryeio 100 C, ov Ko
pévov ova =b = 0.

Nodery0et 6T1 To dtovoouato 1 ko i, 6mov i2 = —1, 1o C- SLoVOCUOITLKOD
x®pov C eivon C-ypopkde e€opTnUéva.

Adon (xi)
O0. 0o 0ANBOVUE pe TIG TWEG TV A, € Cro A, € Cue A 1+ A0 = 0p, ().
Ot un-undevikég TIEG A, = —i KoL A, = 1 1KOVOTOL0vV TNV (%) GUVENHG TO

{1, i} elvon évo 6OvoA0 C-ypoUUIKAG eE0PTNUEV®Y SLOVVUGUATOV.
Inueiowon. H mopodoo Ko 1 aécws TponyovUeVn GOKNON KOTOSELKVVOLV TN
onpocic mov €xet To oHvoro tv Bobuwtdv. To {1,i} ¢ C elvor R-ypopuikog
oveEGpTNTO, 0ALE C-yp oK ®S E0PTNUEVO.

T1 EIITAN OI MAGHMATIKOI TIA TA MAGHMATIKA
Bell, Eric Templ (1883 - 1960)

O EvkAeidng pod didoe 611 ywpic vmobécelg dev vdpyovV
amodeiels. TV avto opeilovue va eEetdfovue Tig VITOOE-
O€LG OTOLOVOTITOTE EMLYEIPTIUATOG.

O1 Aokrjoeig emAvovrar and Tovg dtddokovres N.Mapuopién kou K. MéEn
oto mlaioto Tov Mabniuatos Tpouuiky AAyefpo I, o EEourivov Erovddv
Turuotos Mobnuotikdyv, Ioveriornuiov Ioavvivo.

Iodvvive, NoéuBplog 2004
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2.4: Bdoeig

2.4 Bdoeg

(i) 'Eotm o vrnéxwpocV = {(a, b, c,d) | d = a + b} 100 K*. No. mpocdiopiotel
wo K-Béon kou n didietoon o0 V.
Avon (i)
ASY® TG GUVONKNG d = a + b, 0 Ydpog V amoteAeiton okplfdc amd Tig
teTpbideg (a, b, ¢, a + b).
Eévz=(a, b,c,a+b)eV,101e

z=a(1,0,0,1)+ (0, 1,0, 1) + (0,0, 1, 0).
Mopoatnpobue 6Tt T0 GHVOAO
U =1{(1,001),(0,1,01),(0,0,1,0)}

etvor vrosHvoro 100 V kot 611 kGBe otoryeio Tov V elvon K-ypopuikde
oLVVdLOoUSG TV ototyeimv To¥ U. T'o vow omotedel Béiomn to U Bo mpénet
va, glvon eniong éva K-ypoppikdg aveEdptnto vrtoovvoro. Tlpdynart,
E104Y

(0,0,0,0) = A,(1,0,0, 1) + 4,(0, 1,0, 1) + A5(0,0, 1, 0) =
A A A A, +4y), A, eKi=1,23

ToTE émeTon OESMG OTLA, = A, = A3 = 0. Apa.to U elvon évou K-ypogpcdg
oveEGPTNTO GVVOLO oTOLYELV TOV V KO (G €K TOVTOL OmoTeAel Lol Béiom
To00 V.

(il) 'Eotm o vndxwpocV = {(a, b, ¢) | a+ b + c = 0} 100 K3. No e€etootel av
Kobéva omd Tor akéAovbo 5o vTocHvoro T V amoteloty K-Bdon 100
V.

(a) {(1’ _lr O)’ (O, 1) _1)}1 (b) {(1’ 1’ —2), (Or 3) _3)}

Avon (ii)

Oa tpocdiopicovpe Tpdta v K-didetoon 100 V, aeob ov yvopilovue
4TL T elvon i < oo, TETE KEOE YPOUULKDG 0VEEGPTNTO LITOGHVOAO TOV
V ue n otovyeio elvon ko Béion tov V.

TOUPOVOL LE TOV 0p1opd o0 V, éva ototyeio z = (4, b, ¢) € K> avikel otov
V, av ko pévo av a + b + ¢ = 0, dAod| ov Ko UOvo o ¢ = —(a + b).
Emouévacg, tor Stoavdouorto o0 V eivon axpipag o Stoavdouorto 1ot K3
TG LOPONG (a, b, —(a + b)). TTapatnpovue 4Tt

(a,b,—(a+ D)) =a(1,0,-1)+ b(0, 1, -1),

émov ta (1,0, —1) xou (0, 1, —1) elvon otovyeion T V. Enopévacg, kébe z €
V eivon évog K-ypoppuikdg suvdvooudg tov (1,0, —1) kon (0, 1, —1). Emt-
A€oV, To GVVOLO OV aoteAsiton outd tol (1, 0, —1) kou (0, 1, —1) etvort évo
K-ypoppikdg oveEaptnto cvoro, agov n oxéon A, (1, 0, —1)+2,(0, 1, -1) =
(0,0, 0) woyveL av ko wévo ov A, = 0 ko A, = 0. Apa, dimy V = 2.

(2) A6 TIG OVOTEP® TAP AT PT|OELG TPOKVTTEL OTL Y10l VOL aitodei&ovpe GTL
10 vroovvoro {(1,-1,0), (0, 1, —1)} € V eivor o Béon tov V, apkel vo
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(iii)

30

amodei&ovpe v K-ypopukr aveéoptnoio Tov.
IMpd&rypott, v

A, (1, —=1,0) + A,(0, 1, 1) = (0,0,0), A, A, € K, T61e
(A, A, + 4, =1,) = (0,0,0)

ol Omov TPOKVTTEL AUESMG OTL A, = A, = 0.
(b) H am6de1&n eivon TopSpota Le TNy TpoyoVUEVT KoL YU ouTO TPOTEiVE-
TOL WG AOKT OGN GTOV OVOLYVOGTT.

'Ectm 0 aukdAovbog vy mpog Tov K”
V= {(‘11’ Ay, ... (1”) | klal + k2a2 4o+ kna” =0)},

Omov ki, k,, ..., k, elvon xdmolor cvykexpiuévor opbpol amd to K. Na
npocdlopiotel pio K-féon kon n dtdiotaon o0 V.

Avorn (iii)

(1) Eév Aol Ol GUVTEAESTEG ky, ks, ..., k, €lvon icol pe undév, tote KGO
ortolyeio ToV K" avikel otov vtdywpo V. Apa, V = K" kol onolodrote
Béion tov K" eivarn kou féion o0 V.

(2) EGv kémolog omd TouG GUVTEAESTEG &y, k,, . . ., k, eV elvan ic0¢ pe pn-
dév, ag movpe o k,, 6mov ¢ elvorn kémolog cuykekpiuévog deltng uetodv
tov 1,2,...,n, 101€ 0 V glvon évog yviiolog vdympog tov K", apot 1o
otolyeio e, dev owrjkel 6to V. (To e, elvon T0 Stdvooua 100 V mov Oheg
01 GLVIGTAGES TOL elvon 16e¢ e PN dév eKTOC OTTd TNV £-GUVIGTACO TOL T
omoio tcovton e 1.)

OewpoVUe Ta n — 1 T0 TA00¢ Stavdouoto

Vi= (S S sy) EKL T <i<n, i # 4,
onov
1, otawv j =i,
_ -1 4 L
8;j = —k(k,)™, oOtav j={,
0, Otav jEikol j+ /£

Mo kGe i, 1 <i <n, i #(, t0 SlovHoUOTO v; OVITKOVY GTOV V, 01po¥

Z kjsij = kil + k(~ki(k)™) = 0.
=1

[Mopatnpovue 61t o Sravvopato v; elvon K-ypoppikdg oveEapnro.
IMpdéryportt, o

n

> A =0y,

i=1i#l
101E

n n

A=y A= 0 k)™ Ay, 4,) = (0, 0).

i=1, i+l i=1,i#l
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(iv)

Enouévac,
A1:A2:~--:A‘ﬂ_1:k/ :~~-:A :0

Ko YU owT6 TO0 GVOVOAO TV v, | < i < n,i # {, elvon éva K-ypoappcdg
oveEdpTnTo GHVOAO.

Ioxvpilouacte 6T 0 aptdUdgn—1 eivon To PEYL6To TAN 00 TV YPOULULKMS
oveEopTTOV dlavvoudtov oV V. TIpayuatt, ov o V 1€0ete n 1o TA00¢
YPOUULKAG oveEGpTNTOL SLovOGULOTO, TOTE 0LTE Bor omoTeEA0VGOV Béon
00 K" ko1 0 V 8o cuvémnte e tov K, mpdrypor oedvvato.

Apa, 10 ovvoro {v; | 1 < i < n,i # {} anoteAel o féon 100 V kou M
dtdlotoon o0 V icovtot pen — 1.

o moleg TWHEG 100 k € K, amotekel 1o oGvoro {(k, 1, 1), (1, & 1), (1, 1, k)}
wo K-Béon 1ot K3;

Avon (iv)

0 ydpog dim K3 éyer K-didiotoion 3. Emopévac, to S eivon pio Béon tov K
o Ko L6vo o givart K-ypoppikdg oveEGpTnto. AnAodny, o Kot Lovo ov
n oxéon

Ak 1, 1) + A, (1L & 1) + A5(1, 1, k) = (0,0,0)

elvol aAndnic uévo yio A = A, = A; = 0. Me dAho Adytol, o Kot LOvo oy
T0 cVGTNUO

kA +A, +A5=0
A kA, +A3=0
Ay +A, +A43=0

éyet T povadiki Aon A, = A, = A; = 0. Oepovle TOV ENAVENUEVO
mivoko T00 GLGTNULOTOG

k1 110

1 k& 17 0.

1 1 k0

Me apetnpio Tov oveTépm Tivoko Ko EKTEAMVTOS TNV akoAovdio petor-
OYMUOTICULOV

I, sT,T,>T,-T, Ty >T,—k[[,[, > T, +T,,
TPOKVITEL TEMKWDG O YPOUUOIGOIVVOUOG THLVOKOG

1 1 k 0
0 k-1 1-k 0
0

0 0 2-k-k

KO TO 0vT{GTOL(0 1G0dVVOLO GUGTNULAL

Ay +A, +kA; =0
(k= DA, +(1-kA;=0.
2-k-kHA;=0
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To cvoTnUo €L UN-UndeviKeg AVCELS, oV Ko LGvo o eite ) pio eite ko
ot 6v0 televtoieg eE16MOELG TOL £0VV UNSEVIKOVG GUVTEAEGTES dNACON
ov ko uévo av eite k — 1 = 0 eite 2 — k — k* = 0. Eropévac, 10 cHOTNUO
éxel un-undevikég Avoelg, o kot Wévo o eite k = 1 elte k = 2.

Apa, Yo kéBe iU 100 k € K k # 1, =2, t0 6Ovoro S amotedel pio féon
100 K3,

(v) 'Eoto B = {v}, v,, v;} ot R-Béon 100 R3. Tia moteg Tiuég 100 z amotedet
T0 GOVOAO C = {v; + 2, vy, v,} emiong W R-Béion 100 R3;
Avon (v)
To C éev amoteiei o Bon 100 R3, av ko pévo av 1o eivon C évor R-
YPOUULKAG eEapTNUEVO GVVOAO. Me GALD Adyla, av Ko UGVo o VTép-
X0V A, A, Ay € R, &yt SAa ica pe pndév, €tot dote

Ay (v +2) + A0, + A3vs = Ops. (%)

Mopanpovue §tL 6TV avatépm oyéon 1o A, ogeilel vo elvon évor un-
undevikéd otorxeio 100 R, opov av A, = 0, Té1e TOL A, KO A4 elvon {oo pe
uNndév emeldi| ToL v,, v4 elvon R-ypoppikos avedptnto. Emouévag, pmo-
povue vo. vrobécovpe 6Tt A, % 0. Topa, n oxéon () ypbpeton

v, +z= _h + A
1 = /11 Vs Al V3.

YUVENAC, Yio KGOe z £ —v, + av, + bvy,a,b € R 10 C = {v| + 2, v,, v} €lvor
o Béomn tov R3.

(vi) 'EotoV évagtetpadidotortogK-1ovuouottkdc xdpog ko B = (v, v,, V5, vy}
yio Béion tov.

(a) No deryBel 6L 10 6VOVOAO B = {v,, v, vy, v} €lvon enfong pa Béon
To0 V.

(b) 'Eotm 6T1 01 GLVIOTMGES £VOG SLoVUCULATOC v € V ¢ Tpog TN Bdion
Belvar ot (A, 4y, A5, A,). TToteg elvon 01 GLVIGTAOCEG TOV v MG TPOG TN
Béon B';

Avon (vi)

(@)

Eneldn to B’ éyel téccepa otoryeia, eivon enapkég vo amodei&ovpe 611 1o
B’ eivon K-ypopuikog ove&dptno.

E6&v A\ v, + A,v5 + A3y, + A, = O3, T0TE AOY® TG LETOBETIKOTNTOG TT|G
npdobeoNG €neTon Ay, + A v, + A,v5 + A3y, = O ko emeldny to B elvon
K-ypopikdg ovegdptnro €xovpe A, = 0, Vi, 1 <i < 4.

(b)

Av 01 6LVIGTHOGEG TOV v G TPog TN Béion B elvorn ot (44, 4,, A5, 4,), SNAodH
oV v = A v+ A, + Agvg + Ay, TOTE Y = A0, + A0 + A4, + AV, KOIL OL
GLVIGTMOEG TOV v WG TPOG TNV B elvon ot (A,, A5, Ay, A)).

Xnueiwon. TIpoTelvoupe GTOV OvoryvadoTN Vo enavoldfel Tnv doknon vVIToAo-
yilovtog npdta Tov mivako HeETARooNg Py g 06 TNV B’ 0TV B ko ev cuveyeio
noALamAOCLEL0VTOG 06 ToL SeEL TOV Py gy LLE TO 4 X 1 SLEAVVGLLOL TOV €XEL OG GVLVL-
GTACES TIG GLVIGTOOES TOV v WG TPOG TN Bdon B. O 4 x 1 wivakog Tov TPoKVTTEL
cvvictoton omd TG GLVIGTAGES TOV v WG TPOG TN Bbion B
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(vii) 'Eotm 0 xdpog R? ko o1 akdéAovbeg Tpeig R-Booelg Tov:

={(1,0,0), (0, 1,0), (0,0, 1)},
o[ Bl S0

83 = {(1> 1» 1)’ (1; _1’ 0)) (1) 1’ _2)}
No tpocdioptototv ot akéAovbot Tivakeg Letdfoonc:

(a) P,,, omd tn Péion B, otn Bdon B,.
(b) P, omé  Béion B, o Pion B,.
(c) Py5, omé tn Péion B, otn Bdon B;.
(d) Py, and ) Béon B, ot Pdon B,.
(e) Py, amb  Bon B, ot Bdion B;.
(f) Py, omd  Péon B; ot Pdon B,.

(g) Eotwv € R? ue ouviotdoeg (g, b, ¢) og tpog T Béon B,. No npooc-
dLop1oTOvV 01 GLVICTACES TOV v WG TPOG TG PAoelg B, kot B;.

(h) 'Eocto v € R? e uvioTdoeg (a, b, ¢) og Tpog t Béon B,. No npoc-
SLop1oTOvV 01 GVVIOTACES T0V v WG TPOG TS PAcelg B, ko B,.

Avon (vii)

(@)

Io xéBe i, 1 < i < 3, n i-o6t 6TAN 100 nivoko petdfoong P, omo-
tedelton omd TIG GVVIGTMOEG 100 i-00T00 oTotyeiov g B,, 6TV TS
exepbleton g R-ypoppikds cuvdvoaouds tmv ototyelov g fdong B,.
SVVETWC, EYOVLLE:

(gog] vz V2

= —(1, 0,0)+0(0,1,0) + 7(0, 0, 1),

(0, 1,0), =0(1,0,0) + 1(0, 1,0) + 0(0, 0, 1),

( \é_ 0, g] = —g(l, 0,0)+0(0,1,0) + g(O, 0, 1).

Apa, o mivokog petdfoong etvat o

()

_\V2

2
P, = 10
\/_

7

ol ol
(3]

()

(b) 't vo. vroAoyicovpe tov tivoko petéfoonc Py, 8o mpénel vo ekppdi-
GovUE To drovvopota TS fhions B, g R-ypaptkd cuvdvacud tov do-
vooudtav T¢ B,. Aniadt|, Bo tpénel vo tpocdiopicovpe ekeivovg TOVG
TPOYLOTIKOVG OPLOULOVG Ky, A, i, Y10 TOVG OTOL0VG Lo VEL:

Vi B VEO@J’

(100)—K1[2, )+/\(010)+ ( 705
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exelvoug TOVG TPOYLLOTLKOVG GPIOOVG K, Ay, [, YLOL TOVG OTOL0VG Loy VEL:

ﬂ, 0, £] + 2,0, 1,0) + 41, [—g 0, g]

2
(0,1,0)=K2( 500

Ko KELVOVG TOVG TPOYLOTLKOVG OPLOUOVG K, A5, L5 YLOL TOVG OTTOTOVG LoY VEL:

Vi, V2 Vi, V2
(0,0,1) —K3 [7, O, 7 +)(3(0, 1, O)+,Ll3 —7, O, 7 .
Emouévmg opeilovpe vor Absovpe Tor oekdAovbo tpio cuoTriiaTa:
Vo w00, -2y =1 Ve, w00, -Lu, =0
Ok, +1A, Oy, =0, Ok, +14, Og, =1
@'ﬁ +04, %11 =0 ng +04, @Hz =0

Ko
@’% +04; —%13 =0
Ok;  +1d,  Ogy =0,
\/TE’% +0A, \/TEM =1
T0 TPWTO WG TPOG Ky, Ay, Ly, TO SEVTEPO WG TTPOG Ky, Ay, (1, KOL TO TPITO O
TPOG K3, A3, 3.
H Abon 100 mpdtov elvon M (kp, Ay, 1) = (@, 0, —@), 00 deVTEPOL M
(K, Ay, t1y) = (0, 1, 0) X0 T00 TpiTOV M (K5, A3, 115) = (L0, 2). Apa, o Tiivor-

2% 2
koG petdfaong and t Béon B, ot Pdon B, etvor o
20 P
Py=| 0 1 0
V2 9 V2
2 2

Inueiwon. YrevOouilovpe 11 av B xou B elvor du6 Paoelg evog n-adoTaTon
XOPOV KOl Pgyr, Pyy 0L 0VTIGTOLYOL TIVOKEG UETOBOONG, TOTE Py Py = 1, KO
Py gPgg = I,. Zuvenag, ov yvmpilovpe Tov évo ek tov 800, TdTE 0 GALOG elvar 0
ovTioTpoeds Tov. TIpoteivoue GTOV avayvdoTn Vo eAEYEEL TOV 1Y VPIOUS LA,
SLomGTAVOVTOG OTL UUPOTEPOL TOL YLVOUEVEL Py Py, K01 P, Py |, TOV 0V TéPpm 300 TiL-
véxwv P, Ko Py, L6OVVTOL [E TOV TOWTOTIKG 3 X 3 TivokoL.

Troepotinata () éog kot (f) 0o ddGovUE ATAMS TO OLTOTEAEGLLOITOL TTPO-
TPEMOVTOG TOV OVOLYVMGTN VO EQUPUOGEL TN SLOBIKAGIO TOL TOPOVGLAL-
COYLE EKTEVAC OTO EPATNULOL ().

©
o1
Py=|1 -1 1|
10 -2

(d

u:U
I
QN = [ — | —
|
QN = | —
W= O W=
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©)
2 1 _1
V22 V2
Py=| 1 -1 1
0o -—--L -3
V2 V2
()
V21 A2
12 6 4
(€3]
(1

E&v v = (4, b, ¢) € R?, 161€ 01 GUVIOTHOOEG TOL MG TPOg T Bdion B, eivon
ot (a, b, ¢), apov v = a(l1, 0,0) + b0, 1,0) + ¢(0, 0, 1). ZOpewvo. e T Bewpio
OV APOPE. TOVG THVOLKES LETAPOION G, OL GLUVIGTAOGES (x, ¥, Z) T0 v OG TPOG
) Béon B, o tpoxtyouvv amd To Yvéuevo Tob Py, te tov 3 x 1 mivako
OV €€l GLUVIGTWOEC TA 4, b, ¢. 'ETC1 €YOVLLE:

a @ 0 @ a Tza + 720
y |=Py| b |= 0 1 0 b | = b
z c V2 0 V2 c V2 V2

-5 X<

=

)
[

2 2
YVVERAG, (%, Y, 7) = (%a + @c, b, —%a + %c) KOl TO SLEVLGULOL
v=a(l,0,0)+ b0, 1,0) + (0,0, 1)
ypbipeTon ue T Poribera Tg B, g
V2 V2 (V2 V2
(2

22 E o, X
‘“N27" 2

2 2 2772

V2 x/i)[«/i ﬁ]

)+b(0,1,0)+(—7a+—c -——, 0, —|.

2
H dodikosio Tpocdloptloprol TV GLVIGTOGHV (X, y, z) TOU SLOVUGHLOTOG
v = a(1,0,0) + b0, 1,0) + (0,0, 1) og mpog T Pdon B; elvon mopduoto.

'ETo1 €Y0VLE:
X a a+l39+c
Yy |=Py| b |= % .
z c a+b6—26

FVVETW®G TO SLAVLCLLOL

QN =09 | = | —

O = | =

v=a(1,0,0)+ b0, 1,0) + ¢(0,0, 1)
ypbipeTon ue tn Poribeta TG By g

- )
y = %’Hc(l, L+ : b —1oy+ %(1, 1,-2).
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(viii)

36

(h)
[poteivouue vo SOKIUAECEL 0 OVOyvVAOOTNG LGVOS TOVL TNV enfAvon TG GL-
YKEKPUEVI G AOKNONG.

"Eotw 0 K-dtovuouotikdg xopoc V = {(a, b, ¢) | a, b, c € K}.

(a) No exppootel K60 (a, b, c) € V og K-ypoppikdc cuvdvocudc tmv
oxkéAoVOmV Baoemv:
B, =1{(1,0,0),(0,1,0), (0,0, D}, B,=1{(0,1,0),(1,0,0), (0,0, D},
B;=1{0,0,1),(1,0,0), (0, 1, 0)}.

(b) ITowog elvon o mivaxog petéfoong Py, and Ty B, oty B,;

(c) TTowog etvan o mivokog petdBoaong Ppy omd v B, oty B;;

(d) Nodery et 6tL P,P,; = Py5.

() No deryBel exteldVTOG TOVEG KATAAANAOVE TOAALUTAGLAGLONE T

PPy =Py, 6mov 1 <1, j, k <3.

(f) Mmopeite vo SlotvrdoeTe KoL VoL omodei&ete o TpOTOoT TOL VoL
0POPEL TOV TOAAOTANGLHOUS TLVEKMV LETEROONG;

Avon (vii)
()
To dtévououa v = (a, b, ¢) YpapeTon 0g TPOg TNV B, :
(a,b,¢) =a(1,0,0) + b0, 1,0) + ¢(0,0, 1),
g TPOG TV B,:
(a,b,c) =b0,1,0)+a(1,0,0) +¢(0,0, 1)

KOl 0g TPOG TNV B;:

(a,b,¢) =¢c(0,0,1)+a(1,0,0) + b0, 1, 0).

(b)
010
pm:[l 0]
00 1

©
00 1
P23—[0 1 o]
100

(d
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Hopatnpodue 0t P, Py = Pi5.

(e) ITpotelvovue vo EKTEAEGEL O CLVOLYVAGTNG LOVOS TOV TOVS OVAPEPOLLE-
VOUG TOAAATACGLAGLOVC,

(f) H mpétoom etvor n orkdAovon:

Eotw 011 V givoa €vag n-01dotatog SlavuoUaTIKOS YMpog Ko 0Tt By,
B,, B, elvou omoteodimote tpelg fdoelg tov. Edv P, Py, kot Py givon
ot avtioToryot wivokeg UETHPaoNG, TOTE P, Pyy = Py5.

Andoer€n 'Ecto §TL 0l GLUVIOTMOEG £vOg dlowvvouotog v € V eival ot
(a, ay, ..., a,) ®GTPOG TNV B, 0L (b}, by, ..., b,) ®G TPOG TNV B, KO Ol

(cp, €y ..., C,) WG TTPOG TNV B;. 'Exovpe:

b, a; G b, G a;
Py, b:z = a:z » Py C:2 = b:2 Ko Py C:Z = a:2
b, a, ¢, b, ¢, a,
SVVeEnMG,
¢ ¢
PPy cz =Py C:2
C}’l Cn

H avotépm oxéon 1oyvel Yo omolovdmoTe n X 1 Tivako Le GLUVIGTOGEC

€}, Cyy vty Cpy EMOUEVG Py Py = Pys.

Xnueioon To nopondve entyeipnuo edpdleton oty g Tapotipnon:

'Ectm 6T €, elvon 0 1 X 1 mivakog, mov GAeg 01 GVVIGTHOGESG TOL elvon {oeg pe un-

dév, kT g (¢, 1)-cuVIoTOoOG ToV, N ontoia toovTon pe 1. Eqv (m;;) efvon omot-

0odMmoTE n X n Tivakog, T0Te 10 Yvéuevo (m;))e, 1000ToN pe Tov n X 1 wivoka
my,

2. 'Etot, €bv P = (p, ;) ko Q = (q;;) elvon 800 n x n mivakeg e TNV WoTTOL

mn(’

Pe, = Q€, ¥, 1 < { < n, 161€ Yot KGOE £, 1 < ¢ < n, 1 £-0071| GTHAN 10V P 1500TOL
pe v £-061 6THAN 100 O Kou YU owtd ot tivakeg elvor {cot.

TI EIIIAN OI ®IAOSO®OI TTA TA MAOGHMATIKA
AptototéAng 384 - 322 n.X)

To 6o elvan TEPLOCOTEPO OO TT) CVVEV®-
O1] TOV OVTIKEWEVOV TOV TO OOPTIGOVV.

O1 Aokrjoelg emtAvovion and Tovg dtddokovres N.Mopuopion kou K. MéEn
oto mAaioto tov Mabruarog Tpouuikt AAlyefpo I, o EEourivov Erovddv
Tunuoatos MoOnuotikdv, IHoverornuiov Iooavvivo.

Iodvviva, Noéuppiog 2004
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2.5 MHopoyduevor Yroywpot

(1) No derybet 611 Tor kdAovOOL LTOGVVOLXL

U={1-1,-1,1),(1,-2-21),011,0} xoau W ={(1,0,0, 1), (0, -1, -1, 0)}

100 K* mopdryouy tov 1810 vréympo tov K*.

Avon (1)

Znueioon. Yrevoouilovue dtrov U = {u,, u,, ..., u,} elvou évoL In Kevo VTOGUVOAO
evic K-01ovuopatikot ympov V kou W eivor éva btochvoAo To0 V Tov TPOKVTTEL
ond 10 U Kotdmy (oG ookoAovdicg ototyetmddv mpdéewv ent v dtavuoudtmy
00 U, 16t o1 moporyduevor xmpot (U) kou (W) cvunintovv. EmmAéov, vrev-
evuilovpe 6t ov My, elvorn o Tivokog mov €xel MG YPOUUES TIG GUVIOTHOGES TOV
Uy, Uy, ..., u; ovTLeTol MG (Wg mpog pia foon B), ToTE pio okoA0VOI GTOLYELMIDY
TPEEEWV ENL TOV SLOVLOUATOV TOV U 0vTLoTOLYEL OE Lo 0KOAOVB{0L GTOLXELWIDV
npdienv ent TV Ypouudv 100 M, kot ot ypopués KéBe mivoko Tov TpoKVTTEL
KOTOMLY LUL0G OKOAOVOT0IG GTOLYELMOMY TPGEEMV ATOTELOVV TIG GLUVIOTMGES (WG
7pog 1N Baon B) evéc GuvEAOL dovvoudtov W Tov tapdyouvy Tov 1810 ydpo pe
oVTOV oL TToPdyEL Kot o U.

Epopuélovtag Tic oveoTépm mopotnpi|eLS 6T CUYKEKPLUEVT] GoKN O,
omov g Béon B xpNGULOTOLOVUE TNV KOVOVIKH Bdomn

{(1,0,0,0),(0,1,0,0), (0,0, 1,0),(0,0,0, )}

oynuotifove TpdTo TOV TIVOKO e YPOUUES TIG CUVIGTMOCEG TV SLoVL-

oudtmv 100 U:
1 -1 -1 1
My=|1 =2 =2 1

0 1 1 0

Me opetnpio Tov mivoko My, Ko ekTeEADVTOG TNV oikoAovbio, petooyn-
LOTIGULAY

| P S R R D D A N o
TPOKVTTEL TEMK DG O YPOUULOIGOSVVOOE THVOKOIG
I 0 01
N=|0 -1 -1 0 |.
0 0 0O
Ot pddteg §00 ypoég Tov N eivon akpimg ot GuvieThoe Twv GTol elmv
7100 cuvéAoL W. H tedevtoic ovTloTolyEl 0TI GUVIGTHCES TOV UNdeVL-

KOV SLotvOGUOITOG KO TPOQOVAS dev ennppedlel StéAoL Tov ToporySUevo
ond tov W yopo. Apa, (U) = (W).

(i) Ztov K-xdpo K3 Bempoiue Toug okdAovB0VS ToparyOUEVOVE VLG WPOVS:

38
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Noanpocdiopioerte faoeictwv V, W, VAW ko (VUW) Ko voL SLomGTMOGETE
ot

dimy (V U W) = dimy V + dimy W — dimy (V N W)

Avon (i)

Bempoiue o¢ don TN kKovovikr Béon K3,

Oc tpocdiopicovie mpdra pio fdon Tov'V.

Tynuortilove TpdTo TOV TIVOKO e YPOUUES TIC CUVIGTMGES TMV SLOVL-
oudtov tov U = {(1,2,1), (2,2, -2), (1, 3, 3)}. (TIpocéte dtLV = (U).):

12 1
My=|2 2 -2
13 3

Me apetnpio Tov mivoro M, Kol EKTEADVTOC TNV 0KoAOLOio. HeTooy -
LOTIGULAY

1
LL,-T,-2T, I, >, -T, I, >T5;+ 51"2,
TPOKVTTEL TEALKMG O YPOUULOLIGOSVVOLLOC THVOKOLG

1 21
0 -2 4
0

0 0

N =

T o SlovOGUOTO TTOV CVTLGTOLYXOVV OTLG Ypopués Tov N elvon ta (1, 2, 1),
(0, =2, —4) xou o undevikéd diévvopa (0,0, 0, 0). O VEdYwWPOG ToV K> TOV
mopdryeton amd To, 500 TPATO SOV VGUOTH GUUTITTEL LE TOV Y dpo V. Emt-
mAéov Tar 360 avTd Stovvcuorto eivon K-ypopkdg aveédptnto (yiati;)
Ko YU avtd elvon po féion tov V. Apo, dimy V = 2.

Oc mpoodiopicovie tdpa o fdon o W.
AxolovbmvTog pio mopopoto dtadikocio dtomotevoupe 6Tt Lo féion
100 W ovvictaton and ta (1, 2, 2), (0, -2, —10). Apo., dim W = 2.

Oc mpoodiopicoviie Tdpa Tov ydpo V N W kot pio: fdon tov.
"Eotm 0Tt TO Stdvuoua (x, y, z) oviikel otny tou] V N W. Téte 10 (%, y, 2)
EKQPUOUEVO G YPUUUIKOS CLVIVOGUOS TV ototyelmv THg fdong Tov V
OV TPOGdopicoyle 1GoVTON LE

Xy, =A12, 1) +u0, -2,4),ueck

Eniong 10 (x, y, 2) EKOPUCUEVO OC YPUUUIKOS CUVIVAGUOS TV GToLXElmV
¢ Béiong to0 W mov mpocdlopicogle 16ovToL e

xy2)=a(,2,2)+ B0, -2, -10), a, e K
JVvenme, KAOE (x,y, z) € V N W wkowvomotel tnv igdtn o
(A, 20 — 2, A — 4p) = (a, 2 — 23, 2a — 10B).

39



2: Atavoouatikoi Xapot
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H avotépm iedtnto etvor 1608 voun Ue To GHOTNUOL

A = «
20 2u = 2a -28.
A =4y = 2a -108

EKTEADVTOC LETOOYNUOTIGLOVG ETLL TV YPOULDV TOV OVAOTEP® GLOTLLOL-
TOG TOPVOLLE TO 1GOSVVOLO GVGTNLOL:

A = 107
H = B :
a—48 = 2a-108
OEMPOVTOG MG OLYVHOGTOVS T @, B PAETOVLLE GTL TO GHGTNUA EXEL AVOT) YO
oA ta e, B e Kue a = 64.
Enmopévag 1o (x, y, z) oaoviikel oty toun V. N W av xou Lévo ov (x, y,z) =
(o, 2 — 2B, 20 — 10B) = (68, 128 — 2B, 128 — 10B) = (68, 108, 28), NAodn

VAW = {(68 108,28) = f(6,10,2) | B € K}.

Enopévag, o Béon 100 V N W elvon 1 {(6, 10, 2)} xwon dimy (V N W) = 1.
Oa mpocdiopicovue tdpa Tov ydpo (V U W) kou uie fdon tov.
Inueiowon. 'Eotm 611 T eivon évag K-ydpog kon V, W d0o vroydpot tov. Edv vV’
elvon évor 6UvoA0 SLovLOUATOV TOL ToPdyeL Tov xmpo V kol W’ elvat évor 6Uvoro
Stovuoudtev mov Tpdyel Tov xmpo W, Tote 0 ydpog (V U W) mov mopdyeton omd
10 0Vvoio V U W 1c00tan pe tov xdpo (V/ U W) mov mopdyeton omd 10 GHVOLO
Vuw’.

Eneldn V' UW’ c VUW, égovue (V' UW’) c(V UW). YroAeineton n omddei&n 611
VUW) c(V"UW’). Ké&be otoryeio z € (V. U W) éxel Tn popon

n m
z= Z A, + Z KW, A, K; € K,
i=1 =1

émovtay, eV, Vil si<nkontaw, € W,¥j 1 = j<m AAMAG KGOE v; elvan évag
K-ypopik6g suvdvaouds ototyeimv 100 V7, aeod V = (V’). AnAadi

k!
_ ’
Vi = Z/lih"ih’ M €K
n=1

omov vy, e V' Vil <i<nxouVh 1<h<k,.
Iopopoimg,

r
J

Wj = Zfﬂw;p ‘;:jf’ e K
(=1

omovw;, e W, Vj 1 <jsmxoaV,1<l=r,.

Fuvenag,
n ki m rj
p— ’ 7
2= 2N Dk |+ 2| €|
i=1 h=1 j=1 r=1

Me GAro Adylo k6B ototyeio tov (V U W) etvon évog K-ypopikde cuvdvaoude
ototyeimv omd to cvvoro V! U W, dndadi aviikel 6to ydpo (V/ UW’). Apa, (V U
W) c (V' UW’).



2.5: Hapoyduevor Yrdywpot

'Eyovtog Kotd vou TNV avetépm onpeimon cvunepaivovpe 6t o (V UW)
TG CLYKEKPIUEVNC AOKNONG TOPAYETONL Otd TO GVYVOAO

{(l: 2; 1)) (2) 2) _2)’ (1; 3) 3)} U {(1! 2! 2)’ (2’ 2) _6)! (2> 3) _l)}
o va Bpovue po Béon tov (V U W) oynuortilovpe tov mivako

1 2 1

0 -2 -4
P=t1 2 2
0 -2 -10

0oV o1 TPMOTEG 00O YPOUUUES (crvTLoTOlY ™G 01 dV0 TEAELTOLES) AMOTEAOD-
VIOl and TG GLVICTAoES TV ototyelmv TS Pong Tov V (avtictoiymg
00 W) mov Bprikape Tponyoupévee. EXTeEADVTOG GTOLXELMOELG LETAGYM -
LOTIGUOTIGUOVE €T TV YPOUL®Y TOV R KOTAAYOUUE GTOV TIVOLKOL

1 2 1

0 -2 -4
0= 0o o0 17

0 0 O

Apa. o drovoouata (1,2, 1), (0, =2, —4), (0, 0, 1) Topdyouvv Tov xdpo (V U
W) ko emeldn eivort K-ypopikmg oveEdptnto omoteAoby pio féon tov.
Sovendg, dim (VU W) =3

ATOUEVEL VO ETOANOEVOOVLUE TOV TUO IOV SIOETHL OTNV GOKNON.
Eyovue dimy V = 2, dimg W = 2, dim (V N W) = 1 xou dim(V U W) = 3.
"'ETo1 0 T0mog

dim(V U W) = dimy V + dimy W — dimy (V N W)
oY Vel 6TN GLYKEKPIUEVN TTepimTON.

(iii) "Eotw o K-xwpog M, ,(K) xor V o K-urdywpog mov mopbryeton amd 1o 60-
voAo N = {A, B}, 6tov

-1 4 2 =2
A‘( 6 -2 ) B‘( 301 )

No tpocdriopicete pio féon 1oV V kot akoAoVOmG VoL ETEKTELVETE TN GL-
yxexpévn Béiomn tov V oe o fdon o0 M, , (K).
Avon (iii)
O0 EPUPUOCOVLE GTOLYELMIELG TPEEELC EML TMV SLOVLOUETOVY TOL THPEYOVV
70 6VvoAo N. EGv Bempricovpe g fdon T Kovovikh Béon 100 M, ,(K),
dNAadn| To cHvoro B mov amoTeAeiTON OO TO!

1 0 0 1 0 0 0 0
EII:(O 0)’E12:(0 0)’E21:(1 0)’E22(0 1)’

101e A = —1E,| + 4E,, - 6E,, — 2E,, xou B = 2E,| — 2E,, + 3E,, + 1E,,.
OePOVILE TOV THVAKO TOV GLVIGTOCHV TOV A KoL B:

-1 4 -6 2
2 -2 3 1)
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2: Atavoouatikoi Xapot

EKTEADVTOG TNV 0KOAOLOT0 TV GTOIYELWOMV LETAGY N LATICUMV

1
r,-or,+2r, I - DI, F2—>6F2

TPOKVTTEL 0 KAULOKMOTOC TVAKOLG

Emouévag, to. ototyeio 100 M,, ,K Tov 0vIioTor 00V 0TI GUVICTMOES TV
YPOUU®Y TV avetépo tivako, dnAodh ta

3 1
A" =1E, —4E, + 6E,, —2E,,, B' =1E,, - EEZ‘ B EEZZ
oynuotifovv wa Péon o0 vroydpov, o omoiog TopdyeTol and T0 GO-

VOAO N.

T'o VoL GUUTAN PMGOVLE TO GVOVOLO {A’, B’} o€ o Bomn To0 M, , (K) apret
vo enekTelvoupe Tov 2 X 4 wivoka P og évay 4 X 4 mivoko Q kot T€To10
Tpémo, ®oTE 0 Q Vo omoTeAEiTOL 06 K-ypOoLULK MG oveEGPTNTES YPOUUES.
[Mpd&ryuost, o mivokog

1 -4 6 -2

o 1 -3 -1

— 2 2
=10 o 1 0
0 0 0 1

amoteAeiton o K-ypopukag avegdptnteg ypouués (etvor KAMUoKotog
UE UN-UNOEVIKES YPOUUES). ZVVETMG, 01 TEGGEPELS TIVAKEG TTOV £Y0VV MG
GLVIOTAGES (WS TPOG TNV oveOTépm Pdon B) Tig ovTioTOLYES CUVIGT®-
0EG TMV TEGGEP®V Ypopdy To0 Q eivor K-ypoupikdg oveEGpTnTol kot
eneld| dimy M,,,(K) = 4, ol cuyKeKPIUEVOL TEGOEPELG TIVOKES G-
tilovv maK-Béon 100 M, , (K). Me dAha Ady1oL, T0 VoG HVOAO 100 M, , (K)
OV OMOTEAELTOL OO TOVE TIVOLKES
3 1

A= Ey = 4Ep, + 6y ~2Ey, B =Eyy = SEy = 5By, C' =Ey xenD' =,

amoteiel pio K-Béon 100 M, , (K).
(iv) No mpocdiopicete pio Baon tov K3 mov vo tepiéyet tor Stovdopoto v =
(1,0,2) xkouw = (0, 1, 3).

Avon (iv)
Oempovpe TNV Kovovikn Béon B = {e,, e,, e5}, 6mov ¢, = (1,0,0),¢, =
(0, 1,0), e; = (0,0, 1) T00 K3. O TVOKOC TOV CUVIGTOCHOV TOV v KOL W O
TPOg TNV B glvar o
1 0 2
P _( 01 3 )

O P etvou évog KMUoK®TOS Tivorkog Le Un-undevikéc ypoupés. Apa, etvon
évog 2 x 3 mivokog pe K-ypopkdg oaveEaptnteg ypouués. Enexteivovue
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v)

Tov P og évow 3 X 3 mivorko, le K-yp otk dg oveEaptnTeg Yp oUEC:

10 2
o=lo 1 3|
00 1

Q _ ’ 2 7 3
To oVOVOLO {e; + 2es, €, + 3e5, €5} = {v, w, e5} amotedel uo K-Béon o0 K.

No e€etacBel n petoforn g pobuidog tob mivaka

1 -2 3 1
A= 2 A 6 6
-1 3 2-3 0

KoOdG T A Srotpéyet To otoryeio Tov R.

Adon (v)

Q¢ yvootév, n Baduida r(A) Tov wivoka A 16o0Ton e T SEoToeT ToU
xdpov Tov Tapdiyeton omd TG Ypouuég Tov A, EmmAéov, yvopilovue
6TL M PoBpido evég nivoko mopopével ovoAloimTn Katd TNV eKTéAEoN
OTOLYELMOMV LETAGYNUOTICU®V ENL TOV YPOUUDY TOVL. ZVVERHG, Ot -
TOTPEYOLUE TOV A OE €voy YPOUUOIG0dOVOUO KMUOK®OTS TIVOKO Ko eV
ocvveyela 0o mposdiopicovpe ™ Pabuido t00 KAMUaKwToU Tivako.

H axolovbio

[,>T,=2I, T3> T+, Ty 5T, - —-QA+4T,

TV CTOLYELMIDV UETAUCYNUATIOUAY Nl TV YpaUidy To0 A xopnyel Tov

Tivoko
1 -2 3 1
A= 0 1 A 1 ].

0 0 -AA+4) -A

1 -2 3 1
A=(0 1 0 1
0 0 0 O

elvon évag KMUok®Tdg Tivakog e 600 UN-Undevikég YpoUUES Ko YU 0T
M SEOTAOT TOH YMOPOL TOL TOPAYETOL KIS TIG YPUUUES TOV A’ 1600VTON [UE
2. Zovvenmg, av A = 0, tote r(A) = 2.

Eév A =0, t61t€ 0

Eév A # 0, 7€ Slokpivoule TIG TEPINTMGEIG A = —4 Ko A # —4.
v mpayTn mepintmon o mivokog A’ 1ooVTaL Ue

1 -2 3 1
A=10 1 -4 1]/
0 0 0 4
O avtioToyog Ypopoicodvopoc KAMUakwtdg Tivakog etvot o
1 -2 3 1
AV=[0 1 -4 1|
0 0 0 1
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ITpogovde, N SGoTaoN TOU YHPOL TOV TUPAYETOL OO TIC YPOUUUES TOD
A’ 1600t pe 3. Zuvendg, ov A = —4, 1ote r(A) = 3.

v devtepm mepintwon, MAadn 6tav A # —4, exTeEAdVTOG el ToV A’ TOV
GTOLYELDON HETOOYMUOTIONS [ — —mr 5, TPOKVTTEL O TTHVOLKOG
-2 1
1
1

A+4

O -
—_— = W

1
AII — O
0

O A” elvou évog KAMUoKOTOC TIVOK G LE TPELG UM -UNOEVIKES YPOUUES” ETTO-
UEVOG O X MPOG TOV TOPEYETOL OO TLG YPOUUEG TOV A” €xel dtdoTaom 3.
Enopévag, r(A) = 3.

Ev kortokAeio,

2 A=0
rA)=1" oV ’
3, ovA=+0.

(vi) 'Eoto W, xou W, 800 K-urdywpot evog K-ydpov V. Na anodei&ete dtt

W, UW,) =W, +W,.

Adon (vi)

TIpOTEIVOLLE GTOV OVOYVMOTN VO, otodeilel TV Goknomn Ue Tig dtkég Tov
duvaperc. IMotevovpe 0TL N onpeiwon Tov nopobécope TNy AN TG
Acknong 2.5.(ii) elvon ypMouun KoL 6T GLYKEKPLUEVT TtepinTo.

T1 EINIAN OI WYXOAOTOI TTA TOYE MAGHMATIKOYZX
Adler, Alfred (1870 — 1937)

Kd0e yevid d1oi0€ret puepix 0 omovdoiovg Lobnuatikovg.
H Mobnuotikry Extotriun dev 6o kartoddBoive dt6Aov tnv
oamovoio Twv GAAwV. BEoua, KU avtol elvoa yprioyLot wg

ddoKaAol Ko 1 EPEVVE TOVGS OeV BAGRTEL KOVEVQLY, LLOAO-

VOTL €lvon Gvev onuacios.

‘Evog pobnuotikdg ivoa 1j orovdaios 1j tirotor.

O1 Aokrjoeig emAvovrar and Tovg dtodokovres N.Moapuopion kou K. MéEn
oto mlaioto Tov Mabniuatos ITpouuikiy AAyefpo I, o EEourivov Erovddv
Tunuotos Mobnuotikdyv, Ioveriornuiov Ioavvivo.

Iodvvive, NoéuBprog 2004
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2.6: [ToAvdvouo

2.6 IToAvovouo

(i) 'EoTm To TOAVGOVOUN p(x) = 2x* +x° +4x? + 3x+ 1 ko £(x) = x> +1 100 R[x].
No gvpefohHy TOAVDVLLLOL g(x) KoL 7(x), TETOLOL DOTE p(x) = g(xX)t(x) + r(x),
omov 1 deg r(x) < degr(x) N} r(x) = 0.

Avon (i)
Exteddvtog T dtodtkocior Sloipeong e VIOAOLTO TO{PVOULLLE:

g) =2x* +x+2, r(x)=2x—- 1.

(il) 'Eotm (U) 0 vndympog 100 R,[x] mov mopdyeton amé 10 6Ovoro U =
{p, (), p,(x), p3(x)}, 6OV p,(x) = X242x+1, py(x) = xX2+3kon p3(x) =x—1. Not
egetootel molo omd tor oakéAovBoL Stovvopato TV R,[x] aviikovy ctov
vrdywpo (U).

@ fix) = X +x+2,

() fo(x) = 2x* +2x + 3,
©) frx) = - +x—4,
d) f,(x) = —2x% +3x + 1.

Avon (i)

Yrevoopilovpe 6Tt éva dtdvuouo v evog K-1ovuolatiko xdpov V oviy-
KEL 6TOV TOPOYOUEVO VO wpo (U), 6mov U ={u, u,, ..., u,} € V, ov Ko
uévo av 1o {v} U U elvor évar 6Hvoro K-ypopukdg eEoptnuévav dlovu-
CUATOV.

ZUVERMC, EVOL TOAVAVLLLO f(x) avfKkeL 6ToV VIIOY PO (U), 6mov U = {p,(x),
P, (x), p3(x)}, oV Kot Lévo av 1o 6Uvoro { f(x)} UU elvou K-ypopikdg e§op-
wuévo. To terevtoio elvon aAnBég, ov ko uévo ov 1 Babuisdo tov nivako
UE YPOUUES TIG 0VTIGTOLYEG GLUVIGTMGES TMV SLAVLUGUATWY TOV GLVOAOL
U (o¢ mpog pio Béon B) cvunintel pe m Pobuido tod mivako e ypopéc
TIG OVTIOTOLYEG GLVIGTMGES TMV SLOVLOUATOV (g TPog TNV 16t fdion B)
100 GLUVOAOL {f(x)} U U.

Oewpotpe  Paon C = {x% x, 1} 100 R,[x] kon oynuotiCovpe Tov mivorko:
A UE YPOWUEG TIG CLUVIGTMGESG TOV P (X), p,(X), p53(x) 0g pog tn C. 'Etot

éyovue
1 2 1
A={1 0 3
0o 1 -1

IMopoatnpotue 6Tt 1 odbuido Tov Tivako A 16oVToL UE 2, deoV KOTOTLY
pog okoAovbiog otolyelwddv mtpdéewv eni TV Ypauudy T0H A TPOKV-
TTEL O YPOUUOIGOIVVOLOG TOV A KAUOK®MTOC TVaKOG

(a)

O mivokog A, LE YPOUUES TIG GUVIOTACES TOV P, (x), p,(X), p5(x), f;(x) elvon
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2: Atavovouatikoi Xapot

46

0 ak6AoLVO0G:

A=

—_ O = =
—_——= o N
w

O mivokog A, elvor ypoupoicodvvopog Le Tov

Me ogetnpio Tov nivoxo B, Kot KTEADVTOS TNV okoAovbio Tov oTot-
XELWOMOV UETOGYNULATIGULMOV

I,el,T,>T,-T,T;>T,-T,

TPOKVTTEL O YPUUUOIGOSVOVOG THVAKOG

1 2
0 1 -
“%=lo o

0 0 O

AoV rankC, = 2 = rankA, éneton 6T 10 f;(x) € (U).

(b)

O nivokog A, LE YPOUUIES TIG GUVIGTACES TOV p, (x), p,(x), p5(x), f>(x) elvor
0 akOAoLO0G:

1 2 1

1 0o 3
Ay = 0o 1 -1

2 2 3

O A, eivon YpopLoicodOvoLog e Tov

1 2

01 -
B:=10o 0 o

2 2 3

Me ogetnpio Tov nivoxo B, Ko EKTEADVTOS TNV okoAovbio Tav oTot-
XELWODV LETAUOYNUATIOUDY

I,=T,T,->T,-2I, T, >T,+2l,T, > (-l

TPOKVNTEL O YPOUULOIGOIOVOUOC THVAKOG

G =

SO O =
SO =N
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A@oY¥ rankC, = 3 # 2 = rankA, éneton 611 70 f,(x) € (U).

(c) xou (d)

ITpoteivoupe Vo, LEAETHOEL LGVOG TOV O CVOYVAOOTNG TIG TEPINTAGELS (C)
Ko (d).

(iii)) No e€etaotel ov T0 GHVOLO
U= +2x+Lx>—x+2,x+2, -2 +x* = 5x + 2}

nopdiyel Tov yopo R,[x].

Avon (iii)

To cvvoro U mopdryet Tov xmpo R [x], av kou pévo ov n dtéotoion dimg (U)
toovton pe 4 mov elvou  Stdiotaon TV R,x]. H dimg(U) 16ovton pe
BoBuido to0 mivako A, 0 omoiog €xel WG YPOUUES TIG CUVIGTMOGEG TV Ol
ovvuopdtav 100 U g mpog (o, féon C 100 R,[x]. EmAéyovtag wg Béon
100 R;[x] tv C = {3, 2%, x, 1}, 0 mivakog A 1oovton e

0 1
1 2
0 0 2
1 2

IMopatnpotue 6Tt N Pobuido oV mivako A 1oovTol Le 3, aeoV KoTomY
oG okoAovbiog otolyelwdmv mpdewv eni TV YpoUU®Y T0H A TPOKV-
TTEL O YPOUUOTGOSVVUUOC TOV A KALOKOTOG TIVOKOLG

1
0
0
0

1 Boduido tov onoiov icovTon e 3. Emopévmg, 0 xpog(U) éxelt R-tdiotoon
fomn e 3 xou YU avto elvon évag yviiolog vrdympog Tov R, [x].

(iv) Two moteg Tég T00 ¢ € R eivon 10 oUvoro 7 = {x + 3, 2x + ¢? + 2} ¢ R, [x]
évol R-ypapikdg oveEGpTtnTo 6hVoAo;
Avon (iv)
SOUPOVOL e 0G0 EITOLE OTLC AUECWS TTPOTYOVUEVES OIGKT|GELS, TO GOVOAO
T~ eivo R-ypopuikdg oveEGptnTo, o Kot Ldvo To ototyeio 10 GuvoAov
etvon R-ypoupikadg aveEdptmro, ov ko uévo ov m Boduido tob tivako

1 3
A_(Z c2+2)'

OV Ol YPOUWIEG TOV €YOVV (OG GLUVIGTMCEG TIG GLUVIGTMOEG TOV OVTIGTOL-
v otorxelmv 10V 7 1o00Ton Ue T0 TAN00G TV GTotyelmv Tov, dNAodT|
ue 2.

TopotnpoBie 6TL 0 A glvor YPOULOIGOSVVOLLOG LLE TOV TIVOKOL

1 3
B_(O 02—4)'
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EmumAéov, o B elvon YpoLoicodOVOLLOG LE TOV KALOK®OTS TivoKo

(4 3)

oav Kot uoévo av ¢ — 4 £ 0, 0ot o C uropel vor mpokhyel omd Tov A
KoTomY 100 GTOLXELDOOVG LETOCYNHATIOHOV Ty — ﬁrz KoL 0 A Uro-
pel vo mpox el omd Tov C KOTOTLY ToD GTOLYELMOOVE LETACYNLATIGULOD
r,- (c* - 4r,.

Emopévag, Ye € R\ {-2, 2}, t0 7 eivon évor R-ypoitkdg oveEGpTNTO 60-
VOAO.

(v) No derybel 6T1 T0 GVVOLO
S={*+1Lx-12x+2}

omnotelel o féion to0 R-ydpov R,[x].

Avon (v)

Emeldn] dimy R,[x] = 3 ko emeldn] o S omotereiton ond 3 crovyeio, op-
kel 10 S va etvon éva R-ypoppkdg oveEGptnto ovvoro. Me dALa Adyto.,
opkel rank(A) = 3, dmov A eivon 0 wivakog o onolog amotedeiton amd TG
YPOUUEG TTOV €XOVV MG GLVIGTMGEC, TIG OLVIIGTOLYEG GUVIGTHCES TWV O10.-
VOOUETOV T00 S o¢ Tpog T Béon (X2, x, 1}. TIpoteivovpe 6TOV avoryvahoT
VO TEPOTMOEL LLE TIG O1KES TOV OVVEUELS TO VITOAOLTO TN LOKTONC.

(vi) 'Ectm (U) 0 vy wpog 100 R;[x] mov mopdryeton omd 10 GHVOLO
U={d+x =20+ L,x + 1,00 =227 +3x% — 4x + 3},

(a) Noevpebei pio Béon 100 (U) xou votpocdioplotel n Stdotoon dimg (U).
(b) Now cupunAnpmbei n Bdion mov npocdiopictnke 6to (a) oe o féon
700 R;[x].

Avon (vi)

Oa tpocdiopicovpe pa féomn 1o xdpov (U) eXTEADVTOS GTOLYELMOELS
npbi&elg enl Tov dovvopdtov Tov U. Yrevoouilovue 6Tt 0vtéd 160dvvor-
Uel e TNV eKTEAEOT GTOLYELMOMV TPAEEMV ML TOV YPOUU®Y TOO TiVoKo A
OV €(0VV MG GLUVIGTMGES TIG KLVTIGTOLYEG GUVIGTAGES TMV SLOVUCUATMV
100 U ®¢ Tpog po. 6tobepddg emAeyuévn Pdiomn 1oV R4[x] (ev Tpokelévem
emAéyovue TNV {3, x2, x, 1)).

'ETol éOVLE:
1 1 -2 1
01 01
A= 10 -2 0
2 3 -4 3

Exteddvtog otoiyelddelg mpdéelg ent tov ypouldy 100 A, TPOKVTTEL O
YPOUULOLGOSVVOUOGC THiVOKOLC:

OO O =
O O = =
S O O
O O = =
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(vii)

(viii)

AT6 TV ovOTép® Tivork o SlomoTdvoupe 0Tt T SLovOGUOTo xS +x% —2x+1
Kot x2 + 1 omotehovv pio féom tob (U) kou YU’ awtéd n Sidotoaon tov (U)
1600TOL UE 2.

Oo cuumAnpaicoule Tdpo Ty evpedeico Pdon oe pa Béon T R[]
Ipog Tovto apkel va Bpovue éva aHvolo R-ypoppikdg aveEoptitay -
avuoudtmv 100 Ry[x] mov vo meptéxet tar x® + x> — 2x + 1 ko x* + 1. Me
GALa AoyLo, opketl vo Bpodue évov mivako pe Baduido 4 mtov dvo ond
TG YPOYLLEG TOL VOL OTTOTEAOVVTOL OIS TIG GUVIGTHOOESG TOV OVAOTEP® dVO
Stovvopdrtov. O mivokog

-2

1
1
0
1

SO O
S O = =
S = O

eltvon évag KMUok®Tdg TivaKog, e TEcoEPELS UN-Uundevikéc ypouuéc. Ot
TPOTEG dVO €€ AVTOV GLVIGTAVTOL OVTIGTOIY MG A6 TIG GLUVIGTMOESG TV
x4+ x2 = 2x+ 1 xou x* + 1. Aov Aotmdv 1 Bobuido to C 16ovTon pe 4, T0
ovtioToly o GVVOAO dtovuoudtov ToU R4[x], SnAodn To

(e -2x+1, 2+1, x 1}
omoteAel o, Béon 100 R [x].

No gupebel o Béon 1o R;[x] mov vo mepiéyet oL Stoviopoto x + x Ko

xz—x.

Avon (vii)

IIpoteivoupe vor omodeilel VoG ToL 0 OVOYVAGTNG TN CLYKEKPLULEVT
GokNon. INUELOCTE, OTL TPOTO ot GA0 TPENEL voL eAeYy el dTL TO GHVOAD
{3 + x, x? — x} eivon R-ypopkdg oveEGptno.

tov R-Stavuopatikd yopo R, [x] Bempovpe tig okéAovbeg 0o Bbioels:
S={xx-3}xon 7 ={x-1,x+ 1}

(a) Nogvpebet o mivakog petdfoong Py

(b) Tloleg etvor o1 GLUVIGTMGES TOV ALOVOGUATOG p(x) = 5x+ 1 g TPOG TN
Béion S kou moteg wg mpog TN Pdion 7
Avdon (viii)
(@)

Ot otreg 10V nivoko Letdfoong P £X0VV WG GLVICTMOGCES TIG GLVIOTH-
GeC TOV dlavuoudtoy TG Baone 7 wg tpog ™) Béon S. Apot Aotndv

2 1 4 -1
x-1= 3+ g(x—3)1<0u x+1= TR ?(x—3)

o mivakog petdoong Pg- 1600TOL LE

(

W=
(ST
S—
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(ix)

50

(b)

O mivaxog petdfoong Pyg omd T xowvovikt Boon B = {x, 1} ot S elvon

(o)

Ko 0 mivorog HeETaPaoNg P omd TN kovovikt féon B = {x, 1} otn T

elvon o
1 1
-1 1)

Amé ) Bsopio yvmpilovue dtt o mivakog uetdfoong Py = Ps$ Ko 0
nivokog LeTGaong Pry = Pg-. 'ETOLéQove:

-1
- I 1 1
Ps:szpzséz(o _3) =(0 -

W= | —
e

Ko

-1
_ 11
e 411 1)

Ot cvvioTMoEC T0V p(x) = Sx + 1 g Tpog TN kovovikn Bdomn B elvor ot
(5, 1). Emopuévmg, ot cuvioT®oeg To0 p(x) og Tpog T Bdion S cuunintovy
LE TIG CVVIOTAoEG TOV 2 X | Tivoko
| )
3
B
3

HeCo )<
P = % =
s(1)-(0 )0
dAadn p(x) = Lx + F(x - 3).

Ot oVVIeTMGES TOV p(x) WG TPOGS TN PEOT T GLUTITTOVV UE TIC GLVIGTHOCES
700 2 X | mivoko

ol

SN p(x) = 2(x — 1) + 3(x + 1).

B =10 —
B =10 —

D= —

Not 8e1y0et 671 10 6OVORO {2x% +2x+2, x> +x+ 1} efvon R-ypoppkdg oveEdp-
NTO Ko 0KOAOVOMG VoL GLUTAN pWBEl cvTé o Lo féomn 1o R4 [x] kou o
uto Béomn tov R, [x].

Avon (ix)

Ot oUVIOTHOEG TOV p,(x) = 2x% + 2x + 2 (OVTLOTOLX®OG TOV po(x) = x° + X +
1) og mpog ™ Béon {x, 12, x, 1} 100 R;[x] eivon ot (0, 2, 2, 2) (ovTiotoiymg
(1,0, 1, 1)). Oempovpe Tov 2 X 4 wivoko Le YPOUUES TG GLVIGTMGES TOV
P () Kot p,(x), dNAcd) Tov

—_
—_ O
[l 8]
— N
—_ N
N—



2.6: [ToAvdvouo

EvoAArdoocovtog Tig 000 Ypouuéc Ko ev cuveyeior ToALomAaGLALoVTOG
v devTEPN LE % TPOKVTTEL O —YPOUULOIGOFVVOLOS TOD OVOTEPM— TTIVOL-

KOG
1 01 1
O 1 1 1)

O cuykekplévog Tivokog elvor KAMUOKOTOS e Su6 UN-UNOEVIKES YPOL-
uéc, dpa m Padbuido Tov eivor 2. Emopévamg, n dStdietoom tov xdpov Tov
TopdryeTon amd ToL p,(x) KO p,(x) 1I600TON UE 2 KO TOL Py (x), p,(x) elvon R-
YPOUUIKAG aveEdptnTo dtovdouorta 100 R[x].

SUVERMGC, TO p,(x), p,(x) elvon R-ypoppikmg aveEdptnto Kot og dtovy-
opato 100 R;[x], ko og Stavvouora toV R, [x].

Znueiowon. 'Ecto 6Tt S = {v,, v,,...,v,} elvon éva 6voro dtovooudtov evog K-
xdpov V. Edv 10 S givon évo K-ypopptkdg ove&dptnto vmosHvoro 100 V, 1ote
etvar éva K-ypoputkdg oveEGpTnTo vTosHvolo Ko 68 0TolovamoTe VIGY PO U
100 V, vté v npovmdbeon étt S c U.

H BoBuida 100 mivoko

co—o
coc o
O ==
=

1ooVton Ue 4, 0oV orvTOS 0 VKOG elvor YpoLoicodVOVOLOG e TOV KAL-
HoKmTo TivoKo

1
1
0
1

SO O =
S o= O
O = = =

Enouévag 10 6volo TmV SLovucUETov {p,(x), p,(x), x, 1} omotedel ol R-
Béon o0 R,[x].
IMopopoimg, N Pobuido oV nivorko

SO OO

2
1
0
1

SO = O
S OO
S = =N

160VTOL [LE 5, @OV 0LVTOG O TVOKOG EIVOL YPOUULOTGOIVVOLOG LE TOV KAL-
LoK@TO Voo

OO OO
coo~oO
co~oo
O = == O
_— O = = O

ETOUEVMG TO GVUVOLO TMV SLoVUGUET®V {x?, p,(x), p,(x), x, 1} amotedet pio
R-Béon 100 R, [x].
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(x) Ztov R-xdpo R,[x] Bewpoipe Tov vrdywpo (U), 6tov
U= +x+ L +2% +20+2, 2% =33 + 4% +x + 1)
No tpocdioptotel pio féomn tov (U) Kot ev suveyeio vo GOUTANpwOel o
uio Béomn tov R, [x].

Avon (x)
[Ipoteivouvle GTOV avoryvVAOTY VoL EMAVGEL LGVOS TOV TN GLYKEKPLUEVN
aoxnomn eeopuolovtog Tig LEXPL TOPO OmoKTNOeGES YVMGELS TOV.

(xi) 'Eotm ot R-undympot [Ri1 [x], [Ri2 [x],..., [Ri” [x] T00 R[x], 61OV i\, iy, ..., 0, €
?I.OL VTOAOY1GTOVV 01 R-vmtdywpot:
@) (Uj=iR,; [x]) xon
(b) m’}zerl.j [x].

Avon (xi)
'‘Ectw i, = max{i,, i, ..., i} Ko i, = min{i}, iy, ..., 0,}.
Enopévag,

Vijl=j=<n R [x]CR,[x].
FUVETMG,

U’;Zl[Rij [x] = Ri, [x] xou (U;le[Rij[x]) = <[Ri, [x]) = [Ri, [x].

Inueiowon. 'EotoV évog K-0tovuouatikdg xdpog ko U éva vtochvord Tov. Edv
10 U glvon évog K-uvndympog 100 V, t6te U = (U). TIpbryportt, 16YVeL TAVTOTE
U c (U). EmmAéov, (U) C U, 0poV o (U) anoteAeiton akpifog omd Tovg TeEne-
pacévoug To TAN00¢ K-ypapuikoHg cuvdvacrotvs Tov ototyeimv 100 U, oAl
Kk6Be Tétor10¢ K-ypop kg cuvaLaordg oviKel 6To U, opol GT1 GUYKEKPLUEVN
nepintwon vrobécapue 6t o U elvor évag K-umdywpog to0 V.

Axoun,
Vipl=j=n R [xICR,[xl
Enopévag,
MR, [x] =R, [x]
(xii) "Ectm 67Tt a, b €lvon d0o mpaypotikol aptbuol pe a < b kou F(a, b) 10 60-
VOAO TV CUVEXHDV CLVOPTHGE®Y ¢ : R = R 670 KAe16T6 Sdotnua [a, b].

(a) Noa dery el 611 10 Fla, b) elvou évag R-vndympog 100 xmdpov F = {f :
R - R}.

(b) Oewpdvtog TOL TOAVDOVULLO O TOAVOVVULKES CUVOPTHOELS, VO OEL-
x0el 671 0 xWpoc R[x] amoterel évov R-vmdywpo 100 Fa, b).

Avon (xii)
[Tpotelvoupe TNV ENTAVCH TNG OO TOV OVOLYVAGTY).
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T1 EIITIAN OI OIKONOMOAOTOI TTA TA MAGHMATIKA
Bagehot, Walter (1826-1877)

H Cawij elvon to oyoleio tijg mboavotnTog.

O1 Aokrjoeig emAvovTon omd Tovg dtédokovres N.Mopuopion kou K. MéEn
o710 wAaioto o0 Mabrjuatog Tpoupuxt Adyefpa I, o EEourivov Zmovdav
Tunuarog Mebnuatikav, Hovemornuiov Ioovvivoy.

Iodvviva, Noéupprog 2004
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3.2: Tpouuixés Anetxovioetg, Ioopopgiopol

3.2 Tpopumukéc Anerkovioelg, Ioopopoiouot

(i) 'Eotm¢ : C* - C* n (uovodikn)) C-ypOoUULKT] OELKGVIOT) TOL OL TIUEG TNG
OV 611N Kovovikn Baon & = {g;, €, €} 100 C? givan ot

Ple) =(1,0,0), &) =(011) ¢&)=(1,0).

No e€etacBel av 1 ¢ eivon évag C-1loopopELoUGG.

Avon (i)

Emetdn mpdrerton yio o C-yp otk ometkdvion omd évay TplodtdoToto
Y OPO GTOV €0VTO TOV, M| P €LVl EVOIG LIGOLOPPLOUOG OV Ko LVo o elvon
évog empopelopds. Eropévog etvor opketd vo vtoloyicovpe ) dSidoto-
on dime(¢(C?)) g etk6vag ¢(C?).

Arné T Bewpio yvopilovpe 6Tt 1 dimp(P(C?)) cvuninter pe ) Boduido
100 Tivokol A LLE YPOULUES TG CLUVICTMOES TMV P(€, ), P(€, ), P(€;) MG TPOG HLOL
Béon tov C.

Inueiwon. Yrevoouilovpe 6t ypoppofobuido evég m X n mivoko A e GUVIOT®-
oeg amo éva odpa K éyovpe ovoudoet ) didotoomn 10U K-Slovuopotikoh xdpov
0 omoiog maparyeton omd TG YPOoUUES TOU VoK, oL TG BEmpOoVLLE WG GTotxelo
100 K". H otnlofabuido 100 A opileton oavorldymg mpdKetton yio T SéoToom
700 Y HPOL 0 0TOi0g TOPAYETAL OO TIG GTHAEG TOV TIVOKOL, TOL TIG OemPOVUE WG
otovyeio ToV K™, Télog, €govpe dexbel mg opBS 611 M ypoppofoduido toH A Go-
umintel pe v oTnAoBobuido Tov ovTdg 0 Kowvog aplOpds ovoudleton Bobuido
00 A. Te évo GUUTANPOUC TOV 00K GEMV B0 0modei&ovpe TO TPoavaEepOEY
OTOTELECLOL.

Ed3 00t xpNnGuomoticouvpe Kot TéAL Ty kKovovikn Baon & 100 C3.

1 0
{01 J
i1

EXTEADVTOG GTOLYELDOELG LETUOYNULOTIOULOVE ENL TV YPUUULDY TOV A, TTpO-
KOTTEL 0 KMUOKWOTOG VoK oG

1 0 i
0 1 1|
0 0 0

0 ornoiog Stabétel dV0 Un-undevikéc ypouéc. Zuvenme, | Pabuido. tov A
1o00Ton pe 2 kot YU ot dime(¢(C?)) = 2. Emopévac, N YpouutkY ometks-
vion ¢ dev elvorl ETLOPPLOUOG KoL YU avTd dev elvon 0VTe LGOUOPPLGLLOC.

O mivokog A 16o0ToL e

O = =

(i) 'Eotm 611 ¢ : R - R3 givou n R-ypopikm ometkévion mov opileton omd
™ oxéon

ok A ) = B, k— A, 26+ A+ p).

No e€etootel ov M ¢ elvorn P ovTIoTpEWILUN OELKOVIOT KoL (OTNV TEPi-
TTOGN TOL givon) vor Tpocsdloptotel N T ¢ ¢~! Tévw oe onolodfnote
Stévooua (x, A, 1) 100 R3,
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3: Tpoyikég Anerkovioels

Avorn (ii)

Epyolouoote pe Tpémo avaAoyo, OTmg Kol 6To epdtnuc (i). Oo e€etd-
covupe  dtdotaon dimg ((R?)) g etkévog ¢R3).

OempoVe TNV KOVOVIKT| Bdion B = {e; = (1,0,0), e, = (0, 1, 0), ¢; = (0,0, 1)}
100 R3. A6 ) Bewpio yvopilovue 61t 1 ddotoon dimg(¢(R?)) courni-
nTel pe tn Pobuido o0 Tivoko Tov €xel O YPOUUES TIG GUVICTMGES TV
Stovvopdtav éle,), dle,), dle;) og TPog T Poon B. Ag OVOUAGOLUE A TOV
GLYKEKPUEVO TIiVOKOL.

I'o. vo. mpocdtopicovpe tov A, mpémel vor vtoAoyicovpe Tig TWES dle,),
d(e,) xo ¢(e;). 'Exovpe:

e = (3,1,2) = 3¢, + ¢, + 2¢,,
Ple;) = (0, =1, 1) = —e, + &5, (*)
(15(63) =(0,0,1) = es.

31 2
0o -1 11|
0 0 1

H BoBuido 100 A 16o0vTon e 3, apov EKTEADVTOG CTOLXELMOELS LETOLOYT-
LOTIGUOVE €T TV YPOUL®V TOV A, TPOKVTTEL O KALAUK®MTOS TiVOKOG

1 00
0 1 0|
0 0 1

OV OLOOETEL TPELG UN-UNOEVIKES YPOUUES. ZUVVERMC, N YPouLoBoduido
700 A 1600Ton pe 3 ko YU w6 dimg ($(R?)) = 3. Emopévac, 1 Ypouuik
amELKGVION ¢ elvon €vog 1GOUoPELOUAS, dNAadT| VILdpyeL N ovTicTpoen
YPOUULKT ometkévion ¢t

O tpocdiopicovue Thpo TNV TN THC ¢~! Thve 6 omolodmoTe SLéivu-
ouaL v = (K A, w) = ke; + de, + pe; T00 R,

Enetd 1 ¢! elvon R-ypopuikny éyovpe:

¢ (1) = ¢ ke, + Aey + pey) = kd~ (e)) + Ad (ey) + o (e5).

SVVER®C, 0 A 160V TON [UE

Apa, Y10 vou Tpocdlopicovpe Ty Tun ¢~ (v), apkel vo vroloyicovpe Tig
¢ (e)), ¢ (e,) xOU B~ (e5). EQapudloviag v ¢! otig oxéoelg (+) noip-
VOULUE:

e = ¢71(¢(61)) = 3¢71(61) + ¢71(€2) + 2¢71(63),
e, = ¢ (Bley) = =97 (ey) + ¢ (e3), ()
e = ¢ (d(ey)) = ¢ (e3).

2 2 Q 3 , ’ -1
OLov@TEP® TPELG OYEGELG MO TEAOVY EVOL GVOTNHLOL LLE Oy VAOTOVG T P~ ' (¢;), 1 <
i < 3. EMAY0OVTOG TO GOOTNUO EXOVLLE:

¢_] (63) =é3,

(15_1(6‘2) =—e, t+e;,
¢ (e) = (e, — ¢ (ey) — 207 (e3)) = 1e, + ey — €3 — 2e3) = 1(e, + ¢, — 3e3).
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3.2: Tpouuixés Anetxovioetg, Ioopopgiopol

(iii)

(iv)

'ETOL, 0V TO v = ke, + Ae, + pey, TOTE M TN TOL ¢~ (v) 1G0VTON e

¢ ) = k™ (e)) + A7 () + pg ™ (e3) =
g(e1 +ey —3e;) + AM—e, +e3) + ey =

-3
gel + KT€2 + (=K + A + pes.

(@) 'Boto 611 ¢ : R* - R? ko ¢ : R? - R3 givon dvo R-ypoppiiés
ametkovioelc. No dety el 6TL 1 Ypollllkyy omelkévion ¥ o ¢ dev eivon
OVTLOTPEYLUN.

(b) No.yevikeVoETE TNV TPOTYOVUEVT] TAPOTHPTON OE EVOL OEMPTLLOL KO
ev ovveyeio vo ekTeEAEGETE TNV OITOOELEN] TOV.

Avon (iii)

(@)

E6&v 1 od N Tov €Vog 1GOUoPPLOLLOG (KO GUVETMG L OLVTIGTPEYLUT) OLTTEL-
Kovion), T0te Bo Ty M ¢ €vog LOVOLOPPLOUAGG Ko YU VT O TUPTVOLG
Ker(¢) 00 cuvémnte e T0 LOVOGUVOAO {Ogs}. Q01600 crutd eivon advvorto,
o@oV od ToV TOTO

3 = dimg R* = dimg Ker(¢) + dimg, Im(¢)

éneton 611 Ker(¢) # {Ogs}, 0900 Im(¢p) € R? kou cuvendg dimg Im(g) < 2.
(b)

H yevikevon Ti¢ mponyobUevN ¢ Tapatipnong €xel e eENg:

Eotw ot V,W kou Z elvan K-Stavvouarikoi yapor pe dimy V > dimy W.
Edvorg :V - Wkony : W - Z eivon 6V0 K-ypoii K€ amelkovioerg,
TOTE 11 OVVOEON Y © ¢ Sev elvou mOTE VoG LOVOUOPPLOUDS KoL YU QUTO
0UTE LOOUOPPLOUTG.

Ipéyportt, ov M i o ¢ TV LOVOUOPPLOUOG, TOTE B N TOV ENioNg Ko M ¢
€voC LOVOLOPOLOUOS. ‘OLmg omd Tov TOTOo

dimy V = dimy Ker(¢) + dimy Im(¢)

éneton Ot dimy Ker(¢) > 0, ago¥ dimy V' > dim W = dimy Im(¢). Apa,
{0k} & Ker(g).

No Tpocdloptototv 00 YpopuUkéc ametkovicelg ¢ ko ¢ amd 1o R? 610
R2ue poyy = {2 OMG Y 0 ¢ + Lo (Me Ly oLpuBoAiIlovpe T undevikny
ometkévion amd o R oto R2)

Avon (iv)

'Eotm 6T 01 ¢ Ko ¥ eivon 500 ypoupikéc ometkovioelg omd 1o R? 6to R?
UE doy = gz, (*). Elva govepd, dTt kopd omd Tig 800 avtég ametkovioelg
dev umopet vo elvor 16opop eLopdc, oupo TNV ovTifetn mepintmon éneton
(AOy® ™G () 6TL M GAAN elvon 1 undevikt| ametkdvion. AAAG KopLd omd
T1g 000 amelkovioelg dev unopel vo elvor m UNdeVIKY omelkovion, opov
Yod# g2, (+%).

Yvvenwe, dimKer(¢) = 1 = dimKer(yy), dimIm(¢) = 1 = dimIm@y) xou
emetdn Im(y) C Ker(¢) (xon méd Adyw ¢ (¥)), émeton 6t Im(y) = Ker(¢h).
Axéun, Im(¢) N Ker(y) = {Ox}, opov av Im(¢p) N Ker(y) # {Og}, T6TE Bt
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™)

68

elyope Im(p) = Im(¢p) N Ker(¥) = Ker(y) enerdny dim Im(¢p) = 1 = dim Ker(¥).
Onmg dev umopel vo éyovpe Im(g) = Ker(y) =, Adym TAg (+*).
Enouévag, ovalntovue §9o ypoppikéc ometkovioelg ¢, ¥ : R? - R? pe
(a) dimIm(¢) = dimIm@y) = 1,
(b) dimKer(¢) = dimKer(iy) = 1,
() Im(y¥) = Ker(¢) kot
(d) Ker(¥) N Im(¢) = {Og}.
‘Eoto B = {(a,, a,), (b, b,)} o, Béon tov R?. Oempolie TG okGAoVOEG
500 R-YpOoIKEC OELKOVIOELS:
¢ :R? > R% k(a,, a,) + A(b,, by) & k(a,, a,),
¥ R* 5 R k(ay, ay) + Aby, by) = (k + )by, by).

AVTéc 01 500 YPOoUULKEG OmelKOVIGELS 1KOvOTolovV To. (a), (b), (c) xou (d)
OV TPOCVOPEPOUE. "EYOUVLLE:

(@ o )(k(ay, ay) + A(by, by)) = ¢((k + A)(by, by)) = (k + V)((by, by)) = (0, 0)

Ko
W o P)(k(ay, ay) + ADy, by)) = ¥(k(ay, ay)) = kp((ay, ay)) = k(b by).
FUVETMG,
ot =Lp
Ko
Yo # pe

TTpOTEIVOVUE GTOV OVOLYVAGTT, 0V TO EXLOVLEL, VO TPOGdLopicel Kartd To
oVOTEPM EVIEAMG CLYKEKPLUEVOL OPLOUNTIKE TTOpOdElYLOLTOL.

'Eotm 6TL V ko W elvon dvo K-ypoyppikol xmpot ko
VxW={wv,w)|lveV,weW}

TO KOPTEGLOVO Yvouevo Twv V kou W.
OempOoVUE TIG KOAOVOES OmEKOVIGELC:

+:(VXW)XVXW) > (VXW), ((vi,w)), (v, wy)) B (V| + vy, W +Wy),

Omov N TPOcHECT 6TN TPOTN (OVTLoTOLY MG deVTEPT) CLVICTOCO elvon I
npdoecmn 100 V (avTietoiymwe toH W)
Ko

KXV XW) = (VXW), (AW w) - (A, Aw),

OOV 0 TOALATAUGLOGUAOS GTT TPMTN (OVTIOTOIY WS SEVTEPT)) CLVIGTMOGOL
etvon 0 Babuwtdg TOALATAOGLOGUOG TV oTotyeimv ToU K e Ta ototyeio
00 V (avtiotolymg To0 W).



3.2: Tpouuixés Anetxovioetg, Ioopopgiopol

(a) Nodery et 6t n tpLédo (V X W, +, -) amoterel Evav K-01ovuouotikd
xdpo. (O cvyKekplévog xMpog ovoudletal To VOV yIVOUEVO TV
xopwv V xou W.)

(b) Ebv ot K-ydpot V ko W €xovv dtaotdioeicm € NU{0} xon n € NU{0},
oVTLOTOIYWC, TOTE VO, VTOAOYLGTEL 1| SLEoTOoM TOV V X W.

(¢) 'Eotm 6tL 01V kot W amotelotv K-vmdympovug evég K-xdpov U. No
deryBel 6T M amelkdvion

P:VXW->V+W, (vwHv+w
elvon K-ypoyLpkn.
(d) No deryei 611 0 Tuprivog Kerg T avotépm omelkdviong 1co0uTon Ue
{(u, —u)| dmovu eV NW}
(e) No derybel 61t
dimy (V + W) = dimy (V) + dimy (W) — dimy (V N W).
(f) No derybel 611 o1 amerkovicelg
ty:V-aVXW, vis (1,0y) kot by : W >V XW, we (0, w)
elvou K-ypoypixol povopopeiouol.
(g) No deybel 6T1 01 amerkovioelg
Ty VXW SV, wevy Koo, : VW -SW, h,wew

etvon K-ypoppkol empopeiopotl pe Kerr, = {0,} x W xon Kerry, =
V x {0y }.

Avon (v)

(a) TIpoTPEmOLIE TOV OVOLYVMOTN VoL 0modei&el Ldvog Tov To GUYKEKPL-
UEVO VITOEPWTNLLOL.

(b)

'Ect B = {e,, e,,...,¢,} Lo Béon 100 V ko B = {€, €,, ..., €,} Lo féon
00 W. To obvoro D = {(e; 0y), (Oy, €)l1=i=sml=<j<n} omoteAel
uie féon o V x W.

Mp&ypart, ov

m

D xile, 04) + D 0y, €) = (0, 0y, K, 4, €K,

i=1 j=1

t01¢€
KoL YU owtd
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(vi)

70

E@dcov 1o 6hvoro B ¢ V (avtiotoiymg C ¢ W) eivon K-ypopikde ove-
EGptNTo, €meTol OTL Vi, 1 <i <m, k; = O (avTiotolyog Vj, 1 < j<mn, /lj =
Ow)- Apa, To ctvoro D elvon K-ypouutkdg oveEapnTo.

Ymnoleineton | omwddelén 6t 1o D amoterel v GHVOAO YEVVNTOP®V TOD
VxW.

Ipdéypott, av (v, w) € V X W, 161¢

v, w) =0+ 0, w) = [Z K€ OW] + [OV’ Z AJEJJ =

i=1
m

Z ke, Oy) + Z L0, €)).

i=1 J=1

Enopévag, o xdpog V x W €yel K-didotaon dimy V + dimy W = m + n.

(c)

TTpOTPETOVLLE TOV CVOLYVAOSTN VO EXPBERALMOCEL LE TIG OKES TOV SUVEUELG
0TL M omerkdvion ¢ elvon K-ypouik.

(d)

'Eva gtoryeio (v, w) avrikel atov Ker(@), ov ko LWOvo av ¢((v, w)) = v+w =
0., ov ko uévo o v = —w. Enopévac, to (v, w) avrikel otov Ker(¢) av ko
Uévo oV v = u Ko w = —u, oV T0 6TolYEl0 u oviikel oIV Toun V N W.
©)]

H ypoppkn ametkdvion ¢ elvon €vog empop@iopoc, opot Kabe otoryeio
v+w eV + W eivon etkévo 100 Levyoug (v, w) € V x W, dnhadn Im(¢) =
V + W. Am6 tov BeleAdddn THmo TV SlocTEoemY Tov €00 Toipvel TN
Hopem

dimy (V x W) = dimy Im(¢) + dimy Ker(¢))
ocvunepaivovue
dimy (V x W) = dimy (V + W) + dimy (V N W),
Qore,

dimy (V) + dimy (W) — dimy (V N W) = dimy (V + W).

(f) xou (2)
TTpoTPEMOVUE TOV CLVALYVAGTN VO OLTOVTITGEL GTO GLYKEKPLUEVOL VITOEP M-
TALOTO LE TIG S1KEG TOV SUVEYLELG.

'Ectm 0Tt 01 V kxou W amotedovv K-vrdywpovg evég K-xmpov U Sidotol-
oncdim U =17.

Edv dimy V = 4 xou dimy W = 5, t61e vo. e€etootel moteg elvon ot duvortég
TWEG Yo Ty K-dtdotaon g touigV N W.

Avon (vi)
And v vrdOeon €neton dt dimy (V) + dim (W) = 4 +5 = 9. And tov 1m0
¢ dloknong (e) TpoKVTTEL ETiONG

9 — dimy (V + W) = dimy (V N W).



3.2: Tpouuixés Anetxovioetg, Ioopopgiopol

And Tig oyéoeic W C V + W C U cvurnepaivoope 6t 5 < dimy (V + W) < 7.
Me dAlo Adyia, 1 dtdotoon dimy (V + W) uropel voutcovto pe SN 6 1 7.
Apo, 1 dtdotoon dimy (V NW) umopel vo.tsovton pe 4 1 3 1 2 avtictoiymg.

TI EITTIAN O MAGHMATIKOI TIA TA MAGHMATIKA
Kaplansky, Irving (1917- )

|
Eueic (vtdg ko o Halmos) €yovue tig ioteg amowerg yior tn Ipogt-
UIKT) ALYefpa: OKEPTOUOIOTE Y WPIG VO ypNoLLOTOLOVUE PATELS,
ypdpovue ywpis va ypnoyomoloVUe BAcelGE OTav OUwS eV A€l
TOVPYOVV TOL TOITNAKLC, TOTE KAEIVOUUE TNV TOPTO TOV YPUPELOV
LG Ko EKTEAOVUE VITOAOYIOUOVG LUE TIVOKES oo madoBol.

O1 Aokrjoels emtAvovtor and Tovg dtddokovtes N.Mopuopion kou K. MéEn
o710 Aaioto o0 Mabruatog Tpoupuxt Adyefpa I, o EEoprivov Emovdav
Turnuoatos MoOnuotikdv, Ioveriornuiov Iooavvivo.

Iodvviva, AekéuBplog 2004
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3.3 Avomopdotoon TOV YPOUUIKOV ATELKOVIGE®V

72

ne Iivokeg

(i) Botm ¢ : K3 - K 1 K-ypopuikn ometkévion

y,2) P 2x-zx+y—2z2)
(a) Noevpebel 0 Tivokog Agz(d) TOV OVATUPLOTO TN ¢ WG TPOG TN KOVO-
vkt Béon B ={e; =(1,0,0), ¢, =(0,1,0),¢; = (0,0, 1)}.
(b) No evpebel o mivokog A(d) TOV AVURAPICTAVEL TN ¢ WG TPOG TN
Baon C={e =(1,0,1),¢6 =(0,1,0), & = (1, 1, 0)}.
(c) No.mpocdloptotel 0 avTioTpéyipog nivakog P ue Ao(¢) = P~ Ag(¢)P.
(d) T k66e n € N, vor vToAoY1oTOVV 0L SLUVOUELS Ag(Ph)".
Avon (i)
(a) O Tivokog A z(¢) TOL OVATOPLOTO TN YPOLULKT] OTTELKOVIO ¢ WG TTPOG
m Béon B eivor 0 3 X 3 mivoKag TOV Ol GLVIGTAGESG TG i-0GTHS TOV
otAnG, Vi, 1 < i < 3, couni{ntouv e TIg GVVIGTACES TG ELKOVOG dle;)
Oty ot elvon EKQEPOGUEVEL MG YPOUULKOS GUVILACUOS TG Béong B.
Apxel Aomdv vor vTOAOYIGOVE TIG GUVIGTACES TV d(e)), d(e,), Ple;) g
npog B. 'Exovue:
¢le;) = ¢((1,0,0)) = (2,1,0) = 2¢, + le, + Oes,
Ple;) = ¢((0, 1,0)) = (0, 1, 0) = Oe, + le, + Oes,
#le3) = ¢((0,0, 1)) = (-1, =1, 1) = (=1)e; + (=1)e, + les.

2 0 -1
A3(¢)=[1 1 -1 ]
00 1

SVVERWC,

(b)

O nivakog A, (¢) TOV OVOmOPLOTE TN YPOUULKY GTELKGVIOT ¢ (G TTPOG T
Bdéion C elvon 0 3 x 3 TivoKog IOV 01 GLVIGTAGES TG i-0GTNC TOL GTNANG,
Vi, 1 < i < 3, counintouyv e TIg GVVIGTHOCES TG ELKOVOG P(€;) GTOV QLT
elvon eKOPOCLEVT MG YPOUUKOS GLVILOCUES TG Bdone C. Apkel Aoy
vo, VToAOY{COVUE TG ELKOVEG dle, ), dle,), dles) KoL Vo TIG EKPPEGOVIE MG
YPOUULKS CUVOVAGHOS TOV €, €, €;.

'Exovue:
¢(e) =(1,0,1) =1(1,0, 1) + 0(0, 1, 0) + 0(1, 1, 0)
¢(€,) =(0,1,0)=0(1,0, 1) + 1(0, 1, 0) + O(1, 1, 0)
d(e5) =(2,2,0)=0(1,0, 1) + 0(0, 1, 0) + 2(1, 1, 0).
TOVENMG,

O = O

1
Ac(d) = [ 0
0

N OO
—
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(©)

Ot nivokeg Agz(¢) Kou Ay (@) OVOTOPIGTOVY TN YPOUULKY GELKOVIOT ¢ 0G
npog 11 Pdioelg B kot C. TOUewvo [e TN Beopio TOv ovarTOENE GTO
uéaonmuo g Cpopukie AlyeBpog I, yvopilovue 61t vrdpyel Evog avtt-
oTpEYLIOG 3 X 3 mivokog P e Ap(¢) = P 'Ag(¢)P, dnov P = Py, elvou o
nivakog petéPoong and m Béon B ot Bon C kon P! = P, elvon o
nivakog petdfoong ond m Béon C ot Péon B.

IMo vo tpocdlopicovie Tov P opkel vor eK@pAcovpe tor otoryeion T¢ Péi-
on¢ C g K-ypopikd cuvavocid tov ototxeimv g B. 'Exouue:

€, =(1,0,1)=le, +Oe, + le,,
€, =(0,1,0) = O¢, + le, + Oe,,
& =(1,1,0) = le; + le, + Oe,.

H i-0011 6T AN T00 P €€l OC GLUVIGTMGES TIG OVTIGTOLYEG GLVIGTWGES TOV
Stovoopatoge, 1 < i < 3 g mpog T Pdon B. Apa,

101
P=Pg=|0 1 1|

1 00

I vo tpocdlopicovpe Tov P! = P, apkel vo ekppaoovLe Tor oTo eio
¢ Bdiong B wg K-ypoppikéd cuvdvacusd tov ototyeiov T C. 'Exovue:

e, =(1,0,0)=0(1,0,1) + (=1)(0, 1,0) + 1(1, 1,0)  =0¢, + (—1)e, + les,
e, =(0,1,0) = 0(1,0,1) + 1(0, 1,0) + 0(1, 1, 0) =0€, + 1€, + Oe;,
e;=(0,0,1)=1(1,0, 1)+ 1(0, 1,0) + (=1)(1, 1,0) =le, + le, + (~1)es.

H i-06T1 oTiAN To0 P! €)el O GLUVIGTHOCES TIC OVTIOTOLXES GLVIGTMGES
100 StaviopaTog e, 1 < i < 3 wg mpog  Bdon C. Apo,

00 1
Pl=-11 1]
10 -1

Znueioon. Ly nepintmwon mov o P = Py éxet 10N mpocdioprotel, propel koveig
vo. vrtoloyicetl amevbeiog tov P!, oupot mpdKerton akpiBdg ylor Tov ovTioTpoeo
700 P. TIpoTelVOLUE GTOV CVOLYVAGTN VO VOKOAEGEL GTN LVIUN TOV TO MG VTO-
Aoyileton 0 avTioTPOPOG EVHG OVTIOTPEYILOV TTHVOKOL.

(d)

YrevOuuilovpe 6Tt 0 VTOAOYLIOUSG T®V n-00TMV dLUVEUE®DY EVHG Slaryd-
V10V ( KOl TPOPOVAGS TETPOYWVIKOD) TivaKko A glval e9KoAog, apov 1 n-
00711 dVVOUT| TOV elvon emiong évog dorydviog Tivokag Ko a@ov N GLVL-
otwoo 61N Béom (i, i) 1I60VTaL e TNV n-00TH SVVOUN TG GLVICTOCHS GTN
0éom (i, i) ToV apyLkov ivoka A.

Ed¢ 6éhovpe vo vmodoyicovpe Tig duvéipelg Ag(¢)". Tlopatnpovue ot
o mivokog As(¢) elvon drorydviog kon 6T As(¢) = P 1A4(@)P. Zvvend,
Ag(¢) = PA(@)P~! kou yv 0wt

Ag(@)' = (PAL@P)" = (PALQP )PALDP)...(PA(HP) =
PAC(O)P'P)AL@)(P ... P)A ()P~ = PAL(¢)"P.
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(i)

74

(H ambdetén g ovotépm oxéong unopet vo extelectel eite e enorymyn
¢ Tpog TN dvvaun n gite pe  Poribera ¢ enduevng noporripnong: To
(PAo(¢)P~1)" Brabétel n 1o A Bog mapdryovTeg TG Hop@tig PAL(@)P~!. 10
Youevo 800 dradoytkdv 6pmv (PAL(@)P)(PAL($)P~!) ot evdlapécot mtoi-
péyovteg P~ P 1600VTOL UE TOV TOUTLKO VoKD KoL £T01 TO
(PAL(@)P)(PAL($)P~") 1000Tan pe PAL(¢)*P~". Zuveyifovtog kot avtdv
TOV TPOTO KOTOATYOUUE GTO OTOTEAEGLLOL (5).)

Apa,

2" 0 1-2"
-1+2" 1 1-=-2"
0
'Eoto 6TL ¢ : R3 - R? elvon n R-ypopixy amelkévion nov €yt Tov

TivoKo
0
0
4

¢ TVOKO OVOTOpEoTaoN S WG TPOG TN Bdion

C= {e] = [g,o, ﬂ], 6 =(0,1,0), &= [—Q 0 Q)}

SO

2
Acl9) = [ 0
0

2 277 2

100 R? ko 611 B = {e; = (1,0,0), ¢, = (0, 1,0), e5 = (0,0, 1)} elvon 1 kovo-
vikt] Béon 100 R3.

(@) Tho kGBe v € R3, vou vrodoyiotel 1 Tun (v).

(b) No. gvpebetl 0 nivokog Agz(¢) TOL OVOTOPLOTA TN ¢ MG TPOS TNV KO-
vovikt| féon B.

(c) No.mpocdloptotel 0 avTioTpéyinog nivokag P ue Ag(¢) = P AL (¢)P.
(d) To k6Be n € N, vor vTOAOYIGTOVV 0L SLVOUELS Ag(d)".

Avorn (ii)

(a) O mivakog A avomoploTd ™ ¢ g Tpog ) Bdon C. Emouévag, yio vo
vroAoyicovue TNV TN ¢(v) TPEMEL VO EKPPAGOVIE TO v OG R-yYpoKo
ouvdvaoUd Tav oTotxeimv THg Pdong C. To v eivar otoryeio tov R3, dn-
Ao Lo TpLdde (@, B, y) TPOYLOTIK®Y optBpdv: YU ovTtd T0 v YpGpeTon
WG v = ae, + fe, + ye;, OMOV TW €, €,, e VoL TO, SLOVICULOTOL TNG KOVOVL-
Kng péong B.

o v voAoYIGoLE TIG CUVIGTACES TOV v g TPOg TN Pdomn C xpela-
Copoote Tov mivoko petdfoong Pog omé T Péion C ot Béon B. Yrev-
Ovuilovpe 6Tt Y10 KGOe i, 1 < i < 3, 01 GLVIOTHOOES TG i-00THG GTHANG TOD
P,z COUTHTTOVY UE TIG GLVICTMOEG TOV ¢;, GTOV 0T6 €xel eKPpocTel mg
YPOUULKSS GLVILOCUSES TV oTotyelmv T C. YrevOuuilovue okoun 6Tt
0 Py 1000TON [E Pgl.
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O vrodoyioudg 100 Py, elvon GUESOG, 0OV Ol CLVICTMOESG OO TNV i-
00T1] GTHAN TO0V GLYKEKPEVOL THVOKO, GUUTITTOVV UE TIG GVUVIGTHOCES
(g mpog TN kowvovikn Bdon B) 1oV otoryeiov € g Poiong C.

Emopévoc,

Pye =

S ol
o —o

Kol

(.;U
®
Il
ftf
Q-
1]
< oS
S = O
oS ovfG

T dpoylo T GVVIGTMoES (¢, B/, ¥') TV v = e, + e, +ye; WG TPog TN Biom
C éyovpe:

a’ a @ 0
Y Y -2 9

KoL €161 TO SLEVUOUOL v LOOVTOL LUE

= B
—@(a—y)

[SS]

[a] @(a+y)

ol ol

Y

2 2
V= g(cy+y)e1 + Be, — g(a—y)e3

Tdpa, N etkdva 100 v 1600ToL UE P(v) = K| + A€, + e;, OTOV

K L+y) 2.0 0 Z+y) V2(a +7)
A | =Ac9) B =10 2 0 B = 28
H ~2@-y 0 0 4){ L@-y) -2V2(a - )
dMNAodn
$() = V2(a +y)e, +2Be, - 2V2(a - y)es, %)

(Mnv Ancpoveite 6Tt ol @, B, y Elvol 01 GLVIGTMOGES TOV v MG TPOS TNV KO-
vovikt Béon B.)

(ii)

A6 ToV aveTEP® TOTO () UTOPOVLE VOL OV yVmPIGOULLE AUEGMS TOV THVOKOL
Ag(®) TOV OVOTOPLOTE, TN ¢ WG TPOG TN Kovovikt| Béon B, oV ovTiKo-
OLoTivVToC TolE; THS Bhiong C HE TIG EKPPAGELS TOVG WG TPOG B TOPVOLYLE:

o) = Vaa+9)(E.0, %) +260,1,0) - 2v2a - ) (-£,0,F) =
Ba —7v,2B, —a +3y) '
()

YVvenmc,

$le) = ¢((1,0,0) = (3,0, 1), ¢(ey) = $((0, 1,0)) = (0,2,0),
$(e3) = ¢((0, 1,0) = (=1,0,3)
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Ko €tol

3
0
1

S DO

Ag(d) = [

-1
; ]
3

Ag(@) = P Ezlec(¢)P (o}

©

A6 ) Bewpio yvopilovue 611

2 —1 _ '
Ko 0Tt Pog = Pg,. ZUVETAG,

3 0 -1 5
0 2 0 |=A44p=| 0 1
-1 0 g 0

[\S)

2o -2V 2 0 0y 2 o L
o20| 0 1
3 00 4

NS

(TTpoTelvoulEe GTOV OVOYVAOTN VO EKTEAEGEL TOV TOAAOTTAOGLOCUO TV
TPLOV TIVAK®V Tov Bpiokovion 670 de£16 GKpo TMV aveTEP® 1GO0THTWY
YO VO «OVOKOAOWEL [LE TOL SIKE TOV LETLOD TNV 16OTNTOL LE TOV THVOKoL
T0V apLeTEPOV GLKPOV.
(d) Yrevoouilovue 61t

Ag(@)" = PogAc(9) Pog

Ko aQov
2.0 0 (20 0 O
Ag@'=|0 2 0|=l0 20 0 |
0 0 4 0o 0 4
TEMKWOG TPOKVTTEL
V2 n
oo -2\ 0 0y 2 o 2
Ag@'=[ 0 1 0 0 20 0 0 1 0 |=
V2 9 V2 0o 0 4 V2 o V2
2 2 2 2
2=l +2m 0 21 =2m
0 2" 0
2=l -2m 0 271 +27)

(iii)) 'Eoto 6t f xon g elvar 00 K-ypoylikéc ometkovicels [Le TVOKES OV oo

pAoToong
1 1 000
Ac(f)=] 0 -1 -1 [xonAs ()= 0 0 O [ovrotoiywng
0 1 0 3 21

¢ Tpog T Péon C = {(1, 1, 1), (1, 1, 0), (1, 0, 0)}.

(a) No vroloytotel n Tun T YPOUIKNG amelkoviong f + g : K - K3
TaV® o€ 0To10dNToTE Stdvuouo v ToU K.
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(b) No tpocdioptotovv ot dtostdoelg twv Ker(f + g) kon Im(f + g).

(c) No vroloyiotel 0 mivokog ovoropdoToons TS YPOUULKNA G OTELKS-
viong —3f + 2g o¢ mpog tn dobeica féon C.
Avon (iii)
(@)
TOuewvo e T Bewpio, yvopiovue 6Tt 0 TivoKog ovomopEoToong Toh
oBpoiopaTog f + g TV YPOoUULKAOY oneltkovicemy f, g ws mpog tn Baon C
elvor o

Ac(f +8) = Ac(f) +Ac(g),

0 0 0 1 1 1
0 0 0 (=0 -1 -11.
3 21 33 1

'Eotm 6Ty eivou évo dtdvoouo tov K3 ko 61t (a, B, ) lvorn o1 6uvieTdoeg
TOV ®¢ TPOG TNV Kawvoviky Béon B = {e; = (1,0,0),¢, = (0,1,0),¢; =
(0,0, 1)} To0 K3,

Iparo, 8o tpocdiopicovpe Tov mivoko Ag(f + g) TOL OVOTAPLOTAVEL TNV
S+ g g mpog TV kovoviky| Bdon B. And T Bempio yvopilovpe 6Tt 0

AB(f + g) = chAC(f + g)PCB'

O wivoxog petéfoong omd t Bdon B ot Péon C eivon o

I
Pge=|1 1 0
100

Ko 0 mivokog HetéBaong omd t féon C ot Béon B elval o

0 0 1
Pog=Pgt=l0 1 -1

1 -1 0

Mot

1 1 1
Ac(f+g):[0 -1 —1]+
0O 1 O

Apa,

1 1 1 1 1 1 0o 0 1 1 2 1
Ag(f+g9=11 1 0 0 -1 -1 0 1 -1 (=0 0 1]
1 00 3 3 1 1 -1 0 1 0 0

FVVERMG, 01 CLVIGTWOOES (@, B, Y') (¢ TPOG TNV KOvoViK: Bdomn B) Th¢
elkovog (f + g)(v) tob v elvon o1

o 1 2 1 a a+2B8+vy
Y 1 0 0 0% a
'ETo1 €Y0VLE:

(f+ )W) = (f +g)ae, + e, +ye;) = (@ +28+y)e, +ve, + aes.
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(b)

B0 XPNGLOTOIICOVUE TOV YVMGTS TOTO TV SLOCTECEMV:
dimy V = dimy Ker(¢) + dimy Im(¢),

Omov ¢ : V » W eivon po K-ypoppikny ometkévion pe dimy V < co.
IMopotnpovUe GTL UTOPOVIE VOL DLTOAOYIGOVIE TOAD EVKOAOL TOV TLPTVOL
Ko GVVERAG Ko T StdioTaoT| Tov dimy Ker(f + g).

'Evo otolyeio v = ae, + e, + ye; ovfikel otov Ker(f + g), av kot pévo o
(f + ) = (@ + 26 + y)e, + ye, + ae; = Oy, OV KOL LOVO OV

a+28+y =0
y =0,
a =0

oV KoL Lovo o
a=0, =0, y=0.

Me éAho Adyia, v € Ker(f + g), ov ko pévo o v = Oys. ‘Qote, Ker(f + ¢) =
{0y} xon dimy Ker(f + g) = 0. 'ETo1, omd TOV TOTO TV SLOGTEOEMV ENETON
6113 = 0 + dimy Im(f + g) = dimy Im(f + g).

(©)

O nivokag avaropdotoong Ax(=3f + 2¢) ¢ =3 f + 2g o¢ npog N Pdon
C1ooVton e (=3)A(f) + 2A,(g)). 'Etot € ovpe:

1 1 1 00 0 -3 -3 -3
AC(—3f+2g)=(—3)[O -1 —1]+2[0 0 o]:[ 0 3 3].
32 1 6

0O 1 O 1 2

(iv) 'Eoto 611 C = {€,, €, €} €lvan pua Béion 100 R? kon 611 7 : R3 > R3 elvon
0 R-ypoliltk6G evEOLOpOLOUEE TOL avOmopioToTon omd ToV TivoKo,

1 2 1
A =| -1 0 1
10 2

oG mpog TN Péon C. NovmoAoyletovv ot Staotdoelg dimy Ker(r) kon dimy Im(7).

Avon (iv)

Amé n Bempio yvopilovue 6T 1 Stdotoon dimg Im(r) €xel oprotel wgn
Boduido 0molovdTOTE TVOKO TOV CVOTUPLGTE TNV T O TPOG KETOLOL
Béion. EmmAéov, vevOuuilovpe 6TL 300 TIVOKES TOV VOTOPLGTOVY TNV
1Ol ypoppikn ameltkovion g tpog dVo dlapopetikéc Paoelg €xouvv Td-
vtote TNV {dto Pobuido. Tuvendg, ony Tapovoo Goknon elvol opkeTo
vo vroroyicovpe T Pabuido 100 A (7).

TIpOTPETOVLLE TOV CVOLYVAOTY VO, EKTEAEGEL LGVOG TOV TG OLTOLTOVUEVES
TPGEELG Nl TV YPOUUDY TOV A (T) YLOL VOL TOV UETOTPEYEL GE KAUOKOTO
nivako. Edd, avopépovue omAmg to omotédesuo. H Bobuido 100 A,(T)
oovTon e 3.
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(v) 'Eoto o R-ypoutk6g eVEoLopeLopndg
T Ry[x] = Rylxl,  p(x) & px) + p'(x),
OOV UE p’(x) TOPLOTEVETOL 1) TPATT TOPAY YOS TOV TOALWVVULOL p(X).
(a) NowvroAoyiotel o TivoKog ovomopEoToong To0 T g TPog T PAon
C={x* 23 x% x 1} 100 R,[x].
(b) No dety el 611 0 7 eivon évog R-160U0pPLOUES
(¢) NowvmoroyloTel o Tivokog avamopdoToen g Tov 7! kg mpog Tt fdon

C.

Adon (v)

() '

Ymoloyilovpe TIg CUVIGTHOEG TV ELKGVOV T(x'), 0 < i < 4 TV oTotyeimv
¢ Bong C wg tpog t Béion C. 'ETot €govpe:

0" =1-x*4+4-°+0-*>+0-x+0-1
) =0-x*+1-*+3-x24+40-x+0-1
T3 =0-x*4+0-*+1-22+2-x+0-1 .
) =0-x*40-+0-x*+1-x+1-1
(1) =0-x*4+0-*+0-2*+0-x+1-1

FVVENMG, 0 TVOKOG OVOmoPAGTOoNS TOV T MG TPOg TN Péon C elvar o
0

Ac(T) =

SO O B~ =
SN = OO
—_—_ 0 O O

- o O o O

1
3
0
0

(b)

A6 T Beopio yvmpilovpe 6T 0 T elvarl avTIGTPEWYLLOG, OV KoL LEVO OV O
Tivorcog ovorapdoTocTg Tov, SMNAadN 0 A (1) elvar avtioTpéyuoc. G-
pove ToV enovénuévo Tivoko

1 000011 0O0O0O0
41 0 00101 O0O0O0
[AcIL]l={0 3 1.0 00 0 1 0O
00 21010O0O0T1TO0
0001 17000 O01

KO EKTEADVTOG TNV 0KOAOVBI0L TOV OTOLYELMSMY UETOCYNUOTICU®Y [, —
Ir,-4r,r; -Ir,-3r, I, »I,-2I5 Iy > Iy-T, npokintel TeAKdG 0

Tivokog
1 00 0O 1 0 0 00
01 0 00 -4 1 0 00
00 1 00 12 -3 1 0 0
0001 0| -24 6 -2 1 0
00 0 01 24 -6 2 -1 1
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Enopévag, o avtioTpogog 100 A, (1) elvou o

1 0 0 00

-4 1 0 00

Ac@™'=| 12 -3 1 00
24 6 -2 1 0

24 -6 2 -1 1

Apa., 0 eVOOLOPPLGLOC T €LVl EVOIG IGOLOPPLOUOG KOL YU VTG VTLEPYEL O
oVTIoTPOPOC EVEOUOPOLOUGS 771

(©)

A6 1 beopio yvopilovpe 611 0 mivokog avorapdotaong Ac(r™!) 100
7! g mpog ™ Pdon C 16ovTon pe Tov A7) AAMAG avTév Tov Tivoko
Tov vroAoyicape 10N 6to voepwtnuo (b). 'Etol €xovpe:

1 0 0 00

-4 1 0 00

A =Am"'=| 12 -3 1 00
24 6 -2 1 0

24 -6 2 -1 1

(vi) 'Eotmn R-ypoylpikt| ameltkévion
¢:R* > R% (x,y,2) P (2x+ 5y — 3z, x — 4y + 42).

(a) No.vmohoyloTel o Tivorkog ovomopaoTaons Ag g (4) THE ¢ (G TPOG
TG Kovovikég Baoetg B, kou B, Tov R? kot R? dv%tctoixmc;.

(b) Now vodoyiotel o mivakog avamapiaoToons Ag ¢ (4) TG ¢ G TPOG
¢ Bdioeig C; = {(1, 1, 1), (1, 1, 0), (1, 0,0)} xon C, = {(1, 3), (2, 5)} toov
R? xon R? avtiotoiymg.

(c) Naevpebovv avtoTpéyiol tivokeg P kot Q Ue AC;CZ(¢) = QA& Bz(q&)P.

Avon (vi)
ITpotelvoupe Vo SOKIULEGEL O AVOyVAOTNG TIG «OLKEG TOV SLVEUELS» KATA
v eniAvon 11 GLYKEKPLUEVTC BIGKNONC.

TI EIIIAN OI ®YZIKOI TTA TA MAGHMATIKA

Einstein, Albert (1879-1955)

Otov o1 Vool tov MabnuoTiKdV oavopepovTor 6TNV TPOyUaTIKOTNTA, TOTE OEV EIVaL
BéBaot ko Starv eivon PEPaot, TOTE SeV VouPEPOVTOL BTNV TPOYUATIKOTNTOL.

O1 Aokrjoeig emtAvovtor and Tovg dtédokovres N.Mopuopion koa K. MéEn
o710 wAaioto 106 Mabrjuortog Tpoupukti AAyefpa I, o Eopnjvov Emovdadv
Turuoros Mobnuotikdv, Ioveriornuiov Ioavvivo.
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3.4

@)

(i)

(iii)

82

Opilovoeg

'Eotm A évog 4 x 4 mivaxog pe opilovoa detA = 3. No tpocsdloptotel 1
opifovoa det A 100 GUUTANPOUOTIKOD A 100 Tivoka A.

Avon (i)

A6 1t Bewpio yvopilovpe 6Tt Yoo Kb n X n wivako A 16y VeL: AA =
(detA)I, = AA. I oLYKeKpULEVT AoKNoN 0 A elvon évog 4 x 4 Tivokog e
opifovoa ion pe 3. Zvvenmg,

AA =31, = det(AA) = det(31,) = 3* = detA = (detA)'3* = 37134 = 33,

No de1y el 6Tt 0 n X n mivakog A dev elvor ovTLOTPEWLLLOG OV KO LOVO OV
0 csuun?mp(ouonmégg 100 Tivorka A dev elvail avTIGTPEYLLOC,

Avon (ii)

Yrnevoopilovpe 611 évog nxn mivokog A elvor ovTIoTPEYLLOC, OV KoL LGVO
av detA 0.

Yrevoopilovpe axéun 6Tt omé ™ (yvoot) oxéon AA = (detA)I, = ZA(*)
éyovpe (det A)(detA) = (det A)"(sxx).

'Eotm 6TL 0 A dev efvon OVTIOTPEYLLLOG, TOTE detA = 0 xou omd ™ oyxéon
(+x) émeton (detA)” = 0- Gpo (detA) = 0 Kou YU owtd 0 A dev elvor avTL-

OTPEYLLLOC.
'EoTm 6TL 0 A dev elval ovtiotpéyuog, 16te detA = 0 kot omd v (x)

éneton AA = 07, = 0. E&v Ty 0 A ovtiotpéyog, tote Oo elyope
A=AAAT) = (AAATY) = (0[)A7! = 0,

nAodn o mivokog A Bo Toy UNdevikog oAAG TOTE KO O GUUTAT POULOL-
TG ToL Tivakog A o fjTow undevikoc. Ouwe To teAevtoio elival ditono
0oV VIOBEGOLE HTLO A elvar OVTLOTPEWLLOG. ZVVERAG, GTaV 0 A dev elvon
OVTIGTPEYLLOC, TOTE OVTE O A givon OVTLIGTPEYLLOG.

1 -1 2
A= 2 -3 3|
I -1 1

No TpocdloploTel 0 GUUTANPOUATIKOS TOV A TIVOKOG A xou 0KOAOVOMmG
0A™!

'ECTO 0 TivoKog

(a) petn Ponbeto ToH A,

(b) ue TV ekTéleon oTOLYELMIDV TPEEewVY el TOV YPOUUL®Y TOV A.
Avorn (iii)
"o ToV VTOAOYIGUS TOU CUUTANPOUATIKOV A TOV TivaKo A, 0Qeilovue
VoL AOYOPLE.GOVLE TOVS CUUTOPAYOVTEG OA®V T®V GTolYXElwv T0V A. 'ETol



3.4: Opilovoeg

€yovE:
-3 3 2 3 2 -3
Al] = (_1)2 -1 1 = O’ A12 = (_1)3 1 1 = l, A]3 = (_1)4 1 1 = l,
-1 2 1 2 1 -1
Ay = -1’ -1 117 -1, Ay = (-1 L1 I =-1, Ay = -1y 1 1 | =0,
-1 2 1 2 1 -1
A =D' T S 1=3 Ap =D, S =L Ap=(D°, T |=-L
Emopévmg,
_ (An Ay Ay 0 -1 3
A=| Ay Ay Ay (=1 -1 0
A13 A23 A33 1 0 -1
(@)
And ) Bewpio yvopilovue 6T
Ry
detA

Oo. vroAoyicovue TNV detA e avamrTLEN KOTA TOL OTOLYXELOL THG TPDTNG
YPOUUNG.

detA=1-A, +(-1)-A,+2-A5=1-0+(-1)-1+2-1=1%0.

Apo,
— (0 -1 3
A’1=TA= 1 -1 1.

(b)

OepoVUE TOV EMOLENUEVO TVoKoL

1 -1 21100
[AlL]=]2 -3 3|0 1 0
1 -1 1|0 0 1

KO EKTEAMVTOG TNV 0LKOAOVBIO TV GTOLXELMODV LETOGY N LOTIGULAOV:

I,>T,-2I, Ty >T,—T,T, > -, ;> -[, [, >T, +T,,
r,-T,-T,T, »T, -3l

TPOKVITEL TEMKWDG O YPOUUOIGOIVVOUOG THVOKOG:

0o -1 3
1 -1 1|

1 0 -1

FUVENMG,
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(iv) No wpocdioptotel 0 Gyvwotog mivokog X mov 1Kovomolel T oyéon:

XA =B,
2 4 0
émovA=| 0 4 -2 K(XlBZ(; (3) g)
0o 2 2

Avon (iv)
[Mopotnpovpe 6Tt 0 X ogeirel vo eivon évag 2 x 3 tivoxac. 'Ectom Aoy
4Tl 0 X 1600TON UE

x=[" % % |
Yi Y2 W3
‘Exovue:

v 2 4 0

XAz( 172 3) 0 4 -2 |=
yl y2 y3 O 2 2
2x; A4x +dx, +2xy “2x,+2xy )\ (1 0 4
2y, 4y, +4y, + 2y, =2y, + 2y, 3 0 )

'ET01 TPOKVTTOLV TOL 0kGA0VOO VO YPOUULK G, GUOTHLOTOL:

2x, = 1 2y, = 2
4x, +4x, +2x;, = 0 xou 4y, +4y, +2y; = 3
2%, +2x, = 4 —2y, +2y; = 0.
EmAvovTog 1o TpdTo ToipvoupeE:
1
x1=§, x,=-1, x3=1
EmAvovtog to deVTEPO TOHPVOULLLE:
-1 -1
n=b n="2 n=¢

Enouévag,

i

ol

Inueiwon. H ovykexpiévn doknon uropel vo emAvOel ko Le StopopeTiicd Tpdmo.
Mopatnpotue 6t n opifovoo 100 mivoko A toovton pe 24. T owtd 0 TvaKog
A glvon avtiotpéyipog kot €1t omé Ty 166t Toe XA = B noipvovue X = BA™L
SUVETMG Y10, TOV VIOAOYIOUS T X opkel vo vtoAoyicovpe Tov ovtioTpogo A~
700 A KO 00KOAOVOME VoL EKTEAEGOVLE TOV TOAAOTAGGLOIOUS BA™!. O avTicTpogog

3 -2 =2 3 6 6
A~'700 A 10vTon pe (176)|0 1 1 | Apa, X = BA™! = (1/6) (6 1 _1).
0o -1 2
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(v) 'Eotw o 3 x 3 nivoxog

1 —a B
A= [ a 1 -y ] € M3 5(R).
B v 1

(a) NotpocdloploTovV ot TIHEG TV @, B, ¥, €101 dhote detA + 0.

(b) NowvmoAroyiotei 0 A~! e n Por0e1or ToV GLUUTANPOUOTIKOD TOV A.

Adon (V)

(@)

Ymoloyilovue v opilovoo 1oV A pe avamTtuén kotd Tor oTolyeial THE
TpATNG YpappG:

detA=1-A; +(-)A,, +BA;; =

- 3 a -y 4 a 1) _
l'det(y 1)+(_a)(_1) -det(_ﬁ 1)+,3(—1) -det(_ﬂ y)_

1+a%+B++%

H mooétnto 1 +a2 +5% +y? elvon Tk Y10 001006 TOTE TPOYUOTIKOVG
oplonovg @, B, y. Apa, n opilovoo detA eivon Téivtote un-undevik.

(b)

A@o¥ cVOUE®VO e To (a) 1 det A dev 160VToL TOTE e 0, GUUTEPOIVOULLE OTL
VIEPYEL VIO OTOLABNTTOTE @, B, ¥ 0 OVTIOTPOPOG Tivorkog AL,

AT6 N Bempio yvopilovue 6T1A™! = ﬁz.

"o VoL TPoGdlopiGOVILE TOV GUUTAN POUOTLIKO TIVOKOL ATOVA, opeilovpe
VoL VTOAOYIGOVLE TOVG GLUUTOPAYOVTEG OA®V TV GTotXelmv ToV A. 'EToL

éyovpe:

I o R I e R B A R
Ay = _|—ya [lv’l =a+py, Ay, = l—lﬁ ’[fl =1+ Ay = _l—lﬁ —ya‘ = —y+ap,
Ay = ‘—la' LB), =ay-p, Ay = _lcly _ﬁy =y+ap Ay = ‘Cly —la‘ =1+a”
Emopévoc,

-1 —a+By 1+ y+ap

= 2, 32,2
L+ +5 4y | ay4 . —y+af 1+

1 {l+y2 a+ By a/y—ﬁ]

(vi) No vroloyiotei ny opilovoo 1oV mivako

I 0 -1
A=| =2 1 3 |eMy,R).
30 2
(a) ue ™ uébodo Sarrus,
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(vii)

86

(b) pe ovémTLEN KOTd TOL GTOLYKEl DL THC TEAELTOLOIG OTHANG,
(c) pe ovdmTuén Katd to otovyeio TG devTePN G YpoUiG.

Avon (vi)

(@)

Eopapuélovpe t pébodo Sarrus mov vroAoyilel v opilovoa evig 3 x 3
nivako:

\L04 ¥
/1/&2
3707230

e / / \ N

N
- - o+ o+

v
1
0

'Etot éovpe2 +0+0+3-0-0=5. Etopuévoc detA = 5.
(b)

PO e 0

detA = (=DA 3 + 345 + 2455 = (-D(=D* | .3 0 2 1

=5.

(©
[Ipoteivoupe vo eKTEAEGEL O OVAYVMOGTNG UE TLG 181eC SUVALLELS TOV GLYKE-
KPLUEVO VTTOAOYIGUO.

No vroAoyie00vv ot opilovcec Tmv okdAoVO®Y TVEK®OV:

2 -1 3 7 1 4 4 a B B B
24 3 2 -1 4 =8 | B« p B
A=l3 42 0 |'B5 0 0 1 2T B B e B

2 -2 8 -4 0 1 -2 3 B B B a
Avon (vii)

Xnueiwon. "Exovpe yvopicel TANO®Opo LeBGSWV OV EXLTPETOVY TOV VTOAOYIGUO
¢ opilovooag evig TETpOymVIKOD THVOKOL.

(a) T mivakeg wkpov peyébovg, n omdovotepn HEB0dog eivor 1 ovdmTuén
¢ opilovcog mg mpog o YpoUuny | oTHAN. Ztnv mepintwon ovty dev
TPEMEL Vo Anopovoupe to tpdonua (—1)*/ mov mopovoidlovion Kotd Tnv
epapuoyf TG dtodtkaoiog. ZTuviOme EKTELOVIE TNV OVETTLEN MG TPOG Lo
YpoU 1§ GTHAN TOV GuVicToTon Omd «oPKeETE» UNdevikd oTotyelo.

(b) Mo 6AAN péBodog elvor vo puetatpéyouue tov mivoko g opilovoog (Le
T BonfiBelo GTOLXELWIDV TPGEEEWDV €T TOV YPOUUDV 1 TOV GTNADY) GE AV
1 KéTo Tpryovikd mivoka, aeot tte n opiovoo 100 TPOKHATOVTH Tivoko
1600TaL [LE TO YIVOUEVO TV GToLXelV THS KUPLOG Starywviov Tov. XNy Te-
pintmon oy, dev Tpénel vor ANGLOVOUULE OTL OVAAGYMG LLE TIG GTOLXELMIELS
npaEelg mov exteloVUE, N opilovca unopel gite vo oAhélel Tpdonuo gite
VoL ToALOTACGLALETON e KETOLoV oplOUd.

Mo tovg mivakeg A Kou B:
O avoyvdotng 0o Tpénet vor SoKIUAGEL 6TO ONUED QLTS TLG SUVELLELS TOV.
To opB& amoteAécaTo elvor:

detA =80, detB=1.
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T tov mivako C:

ioz B B ,8; ia+3ﬂ a+38 a+36 a/+3,8i
detC:iﬁ a B ﬂir,arl+2+r3+r4i B a B ,35:
' B B a B i B B @ B |
B B B al i B B B a |
(@+3p) }3 ‘]’ ; ; Eﬁiz_;(msﬁ) }3 “"'2 8 8 =
B B a Bl B0 a=B 0"

B B B « B 0 0 a-8

(@ +3B)a-p).

(YrevOouilouvpe 6t pe T ovpforilovpe Tig otoryelddelc npdéetg ent twv
YPOUUDV KO LE T TIG GTOLXELMOELS TPAEELS €T TV GTNAMY.)

(viii) No vroAoyiebovv ot 0pilovoeg Tmv okGAOVO®Y TIVEK®OV:

1 2 3 4 5 6 00 0 0 01
2 345 6 6 00 0 0 21
4|3 4560606 , 0003 21
14 56 6 6 61 ]1]00 4 3 21
56 6 6 6 6 05 4 3 21
6 6 6 6 6 6 6 5 4 3 2 1
Ko
a By & 2
g v o6 a 2
cC=y o6 a B 2
6o a By 2
Bty y¥ sta  atB 5
2 2 2 2
Avon (viii)
TMo tov mivaka A:
OepPOVILE TNV
1 2 3 4 5 6
2 3 45 6 6
345 6 6 6
dtA=14 5 6 6 6 6
56 6 6 6 6
6 6 6 6 6 6

KO EKTEADVTOG ENL TV YPOUUDY TNV 0KOAOLOI TV GTOLXELWIDY TPEEEWDY

I, >Tg-T,[s>T—T,T,>T,-T,
[0 -1, 1, -1, -1,
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TO{PVOLLLE:
1 2 3 4 5 6
1 1 1 1 1 0
1 1 11 0 0
detA=11 1 100 0
1 1.0 0 0 O
1 0 00 0O

T dp o EKTEADVTOG ENL TOV GTNADY TNV 0KOAOVOT0L TWV GTOLXELWIDY TPAEEDY

25,2 528,55 2,

To{pVOULLE:
‘ 6 5 4 3 2 1 |
o1 1 1 1 1]
o001 1 1 1|

detA:(—l)(—l)(—l)i 000 1 1 1 i:(—1)6=—6.

o000 0 1 1]
lo 0000 1]

T'o tov mivoko B:

OewPOVLE TNV
00 0 0 0 1
0O 0 0 0 2 1
0O 0 0 3 2 1

detB=106 0 4 3 2 1

05 4 3 21
6 5 4 3 2 1

KO EKTEADVTOC ETTL TV GTNAGY TNV 0lKoA0VO{0 TV GTOLYELWODY TPEEEDY

252,252,552,

To{pVOULLE:
|l 0O 0 0 O O|
{12 0 0 0 0}
112 3 0 0 0}
detB—(—l)(—l)(—l)i1 23 4 0 Oi—(—1)(l~2-3-4-5-6)——720.
|1 2 3 4 5 0|
|1 2 3 4 5 6|
I"o tov mivako C:
OewPOVLE TNV
a B b% o 2
B vy 0 a 2
detC=| ¥ 0 a p 2
0 a B y 2
Bty y#8 ste  atf o
2 2 2 2
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KoL EKTEADVTOC ENTl TV YPOUUDY TN GTOLXELMIN TPAEN

Is— 55T, -
ToipvouLe:
|0/ B v
|B v o
detC=|vy 6 «a
|6 a B
0 0 0

1

1
20

=0.

OR ™R >
O NN

(ix) 'Eotm 011 A elvon évoc m x m mivakog, B eival évog n x n nivoxog kol C
etvon évog n x m mivoxoc. No dety el o1t

det (

A
C

0
B

) = detA - detB

KOl 0KOAOVBWG VO EQOPUOGETE TNV CLVOTEP® TAPOLTHPNOT YLOL VO VTTOAO-
vioete tnv opilovoo 1oV nivako:

Avon (ix)
IMopotnpoie 6Tt

FUVENAC,

A O
det(C B)—det(

m

¢ I

A 0
C B

O mivakog (

A
0

A
0

1 1 0 O

21 0 0

3 4 1 2

5 6 3 4

0 I, O I, O

I, Cc 1, 0 B |

0 I, 0O I, O
I )det( C 1 )det( 0 B)'

) elvan évog kdtm Tprymvikdg mivakog kot yI' ot

M opifovod Tov 16ovTHL UE TO YIVOUEVO TmV GToLXEl®V TG KOpLaG da-
yoviov tov. H opilovoa 100 cvuykekpiuévov mivoka tcobton e 1, 0pov
OAa T oToLyela TG KUpLog dtorywviov Tov elvon ioo pe 1.

H opifovoa 100 mivoko

o™
> O

—_—

—

0 0 0 0
0 0 0 0
1 00 0
0

: B

0
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toovTo e v opifovoa 100 mivoko B. TIpEyUoTt ovomTOGGOVTHG KOTE
ToL GTOLYELO TG TPADTNG OTAANG EXOVLLE:

]m 0 — 1. Im—l 0 —1.1. Im—2 0 — . =
det(O B)—ldet( 0 B)—lldet( 0 B)_ =

12 0 — —
1~1~-~--1~det( o B )—l-l-----l-l-detB—detB.

IMopopoimg, n opifovoo ToH Tivoko ( ) toovton pe tnv opilovoa

0 I,
70V ivoxa A. ETopévac €oupe:

A O A O I, 0O I, 0 _
det( C B )—det( 0 I )det( c 1 )det( 0 B )—
detA-1-detB = detA - detB.

O eQUPUOGOVLLE TOL TPONYOVUEVH 6TOV Tivoko D. ESd éxovyle:

A0
(2 2)

6mov

Enopévag,

detD = detA’ - detB = (1 —2)(4 - 6) = 2.

(x) (a) NoNo derybet 611 1 opilovoo 100 n X n nivako:

Sl Sl Sl Sl
S, S, S, ... S,
A= S8 8§ S8 ... S |,6mov S, =1+2+---+n
Sl SZ S3 Sn
toovton pe n!. (YrnevOouilovpen! = 1-2----- n.)

(b) No vroAdoyiotei | opilovoo 1oV n X n TivoKa:

L+xy;, 1+xy, ... 1+xy,
B I+xy, 1+xy, ... 1+xy,
IL+x,y, 1+xy, ... 1+x,y,
Avon (ix)
(a)
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Mo vroloyicovpe v opilovoo oV Tivoko A TaportnpovLLEe ToL ok dAovOoL:
'Ecto 6Tt M, elvon évag n X n mivakog TG Lopoerig

my my om; ... m
my om, m, ... M,

M, = mp My myo... My |, OOV My, My, ..M, € K. (*)
my m, my ... m,

Oo omodei&ovpie e EMOymYN ®G TPOG 1 OTL
detM, = m,(m, —m,)(my —m,)...(m, —m,_,). P)

Ton = 1, égovpe M, = (m,) xou Tpoovas det M, = m,
'EGTo 6TL Y100 n = k 1) Tpog amddel&n npdtaon elvorl oknong dnAodn de-
yOLooTE OTL YioL KGOE k X k mivako TG LOPPNG (*) 1oy veL:

det M, = m;(m, —m;)my —m,)...([m, —m_,).
Oo. amodei&ouvue 4Tt
detM,,, = m(m, —m)(my —m,)... (M, —ny).

[p&yport, epapudlovtag eni Twv YpoUUdY Tov M, TNV okorovdio Twv
OTOLYELMOMV UETOCYNILOTIGULMV

e R R e T P S

Aopévovpe tov (k + 1) X (k + 1) mivoko

m; m; m, m
0 my-m my—-m; ... m,—m,

’ —_— p— — —_
M/, = 0 My =My My =y g
0 my-m my—m ... my,, —m

Souewva pe ) Bewpio mov ovaeépeton otig opilovoeg yvmpilouve 6t
detM,,, = detM 1. Avomtivocovtog Ty opilovoo Miy 100 Kotd To
otoyeion TG TPATNG GTAANG EXOVLLE:

My —m; My —ny ... M,—H,
My, —m; My,—m; ... My—m
ro_ 2 1 3 1 3 1
detM} | = m, - det . . . .
My —my My—Mm; ... M, —Im
O wivoxog
My, —my M, —ny ... M,—H,
M’ = mzjml m37m1 m37m1
my—m; My—m ... M —Hy

elvon évog k X k mivorkog Tow €xel T Lope1i (*), oupo) BETOVTOG

_ ’ _ _ ’ _ _ ’
My —my =My, My—m; =my, ..., W —m =ny
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o mivaxkag M ' ypdeeTon:

my mym nmy

’ ’ ’ ’

my mh m, m)

M'=| mi m), m mj
’ ’ ’ /

my my,  my mi

Ko YU ovtd omd TNV ENCymyLKY] vtdOeom, €youvue 4Tl
detM ' =m\(m}y — m})(my —m}). .. (my,, —my) =
(my, —m))[(my —m) — (my, —m))|[(my —m;) — (my —m)]...
[y —my) — (my —my)] = (my — my)(my — my)(my —my)... (M, —my).
ZUVETMG,
detM,,, =mydetM’ = m (my —my)(my —m,)(my —my)... (M, —m).

'E1ol, anodeiybnke n (P).

O ovykekpiévog Tivokag A ¢ doknong €xet Tn Lopen (*) Kot emmAéov
KoBepion ol TIG GLVIOTMOES TOV S, 16OVTON [E TO GBpotoUo | +2 4 -+ - +1.
Enopévag,

detA = S,(S, = $,)(S5 = S,)...(S, =S, )=1-2-3---n=nl
(b)

Oo vroAoyicove Tdpa TV opilovoa to0 Tivoko B.

Edv n = 1, t61e 1 opilovca 100 B 16o0ton he 1 + x,y,.

'Eoto 6tin = 2.

Epopuélovtog eni Tov Ypouidy Tov B TNV okoAoLOio TV GTOLYELMIDY

UETAGYNLOTIGLLMOV
h->I,-I,I3->I3-T,....,[,»>T,-T,
TPOKVTTEL O THVAKOLG
1 +xy, L+xy, ... 1l+4+xy,
B = (x, —.xl)y1 (x, —‘xl)y2 e (g —.xl)yn
(x, —x)y; O, =x)y, ... (x,—x)y,

A6 ) Oswpio yvopilovue 6t det B = det B'. EmmAgov, TapatnpovLe 6Tt

1+xy, 1+xy, ... 1+x,
det B = (x, —x)... (x, —x;) det 1 Y2 Y
Y1 h) Y

Ebv n = 3, t6te M opilovca 1oV B 1600Ton Le Undév, ooV o B’ dtobétet
dvo {oeg ypopuéc. Tuvende, det B = det B’ = 0.
Ebv n = 2, t16te M opilovco 100 B'— GLVERMG K01 TOV B—1G0VTOL e

I+xy, 1+x,

detB’ = (x, — x,)det
(=% ( Y1 Y2

) = (xz _xl)(YQ _y1)~
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3.4: Opilovoeg

(xi) No vroroyiotei i opilovoo ToU akéAovBov (n + 1) X (n + 1) mivouko:

a, 1 1 1 1
I a 0 O 0
C= 0 %2 O 8 , 0mov a,a,...a, # 0.
: . - 0
1 0 0 a
Avon (xi)

IMotebovpe 0Tt 0 avoryvdSTNG elvor TAE0V €TOUOG VO, SOKIUAGEL TIG «{dL-
€¢» SUVOLLELG OTN CLYKEKPLUEVT BOKNOM.

(xii) No mpocdiopiotei i opilovoo 1oV EVOOLOPPLGLOD
¢:R* =R, (63,2 = (c+2y,y-2x+22)

Ko vo eEetooTel GV 0 ¢ elvor ovTIGTPEYLLOG.
Avomn (xii)
IMpdta mpocdiopilovue Tov mivoko Mg(¢) TOL aVOTOPLETE TOV EVEOLOP-
QLOU0 ¢ g TPOG TNV Kavovikt Béon B = {e; = (1,0,0), e, = (0, 1,0),e; =
(0,0, 1)}. "'ETo1 €y0ULe:
dle)) =(1,0,1) = le; +0e, + les, pley) = (2, 1,0) = 2e, + le, + Oey,
¢(e3) = (0, —1,2) = 0e; + (=1)e, + 2e;.

1 2 0
MB(¢)={O 1 -1 ]
10 2

A6 ™ Bewpia yvopilovue 611 n opifovcsa toh ¢ cuunintel pe v opilovca
T0V Tivarka Mg(h). Apa,

0

1

A@ov Aowrév 1 opilovca To0 ¢ 16ovToL Le 0, 0 EVOOLOPPLOUOG ¢ deV elvorn
OVTLIGTPEYLLLOG.

FVVENAC,

1 2
det¢ = detMgz(9) = det[ 1
0

0

-1

2

[0 2) (
1-det +(=2) - det

-1
0 )—2—2—0.

(xiii) 'Ectm V évogR-Stovuouotiicdg xdpog Stdiotoons 3 ko B = {v, v,, v5} o
R-Bdion Tov.
o moteg Tpég 100 A € R amotelel 10 GVUVOAO
C={w, =v, = v, +Av;, Wy, = Av; +2v, = 3v5, w3 =20, + Ay, + (A + 1)v,)

emiong wo Béion to0 V;
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3: Tpoyikég Anerkovioels

Avon (xiii)

To oOvoro C anoteAel o Béon to0 V, ov xor uévo av eivon éva R-
YPOUULKAG aveEApTNTo 6HVOAO, 0lpov To TAN00¢ TV GTotyeimv To0 C
oobton pe 3 ko | R-dtdiotoon 100 V icovton eniong pe 3. To C eivon
R-ypopuikog aveEdptnro, o Ko L6vo o 1 opilovoo tawv Stovucudtmv
Tov glvon Un-undevikny- pe GAAo AGyLoL o Ko LGvo o 0 3 X 3 Tivorkog e
YPOULEG TLG GLVIGTMOES TMV Wy, W,, W4 G TPOG B, dnAadr| o mivaicog

1 -1 A
M=|2x 2 -3
2 A A+1

etvon avtiotpéyiuog. T'v owtd ogeidovpe vo eEetdicouvue v opilovoa
100 M. 'ETGl €)OoVLE:

1 -1 A
detM:det[ A2 -3 ]:(A+2)(AZ—/\+4).
2 0 A+1

O M elvon ovtiotpéyluog, av kot povo ov detM # 0, ov kKo uévo av
A+2)A2=2+4) # 0. Tl kGOe A € R, 1 ékopaon A2 — A + 4 glvon Stépopn
700 Undevog (yiart;). Emopévag , YA = -2 n opilovoo detM + 0 ko yu
VT 10 GHVOAO

C={w, =v, = v, +Av;, w, =Av; +2v, = 3v;, wy =20, + Ay, + (A + 1)vs})

oamoterel Béom To0 V yio kGbe A € R\ {-2} .

TI EIITAN O1 MAGHMATIKOI TIA TOYY MAGHMATIKOYX

O pabnuatikog eivor pia Unyovij mov UETATPETEL TOV KOPE O Owprjuato.

Erdos, Paul (1913-1996)
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Hopbptnuo A

H BoOuioo evog Iivoxo

Al TpouuoPoduioo kot Xtniofoduioo Iivoko

‘Eoto évag n X m mivokog A = (a;;) Le GLVIGTMOES amnd €vo ompa K. To kabe
i, 1 <i<n,copPoiilouue ue A, Ty i-ooTn Ypoupn 100 A ko ylo kGOe j, 1 < j <
m, cupforilovpe pe A, My j-06T1 6THAN 100 A. KGBe ypopn A, amotedeiton
a6 m GLVIOTHOEG KO KGBe oTAAN A,; omoteAeiton omd n cuviotdoes. 'Etot,
70 6UVOAO R(A) = {A,, | i, | < i < n} unopel vo BempnBel g éva vrosHvoro TV
K-yopov M, Twv 1 X m mvikov Kou 10 GOvoAo C(A) = {A; 11 =< j=<m
umopel va OepnOel g éva VToGVVOAO 10U K-xdpov M, TV n X 1 mvixmy.

Opioudg A.l1.1. H K-didotaon 100 vndympov (R(A)) 100 M,
oo TIG YPOUUEG TOH A ovoudleton 1 ypouuofobuido tov A.

H K-8tdotoon 1oV vndympov (C(A)) 100 M, ., Tov mopdyeton omd Tig GTHAES
0V A ovoudleton n otnlofobuido toh A.

OV TOLPALYETONL

Oo. svpPorilovpe ™ oTnroPobuido evog n x m mivorxo A pe rank (A) Ko
ypoypoBabuido Tov ue rank, (A).
10 Topdv Topdp TN Bor omodei&ovpie 4T

Oedpnuo A.1.2. EdvA = (a;;) €lvor €vagn X m TVoKag ILE CUVIOTAHOEG Ot0 EVeL
oouo K, tdte

rank .(A) = rank, (A).

H aAnbeto To0 avotépm BempnLotog eMTPENEL TOV KOAOVO0 OpLoUo:

Opioudg A.1.3. OopBpdgrank (A) = rank (A) kodeiton Bobuidoto0 nxm mivorko
A ko oupPoAileton pe rank(A).
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A: H BaBuida evog IMivoka

A.l.1 Opiopéveg yvootég Mopotnpnoerc.
Mivokeg kot ypoupikée Amnetkovicelg

'Ecto 6t m xou ngtvon 9o mérytot guotkot apibpol. Oewpovpe tov K-xdpo M, ,
(awvtiotoiymwe M, . ;) mov omotereiton omd Tovg nx 1 (avtictoliymgmx 1) nivorcec.
'Eoto 611 B, (avtiotoiywg B,,) eivou n kovovikh Béon' 1o M, (avtietoiymg
T00 M, ).

m

Ké0e n x m nivoxog A pe ovviotdoeg and éva oopo K opilel, dtopécov 100
noAlomAoctoonot mvekav, o K-ypoupikny aretkdvion omd tov xopo M,
(ue Béom v B,,) ooV Y BP0 M, ., (LE B&on v B,).

Me A o Adyia, 1 avTietolyio

K K

K K

. _ 2 — 2
a. Mm><1 - Mnxl’ V= : = a(V) =A :
Km Km

omoteAel po (KOAG OpLoUEVT) YPOUULKTH OmeELKGVION Omtd ToV Y dpo M, . | GToV
XOpo M, ;.

I3101TépmG, 01 AEYOUEVOL OTOLYELMOELS TIVIKES n X n TIVOKEG, TOL B0 VILEVOVL-
uicovue oe endpeveg moporypBeovs, opilovy YpoUULKEG OMELKOVIGELG OO TOV
XOpO M., oTOV Y OpO M, ;.

KMmpoxortoi Mivokeg

'EoTo A évag n X m mivokog. O A ovoudleton kAokwtdg, e6v VIEpYEL VoG
Un-opvnTiKoc oképonog aptOuds r, 0 < r < n, T€TOL10G MOTE

(1) Orvterevtoiegn—r ypoUUéG TOV A VoL omoTeELOVVTOL LOVO omd To Undevikd
otolyeio tov K.

(i1) Kobepioo and T1¢ TpdTeg r Ypouuég To0 A var TePLéyel TOVAGYLGTOV €vol
un-undevikéd otoryeio 100 K.

(iii) Eéwv k;, 1 < i < m, couPorilet tov delktn ¢ oTAng oty omoia Ppicke-
TOL TO TPOTO (UETPOVTOG Omd TOL oploTePE) Un-undevikd ctovxeio g
i—00TNG YPOUUNC, TOTE TPETEL VOL Lo VEL:

l<k <k,<---<k,_, <k <n

lyrevOopuilovpe 6L m xavovikr Baon B, 100 M, cuvictoton omd To n 1o TA00G oTNA0dLo-
voopato e, 1 < i < n, 6mov Yo KGPe j, 1 < j < n, M j-00TH] CLVIGTAGN T0V €; 16OVTOL [E J;; (TO
ovpporo tov Kronecker).

96



A.1: Tpoypofobuido ko XrnAdoPabuido Iivoko

Andodn, évog un-undevikdg KMok mTog Tivakog eivor T ¢ Lopeic:

0 ... 0 Ay, oo Ayony A, e Gugory Gy ee Ay
o ... 0 0 ... 0 Ay, woo Gygyy Gy -- Ay
0 ... 0 0 ... 0 0 ... 0 ay ... a, |
o ... 0 0 .. 0 0o ... 0 o ... O
0O ... 0 0 .. 0 0o ... 0 0o ... 0
OOV KOBEVOL OO TOL ayy s oy, - - -, G,y ELVOL KOTTOLO UN-UNBEVIKS GTOLYETO TOD

K.

Irovyerdoerg Iivokeg

Oempovpe ToL okOdAovOo dV0 €10N 1 X n MVEKWV:

(i)

(i)

MetatakTikdg mivakog Sldotaong n X n KoAeiton ke nivakog E;;, 1 <
i, j < n TOL TPOKVTTEL OO TOV TAVTOTIKGS 1 X 1 wivarka, I, KoTOmY EVOh-

Aoy TG i~00TG KaL j—0GTNG YPOLUNG.

Awrunmikdg mivakog Stdotaong n X n kokeiton kGOe nivokag E;;(x), 1 <
j = nk € Kk # 0m0ov TPOKVTTEL OO TOV TOWVTOTIKS 1 X 1 TLVOLKOL
I, KaToémy ovTikatdotaong To0 ototyeiov mov Bpicketon otn B€omn (i, j)
and to otoryelo k € K.

Ot petoxtikol ko dtatuntikol mivokes ovoldLovton oToLyetddels TiVaKe.
Ot ak6A0VOEC TapaTNPiGELS BE®POVVTOL YVMGTES:

'Ectm A évog n X m Tivakogc.

@

(i)

(iii)

To ywéuevo E; A 100 HeTaToKTIKOD Tivoka E;; [E ToV Tivoko A 1600 Ton
UE TOV 1 X m TIVOKO TTOV TPOKVNTEL OO TOV A KATOmLY evaAAoyNG THE
i~-00TNG YPOUUNG TOV A LE TNV j-0GTH YPOLUN TOV.

Eotwi jeNi#jl=<ij=<n Toywouevo E;(k)A 100 SoTUN TIKOU
nivoxo E; ;(K) pe Tov mwivorko A 160UTOL LE TOV 11 X m TLVOLKOL TTOV TPOKVTTTEL
o6 ToV A KOTOTLY TPOGHESTC TV K-TOAAUTAOGIOV TG j—0CTNG YPOUUTC
T00 A GTNV i—0GT YPOLUT] TOV.

To ywéuevo E;(k)A 100 dtatuntikov nivoxo E, () Le Tov Tivoko A 1600-
TOL LE TOV 11 X m TVOKOL TTOV TPOKVTTEL Ol TOV A KOTOTLY TOAAOTACLCL-
OoHO0Y TNG i—0GTNG YPOUUTC TOV A UE K.

YrevOvuiloupe tov oekéAov00 0pLos:

Optopnég A.1.4. Abo n x m mivoxkeg A kou A’ ovoudlovton ypopuoicodvvoyot,
OTOV VILAPYEL EVOL YIVOUEVO 1 X 1 GTOLXELMOMY TIVAKWV B ie A’ = BA.

T o ak6AovOo BempotivTon eniong yYvooTd:
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A: H BaBuida evog IMivoka

(1) HypoppoBobuido to0 nivoko A coumintel pe T ypoupuoBobuido 100 EA,
6mov E elvor 0Tol0GONTOTE GTOLYXELMONS TIVOKOLC.

(i1) To xéBe n X m wivoko A, VIEEPYEL EVOL YIVOUEVO 1 X n GTOLYELMIDY TV
K@V B, 00Tm¢ OGTE 0 YPaULoicodOvopog tov A nivakog A’ = BA vo eivon
KALOK®TOC.

(iii) H ypoppofobuido 0molovdmote n X m TvVoKo A 1GOVTOL LLE TN YPOULLLO-
Bobuido 1oV ovticToly o YPOoUULOIcOSVVOUOD KAUOK®OTOV TivoKo K.

(iv) Ot oToLYELDOELG 1 X n Ttivokeg elvor avTIoTPEYLLOL TIiVOKES. TUVENHC, TO
YWOUEVO GTOLXELMOMV TVEK®V elval eniong €vog avTloTpEYLLOG Ttivol-
KOG,

Afupo A.1.5. Eotw 0t A givoa évogn x m wivakog kot 6t K givon o ovtiotot-
XOG YpoLoicodvvolog oV A kKAakwtos nivakos. H otniofabuido tov A
ovurirtet pe tn otnAofobuido Tov K.

Amddetn. O ypopuuoicodbvouog 10H A KMUoK®OTOG Tivakag K 1600t e BA,
OmoL 0 B elval évol YIVOUEVO GTOLYELMIMY 11 X 1 TIVOK®V.
'‘Eoto

b:M, ,->M

nx1’

v b(v) = By

N ypoupkny ametkévion mov opileton amd tov mivoka B. H b eivon évog ypopt-
KOS 1GOUOPPLOUSC, eneldn) 0 B elvon €vog avTIGTPEWLLOG TIVOIKOG.

EGv A, = {A,; | 1 = j = m} elvon 10 VTOGUVOAO T00 M, TOVL OmoTEAELTOL
ond T oTAEG TOV A, TOTE TO b(A,) = {BA,j | 1 < j < m} elvorl 0 vroov-
voAo 100 M., mov amotedeiton omd Tig oTiAeg T00 mivaka K = BA. Eneidn
0 b elvon évog toopopelopds, n K-dtdotoon 100 vndympov (A.) Tov mopdiye-
Ton omd 10 A, 1oovton e tn K-dtdotacm 100 vdywpov (b(A,)) mov mopdyeTon
ond 10 b(4,). EmmAéov, n didotaon dimg(A,) elvor 1 otnAoPabuido rank (A)
T00 A o M Stdotoon dimy ((b(A,))) elvou n otnioPobuido: rank (K) 100 BA = K.
Xvvendg, rank (A) = rank (K). O

Iopotnpovpe 6T uéypis edm yvmpilovpe tor okdAovOL:

Edv A elvon évog n x m mivoxkog kol K etvorl o ovticotoryog Ypoupnoicodbvopog
KALOK®TOG TivoKog, ToTe

rank,(A) = rank,(K) xou rank (A) = rank (K).
Enopévag, yio vor amodei&ouvpe 1o Oemdpnuo A.1.2, dhAad 6Tt
rank,(A) = rank_(A),
opkel vo amodei&ovpe 61

rank,(K) = rank .(K).
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A.1: Tpoypofobuido ko XrnAdoPabuido Iivoko

Ipétoon A.1.6. ‘Ectw o Un-undevikogn X m KAMUXKOTOS TIVOKOG

0 ... 0 ay ... a4y Gy, - Q-1 Gy - Ay

Q e O O e 0 Gy, - Gygony) Do, oo Gy,
K=10 ... 0 0 ... 0 0o ... 0 [ P

O ... 0 0 ... 0 0o ... 0 o ... 0

o ... 0 0 .. 0 0 ... 0 o ... 0

OmOV T Ay, Ay, - - -, Gy ELVOL UN-UNSEVIKG OTOLYEL TOU K. H oTnlofobuider
rank (K) toU K 1oovtou pe tn ypogofobuido rank, (K) o0 K.

Amdderén. Oa.dei&ovpe 6Tt ot r to TA00G un-undevikég ypouuéc K., K., . .., K,
100 K efvon K-ypoppikdg aveEdptnto ototyeio 1o yopov M, (K). Ipdyport,
ov

MK+ LK, +-+AK, =01, €K Vi l<i<r

tote A = 0, ENELdN N k; CLVIGTACH TOV VITOAOLTMV YPOULLLAV 1GOVTON e UM EV.
'ETol M ovotépm oxéon YpapeTon

LK, +--+AK, =01 eKV,2=<i=<r,

KO TP0. T0 A, = 0, 0oV 1 k, GLVIGTACH TOV VTOAOITMOV YPOUUMY 1GOVTOL LE
undév. Xvveyilovtog étot katoAnyovpe 6Tt GAOL 0L GLVTEAEGTEG A, elvon {Got
ue undév.
YnoAeineton | andde&n 611 n ddiotoom o0 vdywpov W tov M, , (K) mov ma-
péryeton omd TG oTNAEG TOV Tivoko tlooVTol Le . TTapotnpove 6t o W icovton
LLE TOV VIO WPO TOV TUPAYETOL OO TIG GTHAES

Koo K1y Ko Ko 1 Koo Ky

m

0oV o1 TPWTEG k; — 1 otiAeg 100 K elvon undevikéc. Me dAha Adylo 1 oTnio-
BoBuido to0H K 1covton pe tn otnAofobuido tov mivoko

Ay oo Aoy g, oo Gig-ny G e- Gy
0o ... 0 Ay, wov Oypyy Gy oo Gy
K= 0 ... 0 0o ... 0 Ay oo Ay |
0o ... 0 0o ... 0 o ... 0
0o ... 0 0o ... 0 o ... 0

T dpa, vrevOvuilovpe To akGA0LOO:

Av évog voxmpog U evig ywpov V tapdyeton omd KAmolo GUVOAO

{g, uy, ooty U uy KOOV w up, i # j elvon 800 ototyeior oY GuVOAOL
Ko A givon évar otoryeio 100 K, t6te 0 U mopdyeton eniong omd 10 cvoro
{ug, uy, o uy o Auptu . 1) (TIPOKELTOL Y100 TO GVVOLO TTOV TPOKVTLTEL OLTLS TO

aPYLKS KOTOMY OVTIKOTAOTOONG TOU ; 06 TOV YPOLULKS GUVEVOOHE A, +u;.)
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A: H BaBuida evog IMivoka

BOGLGUEVOL GTNV TOPOTHPTON CLTH CLUTEPOEIVOVUE OTL 1| 6TNAORBOUIdO TOD
K, woovton pe T otniofobuido tov nivorco

ay 0 ... 0 0 .. 0 o ... 0
Q 0 0 Ay, - Gg-ny G oo O,
K,=1 0 0 0 0 0 Ay ay |
0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0

0 omoiog mpoxvnTeL Omd TOV K| TPpochETovTag otn GTHAN e delitn k p2=j=m
10 —al_k]] a,;, ~-MOAAATAGGLO THG TPMTNG OTHANG 0V K. [Tpocélte 6Tt exTdg 0md
mv npo’nnj, OAeg 01 GLVIOTMOEG TG OTAANG e delkN k), 2 < j < m TOpOpEVOLY
ovoAloimTes, opov Le eEaipesn TNV TPHTN CLVICTAC a, k,» OAEG OL GiAreg GL-
VIOTOOES THS TPWING OTAANG TOV K, dnAodn t1ig oTAng e deiktn &, elvon
ioeg ue undév.

Ipogavme, N otTnAofobuido Tov T00 K, 1covton pe T otnAofobuido To0

ay, 0 ... 0 o ... O
Q Ay, oo g-n G, - O,
Ki=| 0 0o ... 0 Ay oo Ay |
0 0o ... 0 0
0 0o ... 0 o ... 0

0 onolog mpoxvmTel ond Tov K, Storypbipovtag Tig undevikég oTride mov ot dei-
KTEG TOVG elvon HeTo&l k; Kot k,.

H otlofobuido 100 Ky 1covton pe tn otnioBabuido tov mivaico

ay 0 ... 0 0 ... 0

Q ay, 0 0 0
K,=] 0 0 ... 0 a ... a, |

0 o ... 0o 0 ... O

0 o ... 0o 0 ... 0

0 ontotog mpokvnTeL omd TOV K TpocbEToviag ot OTHAN e detk k;, 3 < j < m

10 —an, ay, -TOAAOTAGOL0 TG 80 TEPNC OTHANG TOV K. AlorypaiQOVTOG TP TG
292k, ;

undevikég otiide mov ot delkteg Tovg elvon uetoly k, Ko ky kKo cuveyilovrog
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A.1: Tpoypofobuido ko XrnAdoPabuido Iivoko

KT oLTOV TOV TPOTO KOUTAAYOVUE GTOV TLVOKOL

ay 0O ... 0 0
1
0 Y 0 O
K'=| 0 0 ... 0 a |
0 0O ... 0 O
0 0O ... 0 0

1 otnAoPoduido To0 omoiov 1GovToN [e T oTnAoPoduida ToH K. ZOUQOvo
He TV vr6Beon, Tor OTOUELL @y, Ay, .- -, 4y ELVOUL OAOL SLOPOPETIKE. OO TO
undév. EmmAéov eivarl eovepd (yrori;) 611 ot 6tideg 100 K’ guvietovv éva K-
YPOUULK®G oveEAPTNTO VTOGVBVOAO0 T00 M, (K). Emopévag, n otniofabuido
00 K’ 1600TOL JE r Ko YU ovTé Ko 1) oTnAoPoduidc Tov K 160Vt UE 7.

Apa, rank (K) = r = rank (K). O

H ovotépm mpdTtacn 0AOKANP@OVEL TNV omddel&n 100 Oempnportog A.1.2.
Mopiopo A.1.7. H Pobuida evog n x m mivake A 1oovton ue t Pobuido tov

avAaoTPOoPOL mivoko 'A.

Aréderén. H ypoppoBoabuido tov A ioovton pe T otnAofobuido tob ‘A. Emt-
AoV, N YpoupoBaduido To0 A eivon n Babuido 100 A kKou 1 otnAoBobuida toH
A elvon m Boduido tov A, O

O1 Aokrjoeig emAvovTon ord Tovg dtédokovres N.Mopuopion kou K. MéEn
o710 Aaioto Tob Mabrjuotog Ipoupuxti AdyeBpa I, o EEoprivov Emovdadv
Turuatos MoOnuotikdv, Ioveriornuiov Iooavvivo.

Iodvviva, AekéuBplog 2004
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